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A rumet lapok a:: utóbbi időben czél- 

•ymásutánban feszegetik a hirt, 
uarck és Sennyey b. találkozásá- 

dge léséről értesité a világot. Ez 
.rg annyira megy, hogy a bécsi 

nivatal orgánumainak czáfolgató 
esei daczára fen tartják köví tkezete- 

,ót részletekkel is megtoldják a mind- 
iíeinte némi sensatiót keltő hirt.

yi igaz e gasteini légyottokban, 
élvek nem nélkülözik a regényes szi­
dj mozzanatokat,, azt nehéz eldönteni, 
kétségtelen, hogy érdekesen vannak 
va Érdekesebben aJisr lehetne feltálalni.

társsal“ vezetni vélte a világot, hogy a né­
met kanczellár vezette orránál fogva és 
tánczoltatta jegyzékeinek botjával akárcsak 
az oláh a fiatal medvét. De jóllehet mind­
ezt megszoktuk annak rendje és módja 
szerint, azt hihetetlennek tartjuk, hogy b. 
•Sennyeí Pál, mint önérzetes férfiú, lett 
légyen a beszélgetés közte és Bismarck 
között bármi tárgyú és irányú, a német 
kanczellár hatalmának terjedelmét elismerje 
oly ügyekben és oly kérdésekre nézve, a 
melyek kizárólagosan minket érdekelnek 

Ne értsenek félre, nem a gyámság, 
melyet Bismarck Ausztria felett gyakorol 
botránkoztat meg bennünket. A bécsi po-
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hov» $ lap szellemi részét • ..6 aicdea 
tözlemény küldendő. — A só. .lemén jrefc 
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Kéziratok ónk rendkiríL «etbec kö* 
isinek Tiuza

Kiadó hivat* > t

Budapest IV. áimsö-uUm L m
twri Mt «IMaetM pémek kCMraflbNAPILAP.POLITIKAI ES KOZGAZDASA

tehát nem lepett meg valami nagy mértékben \ 
senkit, mindössze arra szolgáit, lmgy igen kedve- I 
zővé tégye .» véleményt Széli Kálmán iránt.

Ha semmi másból a fogadtatásból, melylyei 
Széli. Kálmán visszalépésének hire osztatlanul ta­
lálkozott; meggyőződhet bárki, mily gyűlöletes e 
kormány a bosnyák politika miatt, s mennyire nép­
szerűvé válhat néhány óra alatt még egy magyar 
pénzügyminiszter is, ha azt hiresztelik róla, hogy a 
boszniai kérdés miatt otthagyja állását a ka­
binetben.

Siettek is délután a „legilletékesebb forrás­
ból“ vett közleménynyel lehűteni a Szól; Kálmán 
iránt melegedni kezdő hangulatot. Kijelentették 1 
gyorsan, hogy táviratilag fel vaunak hatalmazva

égvén jő'. A „N. Fr. Pr.* egyik pesti levelezője 
hallomás után írja, hogy gr. Z-cny-Ferraris Vik­
tort szemelték ki e méltóságra. £ Mr már — ab­
surd voltánál fogva is fölemlitést érdemel. Mik 
Zichy Viktor érdemei ? Az utolsó előtti országgyű­
lésen képviselő volt és a Deák-párthoz tartozott. 
Az utolsó országgyűlés alkalmával mint a fo'renui 
ház jegyzője működött, a delegációkban pedig a 
tengerészi-bizottság előadójaként szerepelt. — E 
tényeket és bizonyos nagy úri bonhommiát senki 
sem fog a nemes gróftól megtagadni. — De 
elég-e mind ez a jelen pillanatban oly fon-

hisszük. eheztos állás betöltésére ? — ügy 
szó lér. A kereskedelmi miniszterin 
szakembert kíván, ilyenné pedig

vgj tehetséges 
ember nem
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ni Senuyey bárót az erényes és tartózkodó 
tikust, a ki udvariasságból ugyanezt teszi, 
lián a találka rendezve egy herczegnő által 
estélyen, melyre csak ez egymást megér- 
hivatott pár hivatalos : a négy szem - 

ti csevegés, valószínűleg a sziveket ko­
sén huilámoztató keleti kérdésről, végre 
kombinatiók. a melyek megegyezésről is 

•tini akarnak.
Mindezek a székében erősen ülő vas 

iczellár mellett a várakozás külügyi szé- 
ut- ültetik; mint szemérmes jegyest b 

jnnyeyt, a mi bizony meg kell vallani 
tegható előttünk is, a kik b. Sennyey kül- 

úgyérsége iránt okvetetlenül jobb várako­
zást táplálunk, mert Andrássynál roszabb, 
udvaronczibb politikát követni készakarva 
is lehetetlenség.

Andrássy Gyula gróf annyira elment, 
s agy lejárta magát nemzete előtt bos­
nyák diplomatájával, hogy tőlünk ugyan 
jöhetne helyébe kevésbé nobilis, sőt hatá­
rozottan konok magyarellenes politikus, 
nem pedig Sennyey, akkor is legfölebb az 
volna az országos nézet: „Nekünk már 
mindegy, ügyetienebbiil a monarchia és 
nemzetellenesebben magyar szempontból a 
boszniai foglalásban megkoronázott poli­
tika nem vezethető, bárkinek hijják is a 
terebesi providentialis férfiú utódját.“

Ha mégis szót vesztegetünk most e 
regényesen kilátásba helyezett változásról 
a ’»c-magasabb polezon, a hova Andrássy 

la gróf miniszterelnöksége óta meg- 
5, ‘t vágya fölemelkedni a nagyság hi­
re álló magyar honfiaknak, nem tesz- 
szük ezt egyébért, mint az ügynek ama 
jellege miatt, a melyet innen is, onnan is 
hajlandók tulajdonítani egy találkozásnak és 
beszélgetésnek.

Gyen jelleg a Bismarck diktatúrájának 
proklamálása magyar földön és azonkívül 
a monarchia sorsának befolyásolása ezimén 
és alapján. Megszoktuk ugyan, hogy Bis­
marck vas marka rendkívüli ügyességgel 
vezeti Európa nemzetközi politikáját; meg­
szoktuk azt is,- hogy e monarchia súly­
pontja külügyi dolgokban Berlinre vagy 
Varamra esett, s még Jókainak is megakadt 
a ménkú hosszú írónőn, és a borjú nagy­
ságú kutyán, mint a világ vezetésének köz­
pontját képező hatalmas tárgyakon a szeme; 
megszoktuk, hogy Andrássy Gyula gr. a kol­
legiális viszony bensőségének szédelgő és szé ­
dítő varázsa alatt, úgy hozzátapadt Bismarck­
hoz, a kivel, mint „elsőrendű diplomata

ovi. *.11- jGáGc! LE*1 . h.onnfn mb
a tapasztalat, hogy a netalán Bismarck 
tetszésére változtatott külügyminiszterek, 
ott kezdenék, a hol Andrássy végezte, 
vagyis alávetnék magukat Bismarck pro­
tekciójának és vezetésének.

Az igazat megvallva a Bismarck és 
Sennyey között lefolyt fürdői ismerkedés 
más benyomást alig ébreszthet a komo­
lyan gondolkozóban, akár megtörtént, akár 
nem, s akár mi kép történt, minthogy 
Andrássy állása megingatásának előszele 
gyanánt zörögtetik n harasztot. Bismarck 
tapasztaltabb róka, s jobban is van érte­
sülve bécsi dolgokról, mint a bécsiek ma­
guk, hogy sem elhalasztaná az alkal­
mat, akár személyesen, akár lapjai ál­
tal. hogy előtérbe ne tolja tekintélyét, 
mindazoknál, a kik Andrássy bukása ese­
tén az osztrák udvarnál számításba jöhet­
nek és jönnek, mint jövendőbeli külügy­
miniszterek. És ép a makacs tagadás, 
ideges czáfolgatás. melylyei e találkozást 
üldözőbe vették Andrássy orgánumai: ép 
a tény, hogy ugyancsak Andrássy ez időt 
legalkalmasabbnak találta az clűzékenyebb 
hangulat biztosítása végett megkísérteni a 
habarék ellenzéki sajtót: bizonyít leg­
többet.

Mind e jelenségek, a melyek együtt­
véve összefüggést árulnak el, azt bizo­
nyítják, hogy Andrássy helyettesítéséről 
nemcsak Becsben, hanem a mi fő Berlin­
ben is gondolkozni kezdenek. Mi bi­
zony e miatt nem megyünk fejjel a falnak, 
sőt öröini fogunk megtörténtének. An- 
drássytól immár nem várhat nemzete sem­
mit, Andrássy a lejártság terén egy sor­
sot kezd kivívni magának a meggyűlölt 
és megutált Tiszával. Hanem akkor, midőn 
a nemzet eszében elejti, szivéből kitörii 
Andrássyt: egyúttal a leghatározottabb 
irányát jelzi annak, melyik politika az, a 
melytől elfordul, s milyen az a politika, 
melyet magáévá tesz.

.-»Wn/tnj-risiiiina J p&szüsrér leasöndásárol szólnak, alaptManok'??!? j dik. — A hitnek tehát mondja a nevezett lap —
nem adunk hiteit. Reményijük, hogy e hitünket 
sem a minisztérium, sem Zichy-Ferraris maga 
meghazudtolni nem fogja.

Budapest, szept. 14.
Széli Kálmán pénzügyminiszter lemondásának 

hire, a mely közölve volt távirataink között, ma 
rendkívül élénken foglalkoztatta a politikai köröket. 
Mindenütt a legkedvezőbben fogadták azt, és se­
hol sem tartották teljesen valószínűtlennek és lég­
ből kapottnak. Suttcgva már előbb is időközönkint 
fölmerült e hirpeákpárti körökben; tudni akarták 
már régebben, hogy Széli nem helyesli az occu- 
pátiót se pénzügyi, se politikai szempontból: most

mondani. j
Az efféle kijelentések értéke nagyon ismere­

tes. Annyit mindenkor jelentenek, hogy most köz­
vetlenül nem megy, a kiről sző vau, de azt, hogy 
menni nem készül, s azt, hogy az ügyek meneté­
vel meg van elégedve, nem jelentik. Például ott 
van b. Simonyi Lajos lemondási esete, a kiről 
szintúgy jelentek meg hasonló közlemények illeté­
kes és legilletékesebb forrásból annak idejében.

Széli Kálmánnak nagy oka van, hogy komo­
lyan számításba vegye a most követett politika 
pénzügyi következményeit.A hol oly nehéz a deficites 
háztartás m llett vezetni az ügyeket, a melyek élére 
állíttatott: a hol a hitelmivcletekuek jó formán minden 
neme alkalmazásba voit véve, hogy a Lanquei Rtetól 
megmentse az országot; ott nagyon megfontolásra 
méltók egy számító pénzügyminiszter lelkiismerete 
és esze által a hadi kaland következménykép je­
lentkező zavarok. Széli bizonyára gondolkozott s 
ha gondolkozott, a felelősséget nem vállalhatja el 
sem esze, sem szive a történendőkért.

Aztán a jelenségek is olyanok az ország köz­
véleményében, hogy Tisza elnöksége alatt szolgálni 
több, mint önfeláldozás, az annyi mint pellengér 
alá állhás.

A parlament heves vitáknak néz elébe, a me­
lyekben kíméletlen jelszó lesz megbuktatni Tiszát, 
s ez a jelszó már a kormánypártba is rést kezd 
ütni. Széli Kálmán aggodalmai visszhangra találnak, s 
a Budapesten lakó, s itt megforduló kormánypárti kép­
viselők az elégületlensógnek oly nyílt kifejezést ad­
nak, hogy a hangulattal ismerősek maguk között 
máris két osztályba sorozzák a kormánypártot: 
„mameluk párt“ és „elégületleuek pártia.“

Tisza napjai minden körülmények között meg 
vannak számlálva : Bukását forcirczni fogja az el­
lenzék, s keresztül is viszi, kerüljön bármibe. Tisza 
ur már ezt tudni is véli, mert Wenckheim Béla b. 
a kaszinói körökben ugyancsak íenyegetődzik or­
szággyűlés feloszlatásával, s más etfólevel, a me­
lyekre a közönség kaczagva mondja: Hadd lássuk!

Tisza Kálmán kifürdötte testét, lelkét pedig 
hozza Ostendéből egyenest Becsbe, a hol két napot 
tölt, hogy részt vegyen azon minisztertanácskozá- 

I sokban, Ai melyek ott tartatni fognak és hivatva 
1 lesznek megint nagy és komoly érdekek felett 

dönteni.
Wenckheim és Széli is Becsbe utaznak, hogy 

e tanácskozásokon részt vegyenek. Legfőbb tár­
gyául e tanácskozásnak a sziszek-novii vasút ki­
építését emlegetik. A kik kormányunkat ismerik, a 
hadügyminiszter nézetét tudják, azok alig kétel­
kednek rajta, hogy a magyar kormány most is 
majd végleg beadja derekát e kérdésien.

Az uj kereskedelmi miniszter kinevezésével 
— mint már említők — az államtitkárságra is uj

A rliodopei bizottság jelentésé­
nek hitelességét, azzal akarja kétségessé tenni 
a Brüsselben franczia nyelven megjelenő muszka 
„Nord“, hogy a német megbízott nem irta alá. De 
hiába erőlködik, mert a német megbízott még ed­
dig sehol sem tagadta, hogy az emlékiratokba va­
lótlanságokat vettek föl, a mit bizonynyal nem mu­
lasztott volna el, ha az igazságnak megfelelűleg 
megteheti.

E jelentésben képzelhetetlen iszonyatosságok 
olvashatók. Egy londoni levelező föijegvzi a többi 
között a következő tanú vallomást, mely egy bu- 
juk-imotiii, szezanhk kerületbeli Nazik nevű 23 
éves ifjú nőtől származik, ki vallomását Calvert 
philippopoii angol alkonznl előtt tette le, ki azt 
aztán hitelesített alakban, aláírva és pecséttel el­
látva, elküldte Layard angol nagykövetnek.

E nő férjét és három gyermeke közül a leg­
idősebbet három hónap előtt gyilkolták meg a 
bolgárok; őt magát mintegy századmagával, Phi- 
lippopolból Bejkiői bolgár faluba szállitatták az 
orosz hatóságok.

»Philippopolt elhagyva — igy szói a vallo­
más, — Csirpeliben töltöttük az első éjt, Jun- 
kiőiben a másodikat. Itt elhagytak bennünket a 
kisérő orosz katonák. A bolgárok roszul fogadtak, 
Egy alig 30 négyszeglábnyi téren zsúfoltak együvé, 
férfiakat, nőket, gyermeket. Elérkezett az estima 
urai a. Ekkor kinyílott az ajtó s egy banda, kar­
dokkal, karabélyokkal, dorongokkal és fejszékkel 
reánk tört. Én egy szögletben húztam meg ma­
gamat. karjaimba zárva két gyermekemet; egy 12 
hónapos leánykát s egy 10 napos fiúcskát.

„A bolgárok eleinte pénzt követeltek tölünk, 
aztán el kezdtek verni, mivel nem kaptak eleget. 
Azután megkötözték a férfiakat, rá rohantak a 
nőkre s kiki megragadva a keze ügyébe esőt, ki- 
hurczol ta magával a közel eső kertekbe, mezőre s 
ott erőszakot tettek rajtok. Nem kímélték még a 
8 éves leánygyermeket sem. Maga a pópa is részt 
vett e kegyetlenségben, Selim basi nejét ejtve ál­
dozatául.

„E borzasztó zűrzavarban és tolongásban 
majd agyon nyomták két gyermekemet. „Megöli­
tek gyermekeimet!“ — kiálték, mire megfordult 
egy sznronyos puskája bolgár s idősebb gyermekem 
mellébe döfte szuronyát. Csak nehány pillanatig 
élt még szegényke. Tiz napos másik gyermekem 
másnap múlt ki a szenvedett bánta)mák következ­
tében.

„Végre megengedték, hogy még az nap to­
vább vonuljunk Bejkiői felé. Útközben lemészárolták

Konkom Mehmedet, nejét, fiát és menyét, mivel 
visszamaradtak s a bolgárok észrevették.

„Az az élet, melyet Bejkiöiben két hó óta 
folytatunk, csak isten & megmondhatója, hogy mi­
lyen. Nem. múlt el nap, hogy a nőkön ne követték 
volna el a legborzasztóbb gyalázatot s ha ezek el­
len álltak, oh, akkor verték, — verték — verték. 
Végül a szegény nők olyanok lettünk, mint az 
állatok s elfelejtettük azt is, bogyóm; a gyalázat. 
Engem magamat megkíméltek, egy nap ugyan en­
gem is kihurczoltak a szabadba, de mivel nem bír­
tam se járni, se állni, békén hagyták. Lelkem 
azonban oda van. Három hónap alatt tulajdon sze­
mem előtt láttam meghalni anyámat, férjemet ó.-< 
három gyermekemet.“

Mehetned Ali halála is csak arra szolgál a 
megbosnyákosodott bécsi köröknek, hogy a porta 
kétszínűségét bizonyítgassák saját, megbukott poli­
tikájuk mentegesse érdekében. E körök nem ir- 
tódznak átlói, hogy hamis] színben tüntetve fel a 
musir megöletését, kiomlott véréből tőkét igyekez­
zenek csinálni gyalázatos és vereséges bosnyák 
politikájuk mellett. Szerintük az albán fölkelés, 
mely iszonyú boszut állt a conferentia határozatai 
érdekében dolgozó Mehetned Alin, csinált dolog, 
és ennek igazolásául a külügyi hivatal igy íratja 
le magának Mehetned Ali szomorú végének körül­
ményeit :

„ Konstantinápolyból, mai (szept. 13.) kelettel 
Mehetned Ali pasa szomorú sorsáról hozzánk ér­
kezett újabb közlemények nyomán kétségtelen, hogy 
a musir megöletóse kicsinált dolog volt.

Mehetned Ali roszakaratu tanácsok, s azon 
hitegetés által csalták a veszedelembe, hogy Dja- 
kova igen közel esik Gusinjehez, s ott nagyobb 
biztonságban lesz, mely alkalommal utaltak az 
őt kisérő távirda-hivataln(Inak Prizrendben bi­
zonyára tervszerüleg előkészített megöletésére.

A zászlóalj, melyet Prizrendben a musir mellé 
adtak kíséretül, nagyon könnyen hagyta magát a 
fölkelők által lefegyvereztetni; erősítéseket pedig, 
melyek Prizrendből, Pristinából és Mitroviczából 
idejében Djakovára indíttatva, Mehetned Alit meg­
menthették volna, nem küldtek, daczára annak, 
hogy e városokban nagyon jó tudták, milyen vesze­
delemben forog ő négy nap óta.

Míg tehát egy részről majdnem kétségbe 
vonhatlan, hogy Mehetned Ali megöletése a pris- 
rendi és gjakowai bizottságok között kicsinált ösz- 
szebeszélés eredménye, más részről nehéz lesz a 
portának külön-bi fosának meggyilkoltatását bizo­
nyítékul használni fel arra nézve, hogy Gusinje- 
nok, Podgoriczának és Spuznak Montenegró részére 
való kiszolgáltatását illetőleg kötelezettségeinek tel­
jesítését lehetetlennek tüntesse fel.

Mindaddig, míg saját közegei, milyenek a ko- 
sovoi vaii, Nazif pasa, a prizrendi muttessarifKai- 
mil bey, s a többi helyhatóságok, medslik és bi 
zottságok műkődnek, melyeknek káros befolyása 
az egész lakosságra, valamint a törvényes állapotok 
helyreállítására küldött csapatok szellemére be vau 
bizonyítva, mindaddig megingatva marad az a hit, 
hogy a porta irányadó körei csakugyan őszintén 
igyekeznek visszaállítani a rendezett viszonyokat 
a legújabb európai megállapodások értelmében.“

Minisztereink szereplése Béesben.
Volt alkalmunk tbehatóbban foglalkozni azon 

szánalmas meghunyászkodással és iskolás gyerekek­
hez illő magatartással, melyet P ó c hy és W en fe­
li e i m magyar miniszterek tanúsítottak a sziszek- 
novii vasút ügyében Budapest elkerülésével Becsben 
járt horvát küldöttekkel szemben.

Már a hivatalos közlések is botrányosan le­
alázó szerepben tüntették fel bábminisztereinket. 
Ezek az urak nemcsak leczkéztetni engedték ma­
gukat a fenhéjázólag diskurálgató küldöttség által; 
nemcsak igyekeztek lemondani a nemzet érdekei­
ről : hanem a bécsi kormánykörökkel összekötte­
tésben álló „Kroatische Post“ kimentő tudósítása

il „EGIEÜTES" MOZIJA.

Elesett sírja fölött.
Aludj’, ha tudsz aludni 

Hazád földén kívül;
Pihenj, ha tudsz, a sírban,

Min népek átka ül!

Tudom, hogy halni vágytál...!
Meghalni néha jó:

Semmint a szégyen, inkább 
Zúzzon le a golyó !

Tudom, hogy hős szived volt ..
Annál keservesebb!

Oroszlánnak születni,
8 elveszni, mint az eb! .. .

Hős voltál.... ah! de itten 
A hősiség teher!

Nem hős az, a ki gyilkol 
Testvér szivébe ver.

Érezted, ugy-e ? s mentél 
Kihívni a halált....!

Megváltód lett a fegyver,
Mely sziveden talált...!

El! El! Nyugodni . . . .! Mélyen !
Nyugodni? .... Oh ! Szegény! 

Számodra nincsen béke 
A sírok fenekén!

k annak álma édes, 
fi a honért bukott, 
iszmék nagy halottja, 
ak az boldog, nyugodt.. .

íd ójről-éjre • 
mtő jaj riad:

41 mint rabszolga, 
aisit!“

Ál yi
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LA GRATTE PAPA.
SAUNIERE PÁL REGÉNYE.

Sokszor nyílt alkalom, hogy az üzlet embe­
réhez fordultak, ha fizetéseik mennyisége túlha­
ladta jövedelmüket. Mindig lelkiismeretes pontos­
sággal megtérítették a különben is jelentéktelen 
összegeket, melyekre esetleg szükségük volt. Ezen 
gyakori összeköttetés folytán alkalmok volt fiókról 
szólani. Ez valóban a szorgalom és értelmiség 
mintaképe volt. Soha szülők nem jutalmaztattak 
meg dusabban, nehéz áldozataikért. Parrieui Ágos­
ton a legtehetségesebb és ■ legszorgalmasabb tanít­
vány volt. Minden jutalmat ő nyert el a pályáza­
toknál. Utolsó előtti éve végén a szónoklattanból 
elnyerte a tiszteletdijt. Szülői el voltak ragadtatva. 
Azon nap, midőn Ágoston bevégezte tanulmányait 
és letette a tanárjelölt! vizsgát, a Rocher utczai 
bolt szűk lett annyi öröm befogadására. Ez nem 
maradhatott igy. Egy nagy fájdalom besőtétité ezen 
csendes kört. Parrieui egy meghütés következté­
ben, melyből mellhártya gyulladás származott ti 
zennégy napi betegség után meghalt. Neje keserű 
könnyeket ejtett. De megmaradt fia. Fia, öregsége 
büszkesége! Volt megtakarított vagyona, elhatá­
rozta, felhagyni a kereskedéssel, melyet egyedül 
nem folytathatott volna.

Irt tehát jegyzőjének, ki földije volt, hogy 
küldené el pénzét.

Nem szándékozott vidékre menni lakni. 
Ágoston mellett akart maradni. A jegyző nem fe­
lelt. Háromszor egymásután terhére volt leveleivel, 
auélkül, hogy feleletet nyerne. Elhatározta tehát 
oda utazni.

Midőn megérkezett a jegyző előtte való nap 
elutazott volt.

Száznyolczvanezer frank adósságot hagyott 
hatra! Háromszáz szegény család w •'olt té­
ve ! Parrieux asszony " °sztetle 
neg renko*
dác.

Félig őrülten visszajött Párisba és sietett ta­
nácsot kérni la Gratte papától.

Szegény asszony! ösztönszerüleg kopogtatott 
ezen ajtón, annélkül, hogy tiszta fogalma lenne 
arról, mit tesz. Ő nem reményeit semmit. Csupán 
a megmentés minden ágában akart kapaszkodni. 
Nem is sejté, hogy tökéletesen tönkre menése a 
legjobb ajánlás ezen különcz embernél.

Durat József rendes szokása szerint hidegen 
hallgatta. Midőn nagyon sirt, rimánkodott, felem­
lítő kétségbeesét és fájdalmát, hogy munkáját nem 
végezheti be fia érdekében, egy mozdulattal meg- 
nyugtatá.

— Most, hogy mindent elmondott asszonyom, 
kezdé Durat József, akar ön nekem tartózkodás 
nélkül felelni ?

— Szóljon uram, én hallgatom.
— Éppen semmi sem maradt vagyonából ?
— öt vagy hat ezer frank, melyet még nem 

küldöttem el.
— Egyébb semmi ?
— Az ár, melyet üzletem eladásából kapha­

tok, ha sikerül kedvezően eladnom.
— Mennyire becsüli ön?
— Körülbolől hat ezer frankra.
— Jól van még nincs veszve minden, szólt 

az üzlet embere. Tizenkétezer frank jól elhelyezve 
legalább nyolezszáz frank jövedelmet képvisel.

— Óh, én semmit sem akarok koczkáztatni, 
tiltakozott a szegény asszony erélylyel.

— Tegyünk fel hatszáz frank jövedelmet és 
ne beszéljünk többé erről, mondá Durat József. 
Különben a nevelés, melyben fia részesült, nem 
terméketlen dolog. Már hasznát veheti tanulmá­
nyai bevégzésére.

— Mi módon ?
— Gondolja ön, hogy ellenére lenne, egy ta­

nítványt elfogadni ?
— Bizonnyal nem.
— Jól van, akkor segíthetek.

“ 'óban uram, kiálta Parrieu- asszony,
VF&

lesz
pénzt

4.
asszonyom, egy 
' melyet külön'

. is segélyem’1

— Hogyan?
— Például azt kívánom, hogy ön egy lakást 

fogad, melyben ezen gyermeknek egy szoba jut, 
kívánom, hogy az ön asztalánál egyék és csupán 
az ön vagy fia társaságában járjon ki. Szóval én 
számára családi életet óhajtok, de oly életet, melyre 
vagyoni állása jogosítja, azaz jó ágyat, jó asztalt, 
különös gondot, ez mind oly dolog, mely­
ben ön köznapi ellátással nem részesítheti.

— Istenem, uram .... hebegé a szegény 
anya, ez mind igen könnyű lenne. Csak arról van 
szó, mily összeget szán ön ezen gyermek szükség­
leteire és mily fizetést szándékozik ön Ágoston­
nak adni.

— Oh én e részben nem akarok megkülön­
böztetéseket tenni, tiltakozott Durat. Én családi 
életről szólottám. Szükséges tehát, hogy önök egyen­
lően éljenek Győrgygye), egyenlően egyenek vele, 
és szükség esetén részesüljenek mulatságaiban. 
Érti őnn

— Tökéletesen uram, viszonzá Parrieux 
asszony, tehát Györgynek hívják ezen gyermeket?

— Igen asszonyom.
— Hány éves ?
— Tiz.
— Jól van uram. Most önön van a sor ve­

lem szándékát tudatni.
— Tehát ön elfogadja.
— Ha elfogadom e uram? Hisz ön az életet 

ajánlja nekem, meg pedig szebb életet, mint valaha 
vittem.

— Ez esetben úgy hiszem tizenöt vagy húsz 
ezer frank évenként. . . .

— Hová gondol uram! kiáltá a szegény nő 
elrémülve. A fele is elegendő, sőt sok lenne.. ..

— Oh nem, feleié élénken az üzlet embere. 
Vegye tekintetbe, hogy nagy tágas lakás, illő bú­
torzat, cseléd keli, mindezen Kiadásokat ön bi­
zonynyal nem viselné önmagáért.

, Js 4z tagadhatatlan ?
Helyes tehát, bog;«

v1ltskodom.
) q,De uram ön va;
nrsrß.

A* At»*1

rendelkezésére, és ez semmi ahoz képest, mit ké­
sőbb bírni fog.

— Valóban nem tudom, ha.. .
— A mint tetszik asszonyom ; de figyelmez­

tetem, ha ön visszautasítja, más veszi hasznát. Éu 
nem akarok alamizsnát adni önnek, de szolgálatot 
kérek öntől. Annál jobb önre nézve, ha keveseb­
bel betöltheti kívánságomat. Egészen méltányos, 
hogy az ön és fia fáradsága meg legyen hálálva.

— Jól van uram, mondá Parrieux asszony, 
ki már kifogyott ellenvetéseiből, ha fiam meg­
egyezik a dolog rendben van. A szegény nő öröm­
mel távozott, és azon kérdést intézte önmagához 
vájjon ki lehet a gyermek, melynek nevelésére oly 
könnyedén ily nagy összeg fordittatik.

VIII.
A rally apa, oly fin.

Durat ur indítványa oly előnyös, oly váratlan 
volt, hogy Parrieux asszony alig hihetett füleinek, 
közölte fiával. Ez ép oly hitetlen volt és személye­
sen akart meggyőződni a valóságról. Felkereste te­
hát az üzlet emberét.

Az utóbbi sokszor hallá dicsérni a fiatal 
embert, de eddig még nem ismerte. Midőn Ágos­
ton meg monda nevét, Durat figyelemmel tekintett 
reá. A tizenkiiencz éves fiú eszes, nyílt arcza azon­
nal megnyerte tetszését.

— Uram, szólt őszintén Ágoston anyán kö­
zölte velem a meglepő ajánlatot, melylyei ön hozzá 
fordult, megvallom, hogy oly kevéssé tartom lehet­
ségesnek, miszennt személyesen kívántam meggyő­
ződni ...

Hogy az, mit Parrieux asszony mondott ön­
nek való-e, szakitá szelíden félben Durat. Talán ön 
esetleg nem ért egyet indítványommal ?

— Hogy kérdezheti uram! ön a nyomortól 
ment meg minket . . .

— Ne ferdítsük el a kérdést, szakitá félben 
az üzlet embere. Ellenkezőleg én vagyok az, ki 
fölhasználja szorult helyzetüket György érdekében.

— A»- uram - álságosán értelmezi a szere- 
* Ón csak nem képzeli, hogy

«.érint ön lesz nekünk lekö­

tés következik.)
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ezáia alment a küldöttség '-V enck b dim bá­
róhoz, az 6 Felsége szerré;se körüli magyar minisz­
terhez. °

A tinóm udvari ember a küldöttséggel szem- 
ben a legnagyobb szeretetreméltóságot teltette ki.

uniiai mot'db — hogy mi örö- 
mest tekintetbe veszszdk a borvát 'óhajokat a 
mennyire lehetséges. M i 3 c h a s e m voltunk 
Horvátországgal jobban megeléged­
ve, süni épen most. Míg azelőtt mindig ne- 
Lezsegeket kellett elhárítanunk, most igen simán 

: dolog, a kormányuk és azon férfiak, kik 
az önök országában döntő befolyással birnak, e 
tekintetben igen nagy elismerést érdemelnek.

Ok semmiféle fölösleges nehézségeket nem
oko.™ak kekünk, s megkímélnek bennünket azon
súrlódásoktól, melyektől azelőtt sokat szenvedtünk.
Mar esek e miatt is szeretném támogatni kivánal-
meUiat, de — fájdalom - ez esetben én is meg
»gyök kötve, s önöket csak a jövőre utalhatom.“

Nehány szokásos szó váltása után a küldött-
ZhZT me^yőzödéssel távozott, hogy ez oldalról
Tzavtiat M-í6 VT\’ Csak és szép
szavasat Mindazonáltal a küldöttség tagia *11:
Bük szerint - azt a benyr ' „v! "
T°nal, daezára ennek, ki f
egyeznek a magyarok, aká

szerint nem restelték a mentegetődzés mellett 3 
horvátok kemenv szavait indokolatlan bőtökkel vi­
szonozni, mintha nem is a magyar nemzet jogait 
és tekintélyét képviselnék, hanem közönségéé bu­
reaucrats végrehajtói volnának a magas lóhátról 
beszélő borvát követeléseknek.

A szégyen és harag érzelmei futnak át min­
den magyar ember szivén, olvasva e tudósítást, 
melyhez hasonló nem jelent meg egy valamire 
való kormányról még Liliputban sem. Felezitálják 
őket, hogy siessenek megoldani a borvát nagy 
uraságok bocskorait tűrjék el gorombaságaikat, hí­
zelegjenek nekik szép szavakkal akár csak a ko- 
mornokok rósz kedvű uraiknak.

Kedvünk volna végtől végig megfelelő ma­
gyarázat kíséretében bemutatni az e tudósításban 
megtörténtekül jelentett dolgokat. De vannak hely­
zetek, a melyek nem szorulnak magyarázatra be­
szélnek azok maguk helyett. így mindjárt elején 
az udvarnál való fogadtatás részletei, majd a Je- 
lasicb népének nagy mondásai, hogy „Horvátor­
szág most az egész monarchia nevében beszél“, 
a zsiviók a fogadtatásnál és egyéb tünemények 
keseritően megdöbbentőleg tárják fel, hova sülyad­
nék állapotaink, mi a köszönet e terhes áldozatai­
val örökké nagylelkűen bolond nemzetnek

A többit pedig olvassák le az érin Lett köz­
leményből, melyet elmélkedés és okulás végett 
saját sorsunk és minisztereink felett, im itt adunk, 
a mint jő:

„A fogadtatás ő felségénél több volt, mint 
kegyes, és midőn az uralkodó szokásos előzékeny­
ségével Horvátország ragaszkodás.-'.>ó! es áldozat­
készségéről beszélt, a szemlátomást szívből fakadó 
beszéd, s a hang szokatlan melegsége igen nagy 
hatással voltak a küldöttségre. Könnyekig megin­
dulva hangos „zsivió“-ba törtek ki. Ez nem felel 
ugyan meg az etiquette-nek, de ő felsége a legszi- 
veiyesebben fogadta azt.

Az uralkodótól a küldöttség Byladnt-Kheidt 
gr. hadügyminiszterhez ment. A hadügyminiszter 
kijelentette, hogy ő már régen törekszik e vonal 
kiépítésére, s neki, valamint G felségének leghőbb 
vágya, azt a lehető leghamarabb kiépítve látni.

„Higyjek meg uraim — mondá a hadügymi­
niszter — fölemészt a türelmetlenség, ha látom, 
milyen gyönyörű az időjárás és arra gondolok, 
hogy azt nem használják föl, pedig minden elve­
szett perczczel koezkára van teve az egész dolog. 
Határozottan kijelentem önök előtt, hogy a szi­
sz e k - n o v i i vonal kiépítését elkerül­
hetetlenül szükségesnek tartom, 
annyira szükségesnek, hogy baki n em 
építtetik, kénytelenek leszünk csa­
patainkat kivonni Boszniából. Keressék 
fel önök, uraim, a magyar miniszter urakat s 
talán sikerülni fog szavaiknak a mérleget felém 
billenteni“...

E kihallgatás után a küldöttség Budapestre 
akart utazni, hogy kérését ott adja elő. E közben 
azonban illetékes helyről tudatták az 
urakkal, hogy Péchy közlekedési s 
VV e n e k h e i m báró a latere miniszter 
urakat ő Felsége Becsbe hívta, s a 
küldöttség ennélfogva az osztrák 
fővárosban kaphat tőlünk ki hall­
gatási.

Péchy miniszterntl ked len volt a fogadta- 
.3. Miután Czernadak m a küldöttség veze­

tője az uralkodóhoz intézett kérvény egy példányát 
átnyújtotta s azt pár szóval indokolta, Péch} mi­
niszter igen töredezett német nyelven kijelentette, 
hogy ő egyáltalán nem ellenzi e 
vonal kiépítését, s csak alkotmányos 
nehézségek miatt nem egyezhet abba bele. —

Semmi esetre sem fél attól, hogy a magyar 
kereskedelem e vonal kiépítése által károsodni fog, 
de sőt szdárd meggyőződése az, hogy a keres­
kedelmet megszokott útjáról eltérítem nem lehet.

Mihelyt a magyar országgyűlés összeül, meg 
fognak az ő ilyes érzelmeiről győződhetni. Most 
azonban absolut semmi engedményt sem tehet; 
a vasútépítések engedélyezése a törvényhozó tes­
tületek joga, s mint alkotmányos miniszter 
6 vagy épségben akarja tartani e jogot vagy 
leköszön.

Hondl és Urica Küldöttség* tagok a minisz­
ternek ez elutasítására igen élésen vála­
szoltak. Emlékeztették ót, hogy itt nem speciális 
borvát érdekről van szó, hanem Horvátország 
most a 7. egész monarch ; a neve« ben 
beszél. Most és épen most sürgetőiig szükséges 
és el kerülhet le a e vonu kiépítése, és pedig azon 
actio miatt, melyet a monarchia a bzúván tűi meg­
kezdett.

„Nem könnyebben fog-e kérdó Hon 11 ur 
egyenesen — a törvényhozásnak szauioi ölni ar­
ról, hogy előzetesen engeote meg azon vonal ki­
építését, melyet sajat nyilatkozata szerint 
a magyar országgyűlés bizonyosan engedélyezni 
fog, mint arról, hogy annas halasztása miatt de­
rek hadseregünk Boszniában • eszely- zteive van, sőt 
minden eddig hozott pénz- és váráldozat! k hiába- 
valóíká lesznek, mert alUima» közlekedési esz­
közök hiányában csapatainkat Bős,urából vissza­
vonni, s a kivívott sikereket föladni leszünk kény­
telenek

Miniszter ur! Boszniában nemcsak horvátok 
hanem németek éy inagjnrok is harcidnak Ok 
mindannyian derekasan ki; "lőttek, s Ön alkotmá­
nyos nehézségek miatt országunk e fiait 
csakugyan megakarja fosztani habá­
raiktól.“

L ricza ur is hasonlóképen beszélt. Mindket­
ten igen föl voltak hév ülve, ami nem 
gén szokásos a conventionally miniszteri fogadta-

A háború
A bosnyákok betörését kezdik most 

némely lapok kétségbe vonni és abbeli állításaikat 
csak azon körülményre fektetik, hogy ezen betö­
rés hivatalosan nincsen jelentve. A 
„P. Lloyd“, mely a forrást megnevezte, volt for­
rása a többi lapoknak ezen betörésre nézve, me­
lyet azonban épen úgy nem mernek hivatalosan 
meghazudtolni, mint első perezben a tizedelést 
nem merték meghazudtolni. Azt mondják, hogy 
mintegy BO bosnyák ugyan betört osztrák te­
rületre, de véres fejekkel űzettek vissza. Ez nem 
bizonyítja,“Hogy mint a hir mondotta, 1000 bos­
nyák később be nem tört, sőt igen valószínű, 
hogy ez megtörténhetett és azon 60 bosnyák 
úgy szóísáíi' talán csak azért küldetett be előre, 
hogy körül tekMsen, mily erősen őrzik a Száva 
partját. ■ y

Ép ügy vannak a főhadiszállásnak 
Szarajevóból Bródba áttételéről szóló 
hírekkel, most meghazudtolják azt, pedig leghitele­
sebb forrásból azon hirt vesszük, hogy Filippovics- 
nak csakugyan szándéka volt a főhadiszállást át­
tenni Bródba, úgy annyira, hogy már a szállás 
is meg volt rendelve Filippovies számára, 
és hogy ezen főhadiszállás áttétele a király kezde­
ményezése folytán történt, még a futár is meg­
van nevezve, ki ezen parancsot hozta, ez V o j n o- 
v ics törzskari alezredes volt. Minthogy azonban 
ezen főhadiszállás áttételt mindenütt, teljesül Bécs- 
ben , katonai kudarc znak tartották 
és ezen hir a börzén roppanj szenzatiót és 
az értékek hanyatlását húzta maga után, hamar 
meggondolták magukat és contra mondáitok az adott 
parancsot, azután pedig jött a meghazudtalás.Ezen 
manőverek nem újak és igen elfogultnak és bu­
tának kellene valakinek lenni, hogy azoknak fel­
üljön.

A bihacsi csatáról és ott szenvedett 
vereségről most jönnek a hivatalos tudósítások 
melyek a veszteségeket hozzák és azt mondják, 
bogy 98 halott. 400 sebesült és 35 eltóvedettre 
rúg. de előre bocsátja, hogy a könnyű sebesülteket 
és eiíévedetteket. nem számítják ide. E szerint a 
sebesülteknek és eltévedteknek két k at eg o-

1 a adnak, a sebesültekre nézve ezen
osztályozás még érthető, de az eltévedtekre nézve 
nem, és az X. ismeretlen mennyiség igen 
valószínűleg nagyobb mint a 35 számmal jegyzett 
eltévedteké.

*
Hogy a Balkán félsziget minden ré­

szeiben most még sokkal nagyobb zavargások 
vannak, mint a hires berlini békét bizto­
si t ó congressas előtt, azt Oroszország­
nak újabb üzenetéből, melyet Szerbiának küldött 
és mit már ezelőtt pár nappal jeleztünk, igen vilá­
gosan láthatni. — Az albánok VTanyánál a 
szerb határon, 30,000 embernyi hadsereget állíta­
nak fel, Szerbia pedig 50,000 embert és ezért, az 
orosz kormánytól 250,000 rubel segélyzóst 
fog kuzti. La- vonkint

*
Konstantinápolyban a szerail csel- 

szövények folyvást tartanak, Anglia igyekszik a 
portát Görögország iránt engedékenységre 
bírni, míg Lcbanoff orosz nagykövet titokban búj 
fogatja a szultánt és kamarilláját, hogy ne enged­
jen. Savfejt pasa szinte kénytelen volt a görög 
követet, ki ezen ügy elintézését sügette, majdnem 
udvariatlanul elutasítani. —- Egyébiránt Reuf 
és Mun if pasák Savfettel együtt hajlan­
dók volnának coi.cessiókra, míg más részről 
Mustafa pasa hadügyér, Véli pasa ten­
gerész ügyér és Ali pasa az államtanács 
elnöke minden concessio ellen vannak és Mah­
mud Damad és Server pasák a szultánnál 
oda törekesznek, hogy a maszkabarát Mah. rnud 
Neddin pasa száműzetéséből vissza hivassák. 
Midőn L a y a r d erre nézve a szultánnál rumon- 
. trált és azt kérdezte, vájjon igazán visszahívja-« 
Mahmud Neddint, a szultán azt válaszolta „hogy 
nem lehetetlen, hogy Mahmud Neddint vissza fog­
ják bvcsájtani." Ha ez történnék, akkor Midhát 
pasának visszatérése ismét elnapol­
ta t n e k vagy talán egészen elmarad.

az utolao hírek, melyek a Dr ináról 
nek. az osztrák csapatok helyzetét nem igen

jön-

nyelmesnek mondják, mert nem esik hogy S z u- 
páry h adosztály a nem mozdulhat he­
lyéből, de keleti Boszniában a mohamedá­
nok hadereje folytonosan növekedik úgy annyira, 
hogv már a mohamedán czigányok hl 
csatlakoztak vei1 L, nem különben az ott állomásozó 
rendes török Őrségek is és midőn tisztjeik 
a katonákat gátolni akarták, halál í«iiyeg»ttf 
őket, ügy hogy sokan kozttis kénytelenek Voltak

nételillanni és szerb területre menekülni, de 
szerb vám tisztei tői vissza fizettek.

Livnoból pedig azt írják, hogy ezt 1000 
felkötő és >30 aiza.it tartja megszállva' ngy hogy 
e" <n hely"bevételűiét nagy áldozatok nélkül annyi­
val Levésbe leV r szó, mivel ott még a lóerőse égen 
khfii is körös kürti! igen erős sánezok vaunak is 
1 > kjó s tábornok dundíra legfeljebb figyelő
és vidőleges A iá-ra szorítkozhat és mindig növe- 

ott u a telkelÓK csapatai. — Ura kátkednek
azon!an egy rajoavoszelói jelentés szerint .. 
császári csapatok bombázzák.

Ausztriában vegre elismerik, hogy oly 
boiovul, annyira minden . lókészületek nefküi kezdet­
ték a oecupátiót, A n d ra ssy hírhedt ,k é ts z i- 
zad“ hadjárati bramarbazirozásánál fogva, 
hogy ezt agy szólt án egészen újra kell kezdeni. Ha 
itt egy óbbról nem volna szó mint pénzről, hadi 
készletről, holt anyagi veszteségekről, 
búr mi nugyo» is lettek volna a hozott áldozatok, 
noha a kiegyezé■ óta ak^rm^ny "indent 
a nemzet elkoldusitására, ezt míg romáig reményünk 
lenne pótolni és talár: propter bonum pacis elhull­
juk volna e»»n hlklICUÍCrvUvu Ivt,. gaíUiUKO-
dást. de itt több ezer ember élete forog 
kérdésben, a bosnvakok által rn.f-ViiA. ^trvil-üi
lehet többé életre támasztani, és a szent írás azt 
mondja „vér vérért kiált!“ Hogy érzendik mago­
kat azok, ha majd az apák, úgy mint az isten 
Káintól, kérdezni tog-ák tőlük : „hol vannak testvé­
reitek i'“ Kain pedig csak egy testvért kül­
dött halálba.

*

A „Daily Telegraph“ határozottan ál­
lítja, hogy mióta a muszkák a Dobrudzsát 
elhagyták, a hangulat a románok ellen na­
gyon ellenségessé lett ott. Bukarestben a kormány 
szeme előtt látja Ausztria példáját Bosz- 
nuoan és nagyon habozik a Dobrudzsát elfoglalni, 
mert meg van győződve, hogy ott ellenállásra fog 
mlálm. így tehat Muszkaország Romániát elébb 
megcsalta azzal, hogy a Dobrudzsát odaígérte 
Bosszarabiáert, melyet elrabolt, azután pedig a 
döbiudzsaiakat fel’mjtogatta a románok ellen. Igazi 
császári hála és császári csíny!

Bismarck én Sennyey találkozása,
német kanczeliár és b. Sennyev Pál kö- 

zoí A} egyre tudnak val?"
>st a legkedvesei.
•asábjaikat. S men.- 
< résziül e tál álkoz. 

r,«9-eszednek min.
>- o

férfiú között végbemenő találkozást és beszélgetést, 
mint valót, z közönség szeme elé állítsák.

Legújabban erre vonatkozólag olvassuk : 
„Pesti levelezőnk — mondja a Nat. Ztg — 

szept. 10-ről következőket Írja: Miudeu félhivata­
los ezáfolat daczára illetékes forrásból jelent­
hetem, bogy Sennyey báró Bismarck herczeggel 
Gasteinban két estét töltött és pedig kővetkező 
módon. Bismarck herezeg tett először látogatást 
Sennyeynél, de nem találta otthon s névjegyét 
hagyta nála. Sennyey viszonozta a látogatást, de ő 
sem találta otthon Bismarckot s csak névjegyét 
hagyhatta lakásán. Erre egy előkelő hölgy (Odes- 
calchi herczegnő) a Bismarck- és Sennyey-esalá- 
dokat teára hívta meg; más senki sem volt hiva­
talos. Ez a bizalmas tea-estély ismétlődött. Báró 
Wenckheim, magyar miniszter ugyanez időben 
szintén Gasteinban volt, de ezúttal nem volt hi­
vatalos az előkelő hölgy estélyeire. Bismarck her­
ezegnek és Sennyey bárónak volt elég ideje egy­
mást kölcsönösen megismerni s a legkisebb fesz 
nélkül nyilatkozni.

Sennyey bárónak valószínűleg sikerült felvilá­
gosítani a német canczellárt, mily bárgyuak azon 
gyanúsítások, mintha Sennyey báró a benső vi­
szonyt Németországgal fenn nem tarthatná. A be­
szélgetésekből Bismark mindenesetre azon meggyő­
ződést merítette, hogy Sennyey báró méltó (!) utóda 
lenne Andrássy grófnak. Itt általánosan azt hiszik, 
hogy ha Andrássy grófot ellenfelei Béesben zsák- 
utczába szorítják, melyből más ut, mint lemondása 
ki nem vezet, Sennyey báró fogna külügyminisz­
terré ki neveztetni, mert ez a kineveztetés Magyar- 
országban és a bécsi udvari körökben megelégedést 
keltene. Itten Sennyey kinevezését külügyminiszterré 
csak időkérdésnek tekintik, ha ugyanis a bécsi ud­
var kerülni akarja a szakítást Magyarországgal.

Andrássy grófnak nem magyar állam férfiú 
általi fölváltása itt még inkább fokozná a bizalmat 
lanságot. Mért foglalkozik most itt mindenki An- 
drássy gr. utódával, azt senki sem mondhatná meg 
de vau valami olyas a levegőben mintka Andrássy 
gróf nem tarthatná magát tovább. E szempontból 
itt Sennyey báró találkozását Bismarck herczeggel 
örvendetes eseménynek tekintik, mert biztosítéka 
annak hogy ka Andrássy gróf visszalépne s helyét 
Sennyey báró foglalná el. ez alatt a jó viszonyok 
Németországhoz nem fognak szenvedni.“

Másrészről Német-AuSzíriából ugyan­
csak a „Nat. Ztg.“ szept 10-érÓl következő le­
velet vesz:

Minthogy most azon politikai beszélgetésekről 
melyek a műit hó folyamában Gasteinban Bis­
marck herczeg és Sennyey báró közt hir szerint 
folytak, a lapok sokat beszélnek, érdekelni fogja önö­
ket a találkozásról nehány részlet, mely aristo- 
kratikus körökből származik. Sennyey báró test­
vérével és sógorával augustusban fürdőhasználatra 
Gasteinban időzött, midőn Bismarck herezeg meg­
érkezett és sietett a magyar államférfiul, kit 
személyesen még nem ismert, meglátogatni; 
Sennyey viszonozta a látogatást, de a nélkül, 
hogy a két államférfin találkozott volna.

A személyes megismerkedés csak 0. kerczeg- 
nönek Bismarck tiszteletére rendezett estélyén tör­
téni, hol a két államférfin hosszabb ideig egyedül, 
s valószínűleg a keleti politikáról társalgón. De 
ha az udvari körökben nagyrabecsült magyar ái- 
liimíéríiut már most Andrássy gróf utódjának 
emlegetik, úgy ismerősei előtt nem titok, hogy az 
ezen meghívást visszautasítaná, nemcsak egészség* 
ügy; tekintetekből, hanem azért is, mert a" külpo­
litika folyamával egyet nem ért s a magyar parla­
mentben csak kis pártra számíthatna.

Különben nagy tévedés, ha az inkább egye­
temes műveltségével, mint határozott "ággal kitűnő 
bárót clerical-conservativnak cislajtháu értelemben 
és „szlávbarat“-nak tartják. Sennyey báró a mér­
sékelt Deák-pártiak egyike, barit ^ a nemzeti és 
nem ultramontan papsággal való jó egye- >. rtésn*'k 
a szlávok és románokkal enyhébb bána. módnak, de 
egyszersmind a magyar hatalmi állás fentartásá- 
nuk a keleti kérdésien.

Tudósítások a harcztérről.
Szerajevoban most a katonai művi-letek szfi- 

o»telne*; a pihenés idejét a bakó használja fel. — 
l.gyre akasztanak, vagy agyonlőni-? nehány felke­
lőt. A városból Írják a Szegedi Hiraió“-nak 
„Itt nincs újság, sáli íz hogy majdn ni minden 
nap akasztanak néhány kötni valót ,\z akasztást 
egy taddi huszár végzi boszuból társaiért mert ó 
is ott volt MagUjmü. — ,Bosznia, tdvll* — 
jegyzi meg a tudósító. — Ugyan ezen 'thenut 
pengeti a lap egy másik levele, mely Szerajevo 
f-!ett egy Legyen mintegy 1700 méternyi na­
gyságban íratott. — A levél így hangzik:

Sokan, igen sokan a városi lakosok közűi 
f*rt*e az inszürgénkkel) példátlan vadsággal tá­
madtak tut i' a keresztény lakó-.-'.got; ru r .. iktól.
• lelmiszerriktól, • gyszóval mindenüktől n . ioszíot 
ták Ezek most lassaulint lepre Lerülnvk, lőjjeienti 
őket a békés lakosrig; mio-k azután természetes 
követaeimei:) e a folakaiztás. Ai;g múlik el nsp 
hogy egyet-kettőt ki ne végezzenek llv módon s 
dy eszközökkel Iv-.djük mi helyreállítani a rendet 
es biztonságot i.i a mit elhibázott kulűgvi poli'i- 
kánk bék-s utón s ember.áldozat nélkül vélt meg­
oldhatónak.
, *•?> '*)' nyomorult ors.-ag, mint l! *sznia, nem
t-roeiuli meg a már eddig reá pazarolt r ppaut 11- 
dozatoluf s-;i mert ami csekély népet--ge vau.a/, 
is legn.ig% ob' . é izt, de úgy szólván mind, a mivelt- 
'“fcr ’’-’gálántabb fokán all; ruházatuk oesmány, 
piszkos s féregtől hemzseg. Föld mi velősük absoluie 
semmi s csak imv.t-amott lehet látni egy vagy fél- 
holda. részeket fi Iszántva, de enuek u termi se is 
ott vesz. ott rothad el, mert ez a nép a lustaság 
példányképp a munkát gyűlöli, rablásból cl smin-
*á»Ua vt *»/t. v-*t Civf/.tl.y
es kávé. — Hogy
SZ0"tHlan O i-H” < rr ™-|.
kös veszedelme eev 
lesz, - 1 ’ ■ • J"........  - 6
A <\1 V*

mányi ól segélyezésük ínség? kölcsö-i álta> 
zöShető legyen.

A teljes ülés a közös szakosztály e];;,,r 
lésére kimondá. hogy az egri i, ,1 1 T ez V ( -I I - fe 1 1 p a I (j 0
kereskedők e rdekeit leik arolia 
teni hitelezőket összehívja s odahatn: fog ' 
számukra megfeleleló moratóriumot vd a,.'.!j_ 
a kormányt is felkéri, hogy & suitoU V“r i ■ 
kereskedők kormány segély >, n r •z-;-va"-":vj."*"’ i 
lóg működni a kamara, hogy a tórvén-bl,.'

:0 kocsin az élelmiszereket Bródba ’ major esetére kilátásba h- lyezett ;-uóeia.ii:,>,
I szoló szakasz úgy magyaráztassek. ....

csak a földbirtokra, hanem az iparos s f. ,.v 
világra is kiterjed. Egyúttal az egri C.'W' v 
kosok részére 500. a miskoleziak' i»vára 
Mád városi károsultaknak 200 iut V• 
váz. meg.

A keresk. liniszkr leiratik.a icih; ■ 
marát, nyilatkozni az iránt, helyesel;. !

ezen kínos látvány. —- Nyolcz betegszállító kocsin j ros törvénybatósigának azon_ batározaiát. .i„: 
hozzák szegényeket már kora reggel óta a Kulpa | az 18<b-diki ba,ztar*.ási hiány fedez»;’.-Ml a
partján levő hajóból a pályaudvarra. A pályáiul í gy&sztási ad jpoiie k 1 >•1 v m • . ^
varban mintegy 35--40 vörös kereszttel ellátott $ fogyasztási adónak a házi szárnyasok & ra<
kocsiba helyezik. — a kocsikon következő föl lírát f kiterjeszti süt mondta ki.
olvasható; „Grosspriorat von Böhmen des Sou- I . . ía™ar9- e tárgyban ,;>n kivé 
veränen Maltesser Ritter-Ordens.“ Ezen vonat pa- j kifejezést, hogy a szeszes és szeszif 
rancsnoka: gr. Comthur-Thun Károly, kivel sze- f kirótt fogy. ^ adó alól. melyet behoz 
mélyesen beszéltem és ki igen barátságos ember, 1,1 
minden kérdésemre a legnagyobb készséggel felelt, 
ezen sebesülteket innen Zágrábba viszik. Legna­
gyobbrészt a 8-ik gyalogezredből valók, láttam 
ugyan Mollinárv-bakát is néhányat, vadászt és 
Fuhrwesen, is.

már reánk váró uszály-hajókkal Gra disk ára me­
gyünk. - Hogy Gradiskárúl hova fognak bennün­
ket dirigálni, még nem lehet tudni.

Sziszek ez időszerűit egy katonai laktanya. 
A merre az ember megy, mindenütt csak katoná­
val találkozik. Vau itt most két törzs- és 4—5 
ezredorvos, mintegy 100 egészségügyi katonával. 
Ezenfelül számtalan élelmező tiszt és katona, ugv 
szintén roppant sok szekerész és szekér (katonai 
Fuhrveser kocsi), a melyen kora reggeltől késő 
estig vagy 25- 
szallitják.

Tegnap este 4 uszály-hajón hozták ide a 
„Dobojnál“ megsebesülteket, kik mintegy 300-an 
lehetnek. Miután még tegnap este hallottam, hogy 
ezen sebesülteket ma korán reggel fogják a pálya­
udvarba szállítani, én is már 5 órakor fölkeltem, 
hogy a sebesülteket láthassam, esetleg velők be­
szélhessek. — Borzasztó benyomást gyakorolt rám

ü leszúr,

fo-

läKVd

a uvuuncjaM)^, a
inixor fogja ez a hc- 

natiiue - . luvuat üia Ofó-
folytonos háborgó vulkáuji

a reá kidobott költséget kifizetni, el nem gon-

Elelmezesünk most már, mióta m m marso- 
lunk, a rendes kerékvágásliau van, de élelmi czik- 
keinket nem Bosznia fővárosából, hanem saját 
hazanxból nyerjük. — Itt semmit sem ich«t kap-
nunk. — Vau egy pár káváház, de vendéglőről 
szó sincs.

Égy ily bosnyák kávéházba egy alkalommal 
magam is betévedtem, holmi enni vagv inni valót 
keresve ; nagy nehezen, egész occupáló tekintélyem 
latbavetése mellett, sikerült egy olyan csésze fehér 
kávét kapnom, mint a milyennek nálunk a fekete 
sávét adják. Mint ritkaság jó! esett, d: midőn 
fizetésre került a sor, nagyot néztem ám, mert az 
fra csak 60 krajezár volt. — Ezt csak azért 
hoztam fői, hogy az otthoniaknak legyen fogal- 
muk az itt ritkán kapható élelmi czikkek drága­
ságáról. ' 6

Máskor, ha élek, többet.
*

mam ’Sze?e,íi Naplónak“# Írja Sziszekről sent, 
e8y volt szekerész őukén^tes;

Ezen első tudósításomat Sz-ozekeu irom hová
'3*?? 11,,trakor> via Zágráb — érkezem. Nekem 
1 ütött o ztályré vül ama szerencse

-Esca-Jrun“ „Q;

Az vccupatió áldozatai
XVI. kimutatás a boszniai és berczegovmai 

felkelők elleni ütközetekben elesett, megsebesült és 
eltűnt harczasokról.

Dobojnál szeptember 1. és 2-án a 61. sz. 
„CesarevicsSándororosz nagy herczeg 
és trónörökös gyalogezredtől: Elesett. 
Duma Pavel közvitéz; megsebesültek: Bontja 
György, Jenecseszku György közvitézek.

Dobojnál szeptember 4-én a 29. sz. Scu- 
dier báró gyalogezredtől. Elestek: Starts 
Zsivan, Butuzan Jovan, Radosawlyev Vladimir, 
Badjul József, lzsakovics Sándor, Katzler József, 
Kulauzov Miljvoj, Poppov Bogosav, Bozsin Miles, 
Stoicsev György, Lábát Győr- y, Mihailov Sava, 
közv. ; Balogh Antal tizedes : Renard Jakab, Zsiva- 
novics Jetza őrvezetők ; megsebesültek: Brucker Mik­
lós, Polimer P. Foliner F., Muntyan Joun, Heilman J. 
Gruits Lázár, Argyeljan Simeon, Davidovi.cs György, 
Domokos József, Levakov Glischa, Lazíts Pavel, 
Markov Gevosim, Steffel Ferencz, Jgnyatov Toscha, 
Rancsov Milos, Adam Péter, Reiter Károly, Froh 
Jakab, Cseleketity Obrad, Huhn József, Imbronyev 
Zsiva, Kornau Thea, Koncsek György, Milosew 
Zsiva Milatinov Andrea, Botár Mita, Znzu Peter, 
Zsivanov Ljubomir, Zsivkov György Gruits Paul, 
Gruits István, Abraham Pál, Pirkow István, Peric 
Simeon, Rajkuv Svatozár, Raczkov Mladen. Senu- 
tvurow Lázár közvitézek ; Wladul Marim. Janko- 
vits Wladimir, őrvezetők : Kreisch Adolf, Michels 
János, Ritter Janos szakaszvezetők; Kapitän Fe­
rencz, Fittner Antal, Matin Nedelyko tizedesek.

A 61. sz. Cesareries Sándor orosz nagy- 
herczeg és trónörökös gyalogezredtől: megsebe­
sült : Csimponyer Josim szakaszvezetö, a 7ü. sz. 
„Philippovich báró“ pétervári gyalogezredtől, 
elesett. Andres Lajos közvitéz megsebesült; Briak 
Jankó közv.

Kíjuunal szeptember 6. 7. és 8-án: A 22. 
sz. „Weber báró“ gyalogezredtől, megsebesült: 
Kovacevic Miklós kapitány, majdangradi Szimic 
Jeiiő főhadnagy, Greguricevic Ferencz hadnagy.

A 28. sz „Mihály orosz nagy bér­
ez eg“ gyal. ezredtől, megsebesült • Schubert An­
tal hadnagy.

Az 53 sz. ,,Lip ó t főh erezeg“ gyalog, 
ezredtől, megsebesült: Rahc Dániel haunagy.

Iveit Béesben, 1878. szept. hó 42-én,
A cs„ és kir. közös hadügyminisztériumtól.

Kimutatás a boszniai és herczegovmai felke­
lők elleni ütközetekben megsebesült és az alábbi 
kórházakban elhelyezve levő harczcsokról:

A 1. sz. bécsi helyőrségi kórházban a 8 
sz. „Abele báró“ gyalogezredtől súlyosan: 
Hópler Károly, Alle Nándor. Martinék Antal, Pes­
téit Raimund, kapitányok, Mendeleio Frigyes, fő­
hadnagy, Ebeisberg Oscai hadnagy, Vectra Fe­
rencz, sukm vezető, L'h Antal", Bart a József, 
Dauer András. IH, rák IVrencz, örvezetők, Beuda 
Altai. Hr1"sí Józs-Copf János Jelinek Ferencz,

1 .u-chuer János, "'voboda Káról) Bocek János, Ku- 
d».na Józs- !, Krcc' Janos Tin. ml Janos. Rausch 
•’éier, V.votm -L .--s, Holer ferencz. Czermák 
János, Potocka Wenz., Both József, Szedlacek Fe- 
r- ': z. Jsad* Jím Krtóoehwill János, Stefii Már­
ton, Ko sái Ferenc/., kőzvitézek;

‘ ö u n y '■ n Pelz Józ-of szakaszvezetö : Ba- 
bonits Karoly, Peduka József, Kiima József. Kraus 
.Jakab. Sw.vboda Veazl, Ccpera Márton. Hrlicka 
Jakab, M'.midek Nándor. Tauehin Antal, Sehafa- 
ricek Antal, közvitézek;

a 2b. sz. ,S c u di e r 1< á r 0“ gyalogezred­
től; súlyosan: Nedelko Márton, tizedes "Aidán 
1 étéi haitit 1‘ái Bánts Milót? recte 8rev, Mi­
lutinovic.- András. Zuzu Péter, Jankó vies János. 
Ahrabái! Bál, G ni ics István. Perics Simeon, Im- 
S'ronje Sava, Komi, -i, Tivadar. Zivanov Ljubomir, 
Stephan Ferencz, Gerasim Markov, Froh Jakab, 
He!Imann József, ArgyeLu Simon, közvitézek.

könnyen W Iádul Maxim, Gruits Pál őrveze- 
P’k, Fobner Péter, Davidovits Jorg. Csivkov Jóig, 
Kaikor Svetozár, Milosev Zivoin, Levukov Glischo 
Pirkov Istváu közvitézek.

Az 54. zL. _Thun- Hohenstein gróf“ 
Sralcgezredié! súlyosan: Langer Frigyes fő- i
noJnoc” f <■ •' "* ■*'••• — ®-íj i„ ^tru. iticm,tíi r rigyes íiau t-»^v ;
Tat t'rszky -’anos szakaszvezető. Wirth Feren i 
ztvic:;. Dvleze! Igi.ácz, Sturaz Ferencz, Spurnv Kú 
roly. Rotter Károly, Habiger Jakab, Chrast i-e
iVaava,, xxvi iiavia. *-ö*^030Ud, Ticfaj Nörbpft, LOHHät L
kerencz, B eigel Károly, Stiada Ferencz küzvité 
zek • k ö

kivétel alkalmával restitutió inda
Nagyobb vitát idézett elő "a fiún 

kamara átirata a Sziszek-banyalakai rá­
építése s annak a magyar államvasutak 
sága alá helyezése iránt.

Hosszabb eszmecsere után,melyben ’h 
rvly, Müller, Bióde Lipót. Heitler Posne, 
Markusz, Kochmeister báró vettek részt, 
azon határozatban állapodott, me? hoíy 
szék növi vonalnál , ha annak hadiC t 
tek miatt ki is kell építtetni a korma 
folyásával a magyar érdekeket biztosítani 
séges, s ennélfogva a kormánynál lepések 
dők: hogy hazai kereskedelmünket e va 
kellően óvja meg. Mivel pedig a hazai érdek 
az eszék-szerajevói vonal felel meg, a kc-i 
fölkérendő lesz a kamara által, hogy é vasút 
lesével mutassa meg a magyar kereskedők 
lesztése és megóvása iránti érzékét.

A kamara 1879. évi költségre- ;se 2 
írt rendes és 2000 rendkívüli kiadással 
tolt meg. Ezután még több ay 
intézve.

állapi 
tárgy lett

d o i
királyai 
herczeg ma

UJDüivoAurt J íXü

— Lapunk mai száma mellékletének. tar-taN. 
gazűaság, Üzleti heti szemle sib

— Személyi hírek. A 
í trónörökös és Lipót bajor nwczeg ma a 

után 5 órakor Becsből egyenest Gödöllőre uta-m 
s oda megerkeZitíK. József íohe: zeg teo-aa ; ■ 
elcto érkezeit Lúg várra, hol nagy üonepé-vességek 
kel fogadták. A főherczeg szemlét tartott'a berö-'i 
35. s a szintén itt tanyázó 34. ugocsai honvéd 
zászlóalj fölött. Teleki Sándor ezredest sa 
latos baleset érte Útközben G aurán ál bocsi 

! árokba fordult s Teleki súlyosan megütött 
magát. Most agyban feks. -k, de kétségkívül 
hamar fölé“” ' 
tál semmi 
Pápán e 
aói és -ralanthai

ia-

ismét, mert a szerencsétlen esés
nemesebb rész nem sérült me-’. --- 
hó 12-én nagy fénnyel ülték meg Lta- 

ii Bszte rházy Móricz gróf n-.oy- 
korusitási ünnepélyét;

t— Betegápolás az o szír ák hadse­
regben. Eszéken, a Budapestre érkezett katonák 
elbeszélése szerint a beteg katonák igen hiányos 
ápolásban részesülnek. Az orvosok, mini a X "ü. 
írja, a diagnózist er. masse, végzik. Egyik Li tar­
aija a legénység közi sokan hideglelősöknek Lv.s-a- 
naü, ergo khmint diktálnak abba is, ak^ Iá!,. -6- 
dásban szenved. A ki mellfájásróí panaszkodu, 
megkapja a stereotip port habár nem a 
léstó’l van baja, hanem tüdőgyuladásbt 
mellhártyaiobban szenved és igy tovább

Az iparos világból egy en­
det es hir. Hogy iparosaink külföldre v: 
Ausztriából megbízást kapjanak az oly ritka fő­
leg, mint egy feher holló, és tp azért, ha ilyesmi 
történik, érdemes azt köztudoraásra hozni a. 
hogy a toskánai nagy herczeg nagyszerű n .’■•"l •
nak, melyet Gmunden tópartján épített, vörös., i- 
bádog fedelét és tornyocskáit az itteni Schlick-Ele 
vasöntödében. 18.000 forintért rendelte me? és a 
nevezett gyár munkásai már Gtnundenben <Jcl* 
go znak.

Símén Domokos temetése tegua irt 
ueifi.au folyt Je Kis-Kadácson. A népes terceteseu 
a kolozsvári unitárius collegium tanári k„>at es 
t.-.uuió ifjúságát két-két küldött képviselte. A . .Ki­
menetben a sz.-keresztúri gymnasium, az oitkör- 
nyeki papság testületileg, a vidék intelligent 
cs nagy ssáma köznép veit reszt. Az egyházi szer­
tartást a háznál Derzsi József, kolozsvári unit.;, as 
pap, a sírnál pt dig Nagy Lajos esperes és ilN 
végezte.

. — A fejérmegyei és székesiehér- 
v á r i v á i o s i történelmi s régésze'; 
eg y 1 et alapiló tagjai közzé közelebb J " s e ; 
főherczeg és Rónay Jácziot is beléptek idö-íct1 
■ it aiapitvánnyal. Az egylet kö’vnben Síül uy 
-M. László főispán bölcs vezetése alatt ige;, s; : 
halad s napról napra gyarapszik.“

— Hogy geriaanizál a kormány.
Lgy a magyar főid mÍvelés, ipar és keresk- „..imi 
mmisztérium hatósága alatt álló intézetnek a kor­
mány megengedi, hogy hivatalos nyelvéül a ..emc- 
t9u használja. A logarasi ádami mén telep igaz­
gatósága ugyanis hivatalos iratain igy ne’, ,-zi 
maga.: „ Kun. nng. Staatsgestüt in Fogan--..“, 
a, mitunynaic y .«Kai remet nvelven érmtw- 

° rJT‘vl’a. irc leveleket küldöz hozzájok. — 
"’--.y miniszteri rendelet szerint a m ’gyar juivtá- 

,g ■ vz intézett idegen nyelvű átiratok a király 
mélye melletti minisztériumhoz küldendői lei".

'< ordítás végett. Ajánljuk a hatóságoknak, hogy a 
’o-rarasi „Staatsgestüt“ átiratait küldjék fel Weríck- 

rr,at" hadd fordítássá le. A rendjei oszto
mgarasi 
beim urnáknn3’en Götli Eikhárd szakaszvezető; | -------------- ^ vu„,..

Paulas Benedek tizedes; Tischler Roman őrvezetó ftas mellett lehet egy kis időt erre is =,a 
Cnalupnik Vjincze, Dostal József, Komar József, ni 
Sciilai eh Mátyás, Képért Ferencz közvitézek.

A fíl ... fi______ • - 1
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A Cl, sz. „Czezarevies Sándor orosz nagy- 
herezeg és trónörökös“ gyalogezredtől, súlyosan ; 
Lsimpoajer János szakaszvezető.

A 70. sz. Filippovies báró péterváradi gyalog 
ezredtől, súlyosan: Brijak Jankó köz vitéz.
T, , ,A T25 sz- tabori 'vadászzászlóaljtól, könnyen ; 
■loicak Pál Flanel Ferencz, Zontal Márton va­
dászok,

A 8. sz. vártüzér zászlóaljtól, súlyosan, Mra- 
sak Gyula főtüzér.

Keit Becsben 1878. szeptember hó 12-dikén. 
A cs. es kir. közös hadügyminisztériumtól.

A kereskedelmi kamara illése.
... , A budapesti kereskodeími és iparkamara ma 
délután >. 1, hmeist e r Frigyes elnöklete alatt 

rtt, melvnek tárgyaiból kiemeljük a

atilag 
ppant 
et er- 

hogv 
a kor

k-iuni.
cash id. Az osztrák állam vasút Tcn;ó< 

nal levő Vág folyó ártérhidját, mely fából van 
építve, egy állandó, kőpilléreken nyugvó vas szer­
kezetű híddal oseréii ki. A kőpijlérek a mosta 
fahíd alatt már felépültek és a 180 méter hess 
vasszerkezet 3 részben — tehát egy-egy rész 
méter hosszú — a leromboló fahíd mellett ös 
allitt&trán és ugyancsak háromszorta a kőpiilér 
reá tolatik a nélkül, hogy a forgalom csak - 
porezre is be lenne szüntetve. Ezen műveletet 
is azért lehet ily gyorsan, azaz 2—3 ' 
véghez vinni, mert az egyes vasszer 
szék Weickum György méru 
mája szerint, golyókra, melye 
szaladnak lesznek felállítva és ezr 
súly csekély erő alkalmazása mellet 
alatt a kellő helyei áll. Mihelyt %
”ozott utolsó vonat a tahidon átrobo 
szelik és ledobják a faszerkev 
vashidrész, , a sinek 
' éré tola
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mihez azelőtt napok feltettek, mert egy ily Vashid 
betclása roppant erőbe került. A mondott hid két 
része már el van helyezve és az utolsó résznek 
érdekes betolása í. hó 17-kén regggel fog eszkö­
zöltetni, melynek megtekintésére olvasóink szakem­
bereit figyelmeztetjük. A 2-ik résznek betolása f. 
hó 3-ikán volt, melyre Bécsből 11 mérnök jött le.

— Abosnyák pósta. Idegen földre vitt 
katona békés időben is tudvalevőleg nagyon rá van 
utalva arra, hogy otthon maradt övéi tőlök kitel- 
hetőleg pótolják a szűkre mért napi zsoldot. An- 
uál inkább igénybe veszik ezt most szegény har­
cosaink. kiket koplalni Boszniába vittek. A kinek oda­
lent valakije van, bizonnyal nem mulasztá el, ha 
tó'le telt, küldeményével megkeresni. Az ilyen kül­
deményre természetesen nem igen érkezik vissza 
mindjárt a válasz, hogy kézhez érkezett-e, s azért 
az illető küldők közül többen megreklamálták a 
póstán a küldeményt. Az ilyen reklamált küldemé­
nyekre nézve, mint a „Szeg. H.“ Írja a küldő azt 
az értesítést kapja Boszniából, hogy a pénz az 
illető postatisztnek valóban kézbesittetett; arról 
aztán, hogy a postatiszt kezeiből ment-e tovább a 
pénz, minő kezekbe ment, s megkapta-e az, a ki­
hez intézve volt, a bosnyák posta fölöslegesnek 
tartja az értesítést. — A boszniai posta szervezé­
sével tudvalevőleg a bécsi főposta igazgatója bíza­
tott meg.

— Ebben a szomorú világban nem 
ajánlhatjuk eléggé a „Bolond Is tó kot“, mely 
legalább a vasárnapját megvidámitja a magyar kö­
zönségnek. E diszes és közkedvelt élczlap előfize­
tési ára évnegyedre (septembertől vagy októbertől) 
2 írt, félévre 4 írt, s az előfizetések Budapestre, 
Himző-ötcza 1. szám alá küldendők.

— Az újvidéki „Zasztava“ ellen a 
ádiívtí. A aajwpön#

‘ Írje a nevezett lan azon közié-
onAinu a

menye adott okot, mely a magyar katonákat szi­
dalmakkal illető a miatt, hogy ezek állítólag ke­
resztyén bosnyákokon kegyetlenkedéseket követtek 
el. A „Zasztava* ez állítása ugyanis teljesen alap­
talan rágalmazás.

— A m o zg ó s i t o tt ak családainak 
segélyezésére kiküldött fővárosi bizottság mai ülé­
sén a polgármester jelenté, hogy az eddig begyült 
segélyezési összeg 15.398 fri. Ebből élvezett 176 
család segélyt összesen 5130 frttal. Ma érkezett 
145 folyamodvány, melyek közül 40 azonnal része­
sült 10 frtnyi segélyben, a többi kisebb összegei 
kapott. — Említettük, hogy egy budapesti tartalé­
kost, ki Boszniába menetközben a fáradságtól el­
ájult, egy Csermák nevű hadnagy saját kezűleg 
megbotozott. Az ember nem sokára meghalván a 
fáradalmak miatt, testéről disznók rágták le a bust, 
s csak azután temettetett el. E szerencsétlennek, kit 
Ro sikál ik Antalnak hittak, neje ma megje­
lent a polgármesternél segélyt kérni s magával 
vitte oda négy árván maradt gyermekét, 
á polgármester 20 frtot adott a támasz nélkül 
maradt családnak, s a bizottság mai ülésébe» 90 
krcyi napi segélyt szavazott meg számára. A pol­
gármester a bizottságban előadván a szerencsétlen 
Rosikalik esetét, a bizottság megbotrúakozva hallá 
azt, s elhatározta, hogy ez esetet egyelőre le­
hetetlennek tekinti, s elvárja a főparancsnokságtól, 
hogy a leghatározottabban s megczáfolhatlanul de- 
mentálja. A mennyiben pedig ez nem történnék, 
fentartja magának a bizottság a további erélyes 
lépéseket.

-- Debreezeni lóverseny. A verseny első 
napjárul (szept. 13 ) következő távirati tudósítás érkezett:
1 kutévesek versenye. Allamdij 200 db 1U frankos arany, 
Táv. 800 méter. (5 nevezés.) Gróf Festetics Pál 2 é sárga 
K. „Clarisse“-je első, b. Majthényi Izidor „Jane Schore -je 
második. „Chrisse“ eanterben jött be elsőnek. — 11. Nagy 
handicap. 1000 írt. Táv. 8660 méter (17 nevez.) B. Wesse­
lényi Béla 5 é, p. „Zebrá“-ja első, b. Majthényi Izidor 
„Hotspur”-ja 2-ik. „Zebra“ könnyen nyert. — 111. Allam­
dij. 2 0 db 10 frankos ar. Táv. 2400 méter. (7 nevezés.) 
Gróf Sztáray János sárga k. „Altoná“-ja első, gr. Festetics 
Pál 3 é. sga k „Tallos'-a második, b. Wesselényi Béla 8. 
e. f. k. „Banillá“-ja harmadik. Kemény küzdelem közt ért 
be „Altona“ elsőnek. Bánilla rósz harmadik. — Mezei 
gazdák versenye. Az első nyer 70, a második 20, a har­
madik 10 frtot. Táv. 2400 méter. (Nem érkezett tudósítás.)
— V. Akadály verseny. 300 frt. Távolság 3200 meter. (E 
futamra egy lovat se neveztek.)

— Hogy töltik fel a talajt Buda­
pesten? Nem csoda, ha a halálozási statistiká- 
ban fővárosunk első rangra tett szert. Azon város­
részek, melyek a szakférfiak véleménye szerint a 
legegészségtelenebbek, mind szeméttalajjal bírnak 
utczaszerte. Hiába történt e tárgyban minden fel­
szólalás. Legújabban az Orczy-kert mögött az egész 
területet szemelte! töltik fel. Ha majd egykor Bu­
dapest e tájon uj városrészszel bővül, elnevezhetik 
azt „Ckolera-városnak.“

— Színes fénykép. Albrecht porosz 
fényképésznek sikerült fölfedezni azt az eddig so­
kat kutatott mesterséget, hogy lehet színekben 
fényképezni. A fölfedezés ma még csak tájképek 
és olajtestések fényképezésére alkalmazható, de az 11 
eredmény meglepő. Lenbaeh müncheni képiró, látva 
ily színes fényképet, azt monda rá: „Nem aquarell, 
nem szinnyomat, nem festett fénykép, még kevésbé 
olajnyomás. Hát mi? Álom!“ S mégis való.

— KuthyBéla színtársulata jelen­
leg Nagv-Bányán tartja előadásait változatos és 
válogatott r&pertoire-rai. Mint nekünk Írják, igen 
nagy tetszésben részesültek eddigelé Kean, Sheri- 
dán, 47-ik czikk, Bőregér, Kisasszony feleségem, 
stb. darabok, különösen ez utóbbi, melyben 
Schwartz Emma kisasszony szép játéka és 
gyönyörű hangjával a közönséget teljesen meghó­
dította. A társulat tagjai közül igen nagy tetszés­
ben részesülnek Schwartz Emma opereite- 
énekesnő, Kuthyné, Ács Irma, Krimszky 
és Püspöki, kik valóban megérdemelnék, hogy 
a közönség őket nagyobb anyagi pártfogásban 
részesítse.

— Nobili ng temetése. Szerdán reg­
gel, mint berlini lapok beszélik Nobiling anyjánál 
megjelent egy rendőrhivatalnok s értesité őt, hogy 
fiának temetése csütörtökön reggel 6 órakor lesz a 
bonczoló házból. Ez azonban minden feltűnés nél­
kül kell, hogy végbe menjen. A koporsót az anya 
még szerdán megvette, s a bonczoló házhoz szállít­
tatta. Csütörtökön reggel 5 órakor az anya, második 
férjétől való 10 éves fiával a halottas házhoz haj­
tatott, hol leánya és nehány más rokon már egybe 
gyűlt, a temetőben senki sem volt jelen, csak né­
hány, polgári ruhába öltözött rendőr, a temet- 
körül örök voltak felállítva, a halottas szekér lassú 
ügetésben érkezett a temetőbe; itt a koporsót a 
készén tartott sirba bocsáták le, s csak annyira 
fedték be földdel, hogy domb ne képződjék fö­
lötte. 7 órakor mindennek vége volt, s az emberek 
elhagyták a temetőt. — Mint jelentik, később még 
is megengedtetett a sir fölé halmot emelni, de se 
keresztet se táblát nem szabad mellé állítani, mely
megjelölné ki nyugszik azon a helyen. Nobiling anyja 
a temetés alatt kőnyárban úszott.

— Adakozások. A következő tépés küldemé­
nyeket vettük : D o r n e r Borbála k. a. óvodai tanítónőtől 
Csáktornyáról 1 kilogr. (a vezetése alatt álló 3—5 éves 
kisdedek készítménye.) £. E nrhölgytől 3.7 kilogr., N é- 
methy Henrikné asszonytól N.-Kőrösről 1 kilogr., a s á­
ros p a t a k i izr. iskolától 0.9 kilogr., özv. Bartsik 
Mihályné asszonytól Budapestről 0.6 kilogr. Az adományo­
kat átadjuk az illető helyre.

— Tisztviselők fegyelmi ügyeit 
tárgyalta ma a kir, tábla fegyelmi tanácsa, Ha­
lás z Dániel bir végrehajtó és Krammer János 
temesvári járásbirósági jegyző hanyagságban vét­
kesnek mondatott ki, s az első hivatalvesztésre

a második bosszalásra ítéltetett, Janthő Lajos 
nagykárosi járásbiró egy külföldi czég ügyében 
eszközölt végrehajtás alkalmával helytelen és tör­
vényellenes eljárást tanúsított. Ezért a fegyelmi 
tanács 100 frt. pénzbírságra Ítélte.

— Tisztességes hölgyek. Tegnap tör­
vényszéki tárgyalás^ volt Bécsben egy gyermekgyil­
kossággal vádolt nő ügyében. A tárgyalás folyamán 
több orvost kihallgattak. Ezek egyike habozva vo­
nakodott feleletet adni a hozzá intézett kérdésre, 
kijelentvén, hogy olyasmit kell mondania, mi a 
teremben levő nőket megpirítaná. „Hiszen, a tisz­
tességes hölgyek eltávozhatnak“ mondá az elnök. 
A terem tele volt nővel s a bécsi lapok följegyzik, 
hogy egyetlen egy se mozdult meg helyéről e fel­
szólításra.

Rövid híreit, A pozsonyi egyetem elő­
készítő bizottságát tegnapelőtt választotta meg az 
ottani városi központi szakosztály. A bizottság áll 
21 városi képviselőből és két főtanodai szakember­
ből. — A lánczhajózás Bécs, Dévény és Pozsony 
közt tegnapelőtt mint a pozsonyi lap Írja ismét 
megkezdődött. Látni való, hogy még is csak a né­
meteknek lett igazuk. — A socialisták berlini 
lapját a „Berlineé Freie Pressét“ magyar korona 
országaiból kitiltották. — Szerajevóban több eszéki 
ember már állított fel üzletet. Kleinkind pékmü- 
helyet, Petrovics borbélymühelyt és Schlenker 
vendéglőt rendeztek be a bosnyák fővárosban. 
— Edison a hires physikus és mechanikus, a 
phonograph és a telephon föltaL ia a párisi köz- 
kiállitáson a nagy dijat nyerte ei század legcso- 
dásabb találmányaiért. — Stein ssn er János 
kávés (a corsonj szerdán szept. 18- egész napi 
bevételét a mozgósítottak szegény családai és a 
sebesültek javára felajánlotta, a kávéházban egy 
adag <ii» vv d-., íujúGkdvá 2^ ő-
kete 15 krajczárbao állapíttatott meg. Budapest, j 
1878. szept. 14-én. — Az állatkertben a szoká- j 
aua uo/ji suiouiasuü cisejei vasarnap ueiuian o óra­
kor tartják meg ; számos értékes állat, majmot pa­
pagáj!, bű egyéb díszmadara* sorsolnak ki. Minden 
belépti jegyhez ingyen egy sorsjegyet adnak. — 
Miskoicz városa elrongált útjainak kijavítására 
Borsódmegye közönsége a közmunka-alap terhére 
3000 frtot szavazott meg; a kőzmunkaügyi mi­
niszter ezt ma jóváhagyta. — Egy csónak fordult 
felaznj vasúti hid alatt, égy előtte menő propeller 
okozta e szerencsétlenséget. Rögtön csónakot oldatott 
le a propellerről a kapitány, 3 embert meg is men­
tett, mig a negyedik nyomtalanul elveszett. — 
Sebesültek érkeztek. Szerajevóból a mai déli vo­
nattal 139 beteg és 30 sebesült érkezeit. A sebe­
sülteket a krisztinavárosi katonai kórházban he­
lyezték el. A többieket az üilÓi-uti laktanyába szál- 
liták. — Egy részeg embert tegnap kötélre kötve von­
tatott végig 3 rendőr a körúton és hatvani ntezán. 
Az, ember ugyanis, mint a féle részeg ellenszegült ga­
rázdálkodása miatt öt bekisérni akaró rendőröknek. —
A kereskedelmi akadémiában az igazgató választ­
mány ez idei beiratási dijakat 110 írtról 150 fel­
emelte. Ennek daczára az intézetbe tömegesen irat­
koznak a növendékek, 23 szegény ifjút az igazga­
tóság ingyen, 19-et pedig féldijon vett fel. — 
Matzenauer szombati képezdei tanárnak az intézet 
növendéket macskazenét akarnak adni. — 
300 000 rubelt raboltak el Oroszországban a sep- 
tuhovkai postáról. A rablók a postakocsist is meg­
ölték, s elmenekültek. — Az egyetemen alakult 
segély ző bizottság felkéri azon gyűjtőket, kik a bi­
zottságtól g.iüjtő ivet vállaltak el, hogy ez iveket 
küldjék vissza mivel alaki hiba miatt uj ivek fog­
nak kibocsáttatni.

A hivatalos lapból. Rendjel viselési en­
gedély. az uralkodó megengedte, hogy :

gróf Zaluski Károly, a persa udvarnál levő rendkí­
vüli követ és meghatalmazott miniszter, a persa nap- és 
oroszlánrend I. osztályát;

gróf Kuefstein Károly es. és kir. követség! tanácsos, 
a franezia becsületrend közép krresztjót;

Nswlinski Mihály udvari és miniszteri fogalmazó, a 
es. és kir. közös külügyminisztériumban, az ottomán Óz- 
manierend III. osztályát;

dr. Cariniani es. és kir. consul, a görög Megváltó» 
rend tiszti keresztjét ;

Wysocki Szaniszló cs. és kir. alconsul; úgy Kutschern 
Hugó és Horowitz Ede a konstantinápolyi es. és kir. 
nagy követségnél alkalmazott tolmácsattachék, az otto­
mán Ozmanie-rend IV. osztályát — elfogadhassák és vi­
selhessék.

Névváltoztatások. Idősb Csordás János 
b.-ujfalusi lakos folyamodványa következtében, a nevezett­
nek Csordás János nevű fia vezetéknevének „Bihariéra 
kért átváltoztatását, valamint Stern Lajos, helyesebben 
Lázár, magyar királyi honvéd hadnagy vezetéknevének 
„S z t á r ai“-ra kért átváltoztatását a belügyminisztérium 
megengedte.

A pozsonyi ügyvédi kamara közhírré te­
szi, hogy Lulyák Antal privigyei ügyvéd részére, ki a 
hareztéren szolgálatban van, ügyvédi irodájának ideigle­
nes vezetésével gondnokul Smiesko József ügyvédet ren­
delte ki. A pozsonyi ügyvédi kamara fegyelmi bírósága 
által ezennel közhírré tétetik, hogy fenyitő vád alá helye­
zés miatt Kosztolányi Alajos galgóczi ügyvéd ellen, ki­
mondott felfüggesztés, a kir. Ítélőtáblának jogérvényes fel­
mentő Ítélete alapján ezennel megszüntetik.

Nyilatkozat. Becses lapjának mai reggeli számában 
a „Közgazdaság“ czimü rovatban egy közlemény jelent 
meg, mely az általam képviselt Hoftmann József czég 
eljárását „szívtelennek“ tünteti fel. Engedje meg a 
t. szerkesztőség, hogy a tényállást egy pár szóval felderít­
sem. Hoffmann József ezégnek, kinek Egerben és Miskol- 
ezon köriilbflöl 12.000 frtnyi követelései vannak, méltá­
nyolva az ottani kereskedői világot ért roppant szerencsét­
lenségét, esze ágába sem jutott adósai bármelyike ellen is 
bírói lépéseket indítani. Ha a Kanitz Lipót esetében kivé­
tel tétetett, ennek oka és jogosultsága abban rejlett, hogy 
Kanitz Lipót még a katastrófa előtt két nap­
pala í rolongálandó váltóra J. L. addigi jótállójának alá­
írását minden ok nélkül megtagadta és nyugodtan nézte, 
hogy mint a kezeim között lévő 11148. 11149. és 11150. 
sz eredeti végzésekkel is igazolhatom, 
rokonai nevezetesen Sugár Rebeka 5000 foiint, dr. Gliiek 
Miksa 3000 frtot és Sugár Fán! 6000 frtot f. é. szeptember 
3-án j e g y e z t c tt e k elő 1 n g a 11 a n s á ga i n. Nem 
akarom e követelések valódiságát kétségbe vonni, de min­
denesetre különös, hogy mindahárom zálogjogi előjegyzés 
egy napon, még pedig két nappal a katastrófa után egy 
ügyvéd által és épen az adós legközelebbi rokonai részéről 
íoganatosiítatik. Csakis akkor, a midőn ezen már Pesten is 
hiresztelt körülmények valóságáról a hely színén meggyé] 
ződtem, indítottam meg Kanitz ellen a törvényes lépéseket 
ügyfelem követelésének biztosítását kérve az egri kir. tör­
vényszéknél, mely kérelemnek épen a rokonok által foga­
natosított zálogjogi előjegyzések alapján hely is adatott. 
Hogy tehát ily körülmények között ügyfelem szívtelenül el 
nem járt, midőn látva követelésének az adós „szívtelen“ 
rokonai által történt veszélyeztetését követelésére biztosí­
tást kért. azt minden pártatlan ember belátandja. — Dr. 
ü 11 m a n n Sándor ügyvéd, mint Hoffmann József kép­
viselője.

f U n g a r i g a i g a t ó, a cs. k, engedélyezett, jól 
ismert zongoraiskolának tulajdonosa Bécsben 
(Kärntnerhot) szünidői utazásáról nemrég visszaérkezett, s 
ez alkalommal a mozgósítottak javára „K r e u z e n für­
dőhelyen" hangversenyt adott, mely kedvezd ered­
ménynyél végződött. Ezen zene-intézetben a 9-ik iskolai év 
f. hó 16-án kezdődik, és tanítani fognak Ungar igaz­
gató, ki csupán a kiképzési osztályokat vezeti, valamint 
Ambros M, Kolár, Munsch Antal, Fischer és Wolfrum ta­
nárok. A folyó évre megnyeretett a zeneszerzésről előnyösen 
ismert Beer Mai Józs. ur is (zeneszerzéstanra.) A bécsi 
zene-aeadémia alapelvei, ezen zene-iskolában szigorúan 
szem élőit tartatnak és hangverseny előadásait a Bösendor- 
fer teremben megörvendeztető eredménynyel szokta meg­
tartani Ungar igazgatónak évek óta fennálló jónevü Bécs 
első rangú zenetanintézete.

Színház, művészet.
„A malom alatt.“6

(Népszínmű 3 felvonásban, irta Varga János. Először ada­
tott a népszínházban szept. 13-án.)

—e.— Ha rendesen az iró egyéniségét mü­
vétől elválasztanunk nem szabad, mert egyik a má­
siknak tükre: — ez esetben mégis elvégezzük a 
műtétet, ügy hisszük, nyíltabban beszélhetünk a

darabt ól g mégis megmentjük az írót. Vargának 
a népnyelv körül érdemei vannak s rósz darabján is 
áttetszik az, hogy érti a népet s tud nyelvén 
gondolkozni. — Ha ez eiég volna egy népszínmű 
írására, — úgy Varga darabja kétségtelenül a job­
bak közé sorakoznék. De a népszínműnek, mint 
műfajnak vannak szigorú drámai követelményei is, 
melyeknek Varga darabja meg nem felel. — E te­
kintetben mintája annak, mit a színpadi dilet» 
tantismus az aesthetikai követelmények homályá­
ban tapogatódzva — teremteni képes.

Mielőtt azonban a darab ismertetésére térnénk, 
lehetetlen föl nem említenünk benne egy ujjmuta- 
tatást, mely népszínmű Íróinknak irányul szolgál­
hatna. — Varga iparkodik népszinmüvének tör­
téneti hátiért adni; népszínművében kor raj­
zot is szeretne nyújtani. — A gondolat j), ha a 
kivitel ezúttal gyarló is.

Mert ha örök themája is a költészetnek a 
szerelem és a inak bonyodalmai, de végre is meg­
unjuk, ha száz népszínműben minden szerelmes 
legény és minden szerelmes leány egy húron pen- 
dül, ha Jancsi és Panni stereotyp kettősökben da- 
lolgatja végtöi-végig előbb „kesergő“, majd „bol­
dog“ szerelmét. — Azért a népszínműnek valóban 
gazdagítása volna a korrajzi elem, ha nemcsak 
eg.V-egy már előre ösmert alakban, hanem a drá­
mai szövevényben is érvényesülne.

Erre a népszínmű, fesztelenebből mozgó és 
sok episodok beszövését megengedő technikája kö­
vetkeztében is nagyon alkalmas. — Ha valahol 
„kulturképet“ lehetne nyújtania a drámának, úgy 
azt itt tehetné. — De a mint szomorujátékaink- 
ban nagyobbára hiányzik a valódi történeti érzék, 
ugv népszínművetek is nélkülözik azon socialis j 
há.tért, melyből az alakok jelentőségesen kiemel- j
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Varga előtt is lebegett e gondolat. Keresett 
magának egy történeti enisodot oli+t o
szenveüciyei nevesebben lüktettek Á forma azon­
ban, melyben szándékát jeleniteni törekszik, meg­
ront minder benyomást. Mindig a tömeggel dol­
gozni, ae ara manag azi iciuaodcálni nem tudja, 
így végre a sok öldöklés, megrobanás a színpadon 
unalmassá, sőt bosszantóvá váiik. A cholera ide­
jében vagyunk. A nép morogni kezd ; a paraszt a 
robotot és dézsmál fizetni nem akarja. Bujtogatók 
a már izgult parasztot végre nyilt lázadásra keltik az 
urak ellen. Kitűzik a „vörös kakast“ a kastélyokra; 
lángba borulnak az urasági csűrök; gyilkolás, 
fosztogatás napi renden van. — Az ilyen állapo­
tok a népnél valódi veteményes ágya a "babonának. 
— A helyett, hogv a drain iró e lelki állapotokot 
egy jellemképbe tőmöritené, kapunk itt ott le­
írásokat, (pl. hogy nézte a részeges molnár inas a 
a czigánvpostást ördögnek) melyek inkább a 
„Nyelvőr-be illenének: s melyek bár jóízűen van­
nak elbeszélve, mégis csak felvonást töltenek, a 
nélkül, hogy a cselekményt fejlesztenék. — A je­
lenetekben nincs semmi psychologia; szárazak s a 
„Knalleffekteket“ benne pusztán a sok pisztoly 
elsütése képezi.

E hiányokhoz járul a darab meséjének ku- 
száltsága és kezdetleges jelenetezése.—Vannak énekes 
felvonások, hol a darab majdnem pusztán népdalok 
énekléséből áll, s ismét olyanok, hol egyik esemény 
a másikat hajtja minden rend és beosztás nélkül. 
Legnagyobb hiánya azonban a darabnak a jellem­
zés gyöngesége. Varg.a azzal nem gondol, hogy 
velünk az alakok lehetőségét elhitesse. Cselekesznek 
minden motivatio nélkül. Hamzsa Máté. a kehidai mol­
nármester bujtogat, az urak vérét szomjazza, gyilkol és 
fosztogat,— de ennek daczára némi érzelem is csillan 
benne át keresztfia és leánya iránt. De egész cselekvésé­
nek hiányoznak saját lelkében indokai; az iró 
legalább előttünk azokat föl nem tárja. —Leánya, 
Hanzsi Sári ép ilyen talány, melynek megfejtésé­
től azonban szívesen elállunk. Egy legényre köti 
magát: a mellett félig Megára, télig Finom Rózsi, 
félig leány, félig boszorkány. Szerelemféltő és el­
vetemült, gyilkol és mégis a legsentimentali- 
sabb népdalokat énekli.

A darab szerelmese Kotormány Laczi is ért­
hetetlen alak; bajlik mint a nád. Sir és vigad, a 
nélkül, hogy tadná miért. — Szive a kastélyban 
van, de egyszersmind a kastély ellen törők ve­
zére ; titkon a kastélybeliek életét menti meg és 
azt találja, hogy ez által becsületét veszté. Ennek 
az alaknak leikében bizonyára nem paraszt logika 
él, — bár száján bőven terem az ízes magyar 
szó. Szóval ez is olyan alak, melyet csak ngy szó­
ból rakott össze a szerző, de a melyet élve maga előtt 
nem látott soha. — Ez érthetlen alakok együtt 
azután egy drámai „olla podridát“ hoznak 
létre, — melyben a szépet a népdalok, a drámai 
katastropbát a pisztolyok képezik, s melyben a 
szerelemtől kezdve a gyilkosságig minden at- 
tentatumot elkövetnek a nézők nyugalma megtáma­
dására.

Hogy mennyire nem ismeri szerző a színpad 
követelményeit, és mennyire más térre utalja te­
hetsége, egészen naivul mutatja a darab egyik je­
lenete. — Az urasági kastélyt fellázadt néptömeg 
támadja meg, Minden pillanatban betörhetnek a 
kapun, felégethetik a kastélyt, meggyilkolhatják 
lakóit. — Hallatszik a színen a támadók moraja, 
gondoíom, a vészharang kongása is. — A szí­
nen az urasági kisasszony vőlegénye és a pap 
vannak. — Á pap inti a vőlegényt, ne men­
jen veszélynek, mert a csonka szerelmes ta­
lán nem fog oly fegadtatásra lelni, mint az ép. 
— És mily formában adja a pap ez intést ? — 
Mig a publikum a nézőtéren feszülten várja a ro­
hamot, — a derék pap azzal tréfálja meg a türel- 
metlenkedőket, hogy egy hosszu-hosszu mesét 
mond el a vőlegénynek két kutyáról, melyek 
egyike ura ételét védve, sánta lett. — A mese 
zamatos nyelven van írva, az igaz; hanem, hogy 
ez esetben nem a drámairó számára metszi az el­
ismerés kenyerét, — azt talán mondanunk is fö­
lösleges.

Mi a fönebbiekben elválasztottuk az irót darab­
jától. Mi az irót és sajátságos tehetségét a leg­
csekélyebb mérvben sem sértettük; mert egyéni­
sége, tehetsége egészen más felé vonzza, mint 
a dráma terére. Gyönge szóval azonban a darabot 
mellőzünk nem lehetetett. Ma, midőn a dilettan- 
tismusnak is oly bőven osztogatják a babérokat, az 
őszinte kemény szó meg nem árt.

-- A nemzeti színház drámabirálú bizottsága 
a „B i 11 i k o m,u a „K é t b e t e g“ és az „Ereklyék“ 
ezimii színmüveket előadásra nem ajánlatta. A kéziratok a 
színház könyvtárnokától visszavehetők.

— A nemzeti színház műsora a jövő 
hétre Vasárnap, szept. 15-én. A divathölgyek (harmad­
szor.) 16-án Cid (másodszor,) 17-én Ernani, 18-án Buda­
pesten, 19-én Lalla Roukh, Gizella ballet 2-ik felvonása, 
20-án Báli köpeny, a. más fészke (először), 21-én vrdög 
Róbert, 22-én Trónkereső, 23-án Borúra derű. A más fészke 
(másodszor )

Fővárosi ügyek.
A közmunka tanácsból szeptember 

hó 12-én tartott ülésen. Körmendy Kegl Mária 
asszonynyal a sugárúti XX. csoport 73. sz. telek 
eladása iránt kötött szerződés: 29452 frt 50 kr 
vételár összegben jóváhagyatott. A kormány meg­
engedte a dunaszabályozás folytán nyert terüle­
tek eladását oly czélból, hogy a beíolyó összegből 
a kincstár részéről a nagy körút vonalába eső és 
kisajátított ingatlanok megvételére nyújtott előleg 
efedztessék. Ennek folytán utasittatott a műszaki 
ósztály egy terv kidolgozására, melyben a nyert te­
rületek helyzete és kiterjedése, úgy szintén azoknak 
a főváros tulajdonát képező telkekhez való viszonya

is ti legyen tüntetve. A főváros hatósága részéről 
előterjesztetett a budai hegyi vizek levezetésére vo­
natkozó tervezet, melynek első sorban átvizsgálá­
sával a műszaki osztály bízatott meg. — Minthogy 
legutóbbi időben Miskolczon és Egerben a heg'yi 
vizek rendkívüli összegyülemlése által oly szeren­
csétlenség idéztetett elő, a főv. közm. tanácsa a 
helyszíni tartandó vizsgálattételre és tanulmányo­
zásra, mikép volnának ily veszélyek elháritandók: 
Wohlfahrt Henrik és Smidt Ferencz főmérnököket 
küldötte ki — A főváros hatósága a III. kerületi 
temetőül egy ó-budai kültelket hozott javaslatba. 
A főv. közm. tanácsa részéről kiküldött bizottság, 
azon telek közelében egy másik telek-tömböt hoz 
javaslatba és azt előnyösebbnek tartja. Erről a főv. 
hatósága ériesittetni határoztatok. — Ó-Buda és 
Schwanfelder féle malmok közötti területen, több 
tó és posvány létezik, melyek egészségtelen kigő­
zölgése nemcsak a környék, de az uralkodó 
széláramlat folytán az egész főváros közegész­
ségi állapotára igen kártékony befolyásúnak 
tekinthető. — E vizek levezetése és ez által az 
ottani telkek értékének emelése czéljábő! utasitta­
tott a műszaki osztály azon környék oly térképének 
elkészítésére, melyen a magassági adatok, a tavak-, 
posványok-, források- és malom patakok, az 1838. 
és 1876. évi árrizhatások pontosan meg legyenek 
jelölve. Ez adatok nyomán a vizmentesités módja 
meg fog határoztatni. — A Victoria gőzmalomnak 
át áthelyezés czéljából 160 □ ölnyi terület — 
négyszegölenként 15 frt vételár mellett átengedte­
tek, mi által a Duna part tervezett feltöltése e he­
lyen ismét előre tog haladni.

TÁVIRATOK,
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ság alakult, mely egy nagyobbszerü jóté­
konysági sorsjáték alapítását tűzte ki ezé- 
lul, melyből az elesett harezosok özvegyei 
és árvái és a mozgósítottak családjai So­
mogy és a szomszéd megyékben fognak 
segélyeztetek

Bécs, szept. 14. (Az „Egyétértés“ 
távirata.) Ideérkezett magánterek szerint 
ma kezdettek Brts a ágyúzásához. Ha 
e hir valósul, úgy ezzel ma megkezdődött 
volna a keleti Boszniában álló felkelő csa­
patok ellen a központosított támadás. — 
Brtsa bombáztatása, mely a Boszna és 
Drina torkolata közt félúton fekszik, csa­
pataink Száván való átvonulásának beve­
zetésül szolgálna.

Bécs, szept. 14. A „Pol. Corr.* jelenti Cetti- 
nyéből 14-ről a korjeniczei rajongó felkelők vezére 
Omar aga Serovics, montegrói területen Grahovo- 
nál montenegrinok által elfogatott. Néhány bosnyák 
bégnek, ikik engedőimet kértek átvonulásra Monteneg- 
ón át Albániába, ezen engedelem meg nem adatott, 
r Gasteini fürdő, szept. 14. A német császár 
és Bismarck horczeg innét elutaztak.

Grácz, sept. 14. A mai országgyűlési vá­
lasztásnál a striai városi kerületekben mindenütt 
alkotmány hívek választattak.

Berlin, sept. 14. A .fairek Radowitz küldeté- 
ről tökéletesen alaptalanok.

Páris, szept. 14. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A „Memoire Diploma- 
tipne“ jelenti, hogy I.ayard a portának 
Anglia segélyét Ígérte az albániai lázadás 
elnyomására azon esetre, ha Ausztriával a 
conventio gyors megkötésére magát elha­
tározza.

Pétervár, szept. 14. Mihál nagyherczeg táv­
irata jelenti: 12-dikén este Dervis pasa az utolsó 
törők csapatokkal elhagyta Batumot, 13-dikán az 
első orosz hadoszlop vissza vonult Erzerumból, az 
utolsó e hó 19-kén fog visszavonulni.

Róma. szept. 14. A görög jegyzék, mely az 
aláíró hatalmak közbenjárását szorgalmazza 7-ről 
van keltezve, hivatkozik a Görögország által a 
portánál] tett lépésekre a határigazitási biztosok 
kinevezésére nézve, a portának engedményezett ha­
táridőre és ennek kitérő válaszaira esdé és hozzá 
teszi: A porta válaszaidra számitvák,: hogy minden 
egyetértés Török- és Görögország közt a con- 
gressus határozatainak kivitele iránt visszautasit- 
tassék, és ezek Görögországot kétes helyzetbe hoz­
ták, midőn oly nehézségeket gördítenek elibe, 
hogy Görögország kénytelen a hatalmak közben­
járását felkérni.

Bécs, sept. 14. A „Pol. Corr.* jelenti Bel- 
gradból 14-kéröl: az európai biztosok a szerb- 
török határigazitás tárgyában ideérkeztek és holnap 
együtt mennék Nisbe.

Paris, szept. 14. (Az „Egyetér- 
tés“ távirata.) Az önkéntes tenge­
rihajóhadra szánt gyűjtések Anglia 
gyanúját keltik fel. — Csak nem régen 
egy uj gyűjtő bizottság alakult. Kaufmann 
tábornok csapatait Bokhara határairól 
visszavonta.

Athén, szept. 14. A hírek egy Tö­
rök és Görögország közti háború fenye­
gető bekövetkezéséről tökéletesen megha­
zudtoltad) ak.

London, szept. 14. Reuters office 
jelenti Konstantinápolyból 14-ikéről: Azt 
állítják, hogy Anglia Németország javas­
latát egy együttes állasfoglalásra nézve a 
porta ellen elutasítja, ez Layard jelentése 
következtében történik, mivel a portának jó 
szándéka van a berlini szerződés ki­
vitelére nézve, és a várakat kiüríti, a 
porta Mehemet Alit is a Szerbiával és 
Montenegróval eszközlendő kiegyenlítés 
czéljából küldötte, minthogy a congressus 
Görögországnak teendő terület átengedést 
tanácsolt, de a porta féljogositva érzi ma 
gát, hogy a hatalmak közbenjárását be­
várja, mielőtt valamit határoz.

Éjjeli pósta.
Egy montenegrói kém, ki arnautának öltözve, 

e napokban Prizrendben, Djakova- és Ipekben volt 
s ez utóbbi helyről életveszéllyel menekült Bera- 
nen át Koloschinbe, azt beszéli hogy az albán 
szövetség az erélyes izgatásban és a felkelés 
kitűnő szervezésében majdnem a lehetetlent műveli. 
Az önkéntes táborok, az ütegek, a fegyver és egyéb 
lőszerek mintha a főidből nőnének ki. A kém azt 
hiszi, hogy máris 30,000 ember áll katonai fegye­
lem alatt. A nemzeti kormány lázas tevékenységet 
fejt ki. — Rendeletéit mind a szultánra hivatko­
zással bocsátja ki.

A Pestmegyéből Boszniába rendelt fuvaroso­
kat ugyancsak katonai pórázra fogták. Nem tekin­
telek se emberre, se lóra, se kocsira, se a had­
ügyminisztérium által tett föltételekre. Éhezés,

hajtás, fáradság a szegény fuvaros kenyere. Katona 
sorban állnak, mintha besorozták volua őket az 
eskü mellett „szárazon, vizen, éhen, szomjan“. — 
A bánásmódra, melyben részesítik őket, érdekes 
világot vet a levél, melyet Tóth István rákos- 
palotai bíróhoz küldött egy vállalkozó fuvaros. — 
A levél igy hangzik:

Baja, aug. 10.
Saját óhajtása szerint, hogy tudassuk álla­

potunkat, szomorú szívvel Írjuk, hogy megérkez­
tünk hazulról Bajára. Az utazás igen terhes volt, 
sose érjen nyomorult kocsis ember iiy rósz sors. 
Éjjel-nappal csak úgy hajtottak bennünket, mintha 
tatár jönne utánnunk és tatárt kellene kergetnünk. 
Hej! de el is csüggedtünk jó biró uram a kedvező bánás­
mód felett. Kedvünk lett volna visszafordulni, mint 
már Üj-Pesten meggondolta közülünk az egyik Egy 
tránsportba 50 kocsit állítottak be; aztán ötve- 
nünket se volt ki ellátni, mert nem volt a mivel 
ellássanak. Koplaltunk mi is, meg lovaink is. 
Szoktunk hozzá, de meghajtott lovaink ríem ig-m 
látszottak kedvelni a dolgot. — Hála az isten­
nek hogy még igy is kiállták és kár nél­
kül’ érkeztünk idáig. Szombaton éjjel 11 óra­
kor indultunk hazulról, kedden 10 órára Ba­
jára érkeztünk. Ekkor egy félórába se került, hogy 
átvettek bennünket. Kaptunk szénát egy poreziót 
egy napra, de az is kicsiny porezto, otthon ielebe 
járná. Széna mellé zabot, is láttak lovaink mas- 
félvékát, 4 napra két lónak; de a mint mondjak töob 
napra is erre fogunk szorulni. Mondta biró ur. hogy ka­
punk menázsit, azaz, hogy kenyeret megfőtt etelt. 
De itt máskép van ám bíró ur szava. Mert a miniszteri 
főbiztos a.t mondja, hogy ő arra van felhatalmazva, 
hogy a men ízsi helyett minden ember kap 40 krt egy 
iiapiá. Hát fehérjük tisztelt biró urat: hogy lehe„
„4,4,21 W Alnl O A „4 -.-.„dUlo o mmlcytori t. ,i7tna nr

hogv rakodásunk nem lesz hamarabb mint Broőd- 
ban," s hogy addig nem kap a 2 forintból senki 
semmit. Hát igy, a mit otthon mondott bíró ur a* 
mind megsemmisült. De már, minthogy mi a "Őr­
ségért felálltunk, és hogy kitettük magunkat az 
életveszély fokára, tehát e tekintetben arra kérjük 
szeretett biró urunkat, hogv azt a szegődött lo o- 
rintunkat ossza szét: 7 frt 50 krt küldjön el nekun , 
7 forint 50 et pedig adja át az asszonyok kezebe 
saját beleegyezésünk szerint. Kérjük, bogy a pénz 
minél előbb"Eszéken legyen, különben baj lesz 
bennünk, meg a község által vett lovasban íí.

U. i. Jövőnk ügvesbajos kérése, a mi leg­
szükségesebb, hogy annak a bizonyítványnak máso­
latát, a kit otthon felolvasott bíró ur előttünk, 
küldje meg, mert nem akaija elismerni a minisz­
teri biztos ur, hogy mi, hogy állunk. Égj szóval
nagyon kell az írás. „ »

U. i. Mi Fóth községiek kivételesen 
jük, hogyha lenne szives tisztelt Tóth István bíró 
ur, a szerint teljesittetni kérésünk a körsegun* 
által, mint palotai bajtársaink kéréséi aim k. — 
Küldene egypár sor írást a szomszédba. 1 e epen 
úgy. mint " "itt van, a pénz tekintetébe, mert ne­
künk is épen olvan negyven krajezárunk van, es

Bécsi tőzsde.
Bécs, szept. 14. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A mai előtőzsde lanyha hangulatban nyilt 
meg, s az áruk estek, mert az orosz-szerb szövet­
ség nyugtalanította a kedélyeket. A forgalom a 
legszűkebb körre volt szorítva. Leginkább a vasúti 
értékek után történt tudakozódás, s ezek emelked­
tek is. A valuták változatlanok.

Jegyeztettek: Hitel részv. 231.40 és 
232.40 között, angle-bank 98.75—99.25, unio-bank 
64.40- 64.50, bank egyl. 98.50—99, magy. hitel 
bank 201.50—202.225, bank részv. 791, Jorobar- 
dok 70, államvasut 252.25—253, Károly-Lajos 
vasút 232, gőzhajó részvények 452—453, Lloyd- 
részv. 544, észak-nyugoti vasút 108, kassa-oder- 
bergi vasút 102.50, Ferencz-József vasút 130, 
rente 60.30—60.47y2, ar. rente 71 35—71.70, 
magy. ar. rente 84.20—84.35, községi sorsjegy 
90.50, 20 frankos aranyok 9.331/,, birod. márka 
57.45-57.50.

A 11 órai zárlatkor: Hit. részv. 232.30, 
anglo-bank 98.80, m. hit. bank 202.20, államvasut
252.75, rente 60.421/2, magy arany rente 84.30, 
20 frankos arany 9.33 T/2.

A déli tőzsdén az árak nem változtak: az 
üzletpangás folyton tart.

Jegyeztettek: Hit. részv. 232.30, angló 
bank 98.75, unióbank 64.75, magvar hitéi bank
201.75, lombardok 70.50, Károlv Lajos vas. 232, 
államvasut 252.50, rente 60.47y2, arany rente 
71.70, 20 frankos arany 9.33y2.

Az üzlet később élénkülni kezdett s a han­
gulat emelkedő volt. A sorompóuban a forgalmi 
értékek után történt tudakozódás, e többi után 
nem történt kérdezósködés. A devisek és valuták 
nem változtak.

Jegyeztettek: Hitelrészvények 233 50, 
anglőbank 99.25, unió-bank 66.25, bank-egylet
99.75, bankrészv. 792, magy. hitel-bank 203.25, 
Károly-Lajos vasút 232.25, államvasut 253 —, 
lombardok 70.50, észak-nyugati vas. 108.50, kassa- 
oderbergi vasút 102.75, Erzsébet vasút —, Fe­
rencz-József vasút 130, észak-keleti vasút 114—, 
gőzhajó részv. 457, Lloyd-részv. 556, alföldi vasút 
—, Rudolf vas. 118, tiszavidéki 187, rente 60.65 
ezüst-rente 62.45, ar. rente 71.75, magyar arany 
rente 84.40, községi sorsjegy 90.60, 20 frankos 
aranyok 9.33, birod. márka 57.45, ezüst 100.15 
London 116.55-116.90,

1 óra 30 p e r c z kor: Hi tel részv érayek 
234.—, anglőbank 99.75, Unióbank 66.26. bank­
egylet 101.50, bank-részv. 794, magyar hitelbank 
2Ó4, államvasut 251.50, lombardok -1.25, Ká­
roly-Lajos vasút —, gőzhajó részv. 460, Lloyd- 
részv. 548, északi-nyug. 108.50, észak-keleti vasút 
115, Ferencz-József vasút 131, kassa-oderbergi 
vasút 103, Erzsébet vasút 159.50, alföldi vasút 
117, galicziai vasút 232.50, lemberg-czernovitz- 
jassy vasút 126.50, tiszavidéki vasút 187, magyar 
galiczai vasút 85,50. rente 60.75, ezüst-rente —, 
osztrák ar. rente 71.75, magyar arany rente 84.70 
1860-iki sorsjegy 111.50, hitel-sorsjegy 163. 20 
frankos aranyok 9.32y2, ezüst 100.05, birodalmi 
márka 57.40, rubel 1.20, London 116, Páris 46.40.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
Bécs, szept. 14. Hitelrészv. 23 Galjeziai 232.25 

Államvasut 253.—. Hitel-sorsiegy 163. . Napoleond or
9.33- . Arany 5.55.— Frankfurt 66.70. Porosz pénzutalvány 
57 40. Arany : jár. 71 60. Aneol-Osztrák 99 —. Lombard 
7J 75 Tramvay —.—. Kente 60.60. 1860-as 110.75. 1864-es 
136.25. Ezüst 100.10. [London 116.55 Általános épitö- 
bank —. Tőrök sorsjegy 23 25 Angolépitóbank —- 
Unio-bank—.—

Bécs, szept. 14. Magyar földteherm. kötvény 77.50 
Salgó-Tarján 93—. Magvar hitel 202 30 Magyar zálog­
levél 93.60 Erdély 11150 Magyar keléti vasút 64.15. 
Magyar sorsjegy 78 — Magyar földhitel 84.—. Magyar 
vasúti kölesön 99.25 Angló magyar —.—. Franco magy 
bank —. Alföld 116.60. Magyar északkeleti vasat 114 — 
Kel.-vasúti elsőbbségi kötv. 63 75. Tiszai vasút 187. 
Kincst. utal. 1874. 111.50. Arany járadék 84 50.

Bécs, szept. 14. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnatőzsde.) Búza őszre 9.30 
—9.35, tavaszi búza 9.55-9.60, tengeri 
május—júniusra5.75—5.80,őszi zab6.65—6/70, 
tavaszi zab 6.75—6.80, magy. gabona 7 
—7.10, kereskedelmi zab (tavalyi) 6.90— 
7.05, (idei) 6.50—6.70, gyorstermő tengeri 
6.65—6.75, r e p c z e-o 1 a j szept.—deczemberre 
35.25—35.50, száz kilogrammonként.
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Király-utcza és országút sarkán
Gyertyánffy-féle házban.
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Játék- és utazási czikkek.Nap- és esernyő gyári-raktár.
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Diszmü és norinbergi áruk.
nagyban és kicsinyben.

A raktár létezik: király-utcza és országút sarkán, Gyertáynffy-féle házban.
Fiók-üzlet Hatvani-uteza 16. sz. ISH

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. —- -V

Fiók üzlet:

Hatvani-uteza 16. szám alatt.
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a II. f. vevőközönségliez.

A párisi tárlat végére járván, szakmám sok gyári kiállítóinak megmaradt czikkeit megvásárolván, még nem hallóit potom áron iuladok 
rajtok, hogy a jövő hóban kínálkozó jó alkálmat az angol kiállítók visszamaradt kelméit az őszi és téli idényre megvenni el ne mulasszam. — Ké­

rem a t. vevő közönséget, szives pártfogásukban részesíteni és megrendeléseiket siettetni, miután ez

itt felsorolt olcsóságok eladása ipÜT- CS&k 8 g Y hónapig, tart.
Székesfehérvárott. Julius hóban 1878. Teljes tisztelettel

-w Ifj. Eibisch Zsigmond,
a „Prófétádhoz Sz.-Fehérvárott, nádor-utcza, Szekerák és Hornyánszky urak kereskedése mellett.

^XXXXXXXXXXXXXXOXXXXXXXXXXXXXXk

Jótékonysági ígérvények,*
■ÜST Főnyeremény frt ^üf§

Pálffy herczegféle sorsjegyre
húzás szeptember 15-én. 3 fríval bélyeggel együtt,

mr Főnyeremény 800.00« frt
Hitel-sorsjegyekre,

húzás október 1-én. 5 frtval bélyeggel együtt,

hí-s

ifi

5® I

•51
r

X. I
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ki

! «z
:«

i»
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Ár jegyzék, — I-ső szám.
Szörkelmék.

5000 m. tiszta szőr-szövet 
15UC0 m. ßarege Grenadin és legfinomabb

Monzambique.................................. r.
5030 m. Fregatte szövetek.........................
40(0 rn Ripsz de Nareis . ..........................
3(1:0 m. fekete és színes csikós négysz. pö-

työgetett lüszterek........................................—.68
Árjegyzék. — 2-ik szám,

Mosókelmek. helyett csak
1COOO m. rózsaszín Cretton ....................r. —.25 —.13
4000 in. színes Chiffon Karton........................ —.30 —.17
50(0 m. Piquetek.................................................—.45 —.25

helyeit csak 
-------.07

—.85 — 15 
—.48 -.16 
—.65 — 18

.25

Árjegyzék. — 6. szám.
helyett

drb angol Oxford......................... rőfje —.80
csak. 
—.15 

.18

esi -
3500 m. igen tinem Piquet színes virággal 
9v0ü m. igen finom szegedi festő négysz

kos és virágos..................................
5000 m sárga Nanking s csíkos Csinvadt

Árjegyzék. — 3-ik szám.

- .50 - .24

48 -.22 
.28 --.15 

helyett csak
3C0 vég 30 röfös Kanavászon, Szilisztriai 5.80 2.75
250 vég 30 röfös trübani Kanavász . . . 6.20 3 20
3V0 vég 30 röfös ugyanaz rózsaszín . . . 6.80 3.65
200 vég 30 röfös valódi rumbnrgi rózsaszín 11.89 6 75

Árjegyzék. — 4-ik szám.
Fehérnemüek. helyett csak ;

5000 db angol Floatir törülköző dbja -.75 -.20
6 db fehéritetlen törülköző.................... 2.15 1.16
6 db damascirozott „ ... 2.90 140
6 db párisi fehéritett. a világkiállításból,

virággal................................................. 3 80 1.80
6 db szalvéta, tiszta ezérna .... 2.80 1.45
6' db legfinomabb damascirozott .... 3 20 1.65
6 db párisi világkiállításból virággal . 3 80 1.95

500 vég 30 rőf. töriilk. a párisi világkiáll. 16.50 8.40
500 tuczat kiállítási törülköző .... 8 50 4.20
400 vég damascir. kiállítási törülköző . 9 40 4.50

Árjegyzék. — 5-ik szám.
Fehér és színes abroszok. helyett csak <

700 db 3 4 strassburgi színes abrosz . . . 1.20 -.54
650 db “ 4 valódi darnase. szin abrosz . . 2.25 1.15 :
6ü€ db t0/4 damasc. színes abrosz .... 2.80 1.50
550 db l2/4 „ „ „ . . . . 3.20 1.80
600 db 9/4 négysz fehér abposz strassburgi 1.90 89
550 db ’% damasc. fehér abrosz . . 2.90 120
500 db «/4 „ „ „ . . . .
450 db ,4/, kiállít virágos fehér abrosz . .

3 20 1.50
350 1 90

2000
2000 „ franczia Oxford ..............................— 34
2000 „ valódi brazíliai Oxford . . „ —.45

Különösen ajánlom igen leszállított áru gyolcsaimat. 
Árjegyzék. — 7. szám.

helyett
6600 vég 80 röfös Molino-vászon .... 6.50
4000 vég 30 rőfős valódi trübai gyolcs . . 7.—
5000 vég 30 röfös valódi sziléziai gyolcs . 11.50 
3000 vég 30 röfös valódi rumbnrgi fehéritet-

Isn. lepedőkre és alsó nadágra . . . 14.50
Egéso finom gyolcsok.

5000 vég 40 r. igen finom 5/< széles Chiffon 16.50 
460 vég 40 r. igen finom 4/4 széles Chiffon 9.50 
300 vég 30 r. Georgsvaldi bőrgyolcs . . 9.80
250 vég 30 r. s/4 sz. Georgswaldi bőrgyolcs 14.50 
300 vég 30 r. 4/4 sz valódi rumb. gyolcs

úri ingnek............................................
300 vég 3o r. 5/5 sz. valódi rumb. gyolcs

úri ingnek......................... ..... .
150 vég 30 r. 4/4 sz. valódi Creas gyolcs .
100 vég 30 r. nehéz Pattiszt Gradl lehér .
150 vég 80 r. nehéz Pattiszt Gradl fehér .
30 vég % széles színes csinvadt bútorra .

Árjegyzék. — 8. szám.
helyett

4000 m. valódi csipke-függöny rőfe . . . —.45
1500 m. sokkal finomabb rőfe.................... —.65
2900 m. par Quipour csipke kész függöny

10 rőf hosszú........................................12.50

— 9‘>

czak
3.65
4.40
5.60

7.50

8.50 
5.45 
5.90 
7.25

300 db igen fin. alsószoknya fodorra! . . 3 80 1.50
200 db finom stikkcléssel és fodorral . . 4.50 1.95

2000 db gyermekkötény szín. és fehér ... — ,45 — .25 
1030 db sokkal nagyobb színes és fehér . . —.65 —.35
1000 db egészen nagy nokn szín. és fehér —.90 —,45 
60o db finom corsett (háló rékli) .... 2.25 — 95
500 db finom stikkelésse! ....... 2.80 '.25
800 db legfinomabb R. Chiffonból .... 3.50 1.40

Árjegyzék. — lO-ik szám.
Selymek színes és fekete. helyett csak

3000 m. fekete Tafett rőfe................................... 2.25 -.80
2000 ni igen finom Nobl. selyem lek. rőfe 2.80 1.15 
V’OO m. ig. fin. Ponl de Soir Nobl. fék. rőfe 3.50 1.40
1000 in. Gros de Neapel Fayl..........................3.80 1.50
2000 m Gros Grain Fayl........................., 4.50 1.65
3000 m. Gros Gr. Fayl minden színben . . 5.80 1.96

Árjegyzék. — 11. szám.
Paplanokról. helyett csak

í S

Főnyeremény 800.000 frt 
Bécs községi sorsjegyekre.

húzás október 1-én, 3 1 rival bélyeggel égj üti, 

kaphatók egyesegyedül

K11V E 8 D Y MÓR bankházában
Budapest, koronalierczeg-uteza 5.

szán

¥ sZ >l!
Q Í11C2
n nag;
u gyei

'6 és !
takt:

A
X iói,

X ned<

X piro

E szál
las
tői,

8 géni
grái

20- 7 8) 2000 db gyermek Creton paplan . . . . -.------ .60
5(10 db gyermek Creton paplan nagyobb . -,9ö

22.50 9.50 500 db gyermek Caehmir paplan ... . 1.10
14.50 7.26 6q0 db ,0/4 Creton paplan . . . . .. -.- 1.65
10 80 6.70 400 10/4 török paplan................................... —.- 1.90
26.50 8.9'- 400 l2/4 török paplan................................... -.- 2.25
—.68 -.36 300 db l0/4 Caehmir paplan . . . . -.— 2.90

300 db 12/4 Caehmir paplan......................... 3.30

HŰT Minden eladott ígérvény után daraJbonkinf 30 
kr, a Pester Lloydsán szept. 6-án felemlített jóté­
konysági czélokra fog fordittatni s kiszolgáltatni

csak 
-.21 
— .28

150 db kevéssé hib. 14/4 Cackin. papi. 
80 db madracz Seegras-al tömve 
60 db madracz Africal ..... 
30 db madracz, valódi lőszörrel . .

Árjegyzék. — 9. szám.
Kész fehérnemüek föltűnő potom áron.

helyett
2000 drb valódi Oxford ing ..... 2.40

valódi angol Oxford ing ... 3 70
igen finom Chiffon ing . . . 1.80
legfinomabb Chiffon ing ... . 2.80
kész alsónadrág sziléz. gyolcsból 1.50
valódi alsónadrág Trüb, gyolcsból 1.75
valódi slezinger gyolcs alsónadr. 1.95
amerikai börgyolcs alsónadrág . . 2.20
női gyermek nadrágocska . . . — .80
sokkal nagyobb.................................. —.90
nagy női nadrág................................171

560

1(100
80

l'OÜ
700
750

4 90

csak 
-.65 
-.90 
-.85 

1.20 
1 60 

-.70 
-.90 
2.- 

—.30 
-.40 
—.75

légül:
pár. kiáll.2000 db medallion gyermekn.

3000 db Cocus brochetü 
1000 pár kitűnő gyormek-harisnya . . . . 
2100 db szegett franczia zsebkendő sz. szélű
2000 db angol zsebkendő..............................
200 db Princzess-ruha, telj. Journallal . .

6 db valódi rumburgi zsebkendő . . .
6 db igen finom rumburgi zsebkendő . .

1000 db Crnpp de Chin Broch val. sely. .
1000 db Fecher-tartó ......................... ..... .
1000 db Feeher . . . • .........................
6000 db bécsi gyermek zsebkendő ....
5000 db Rouge Brouhe-kendő ....................
lüt 0 db világkiállítási k'-ndő Perzsiából . .
1000 db. gazd. számára igen fin. sapka . .

helyett csak
- 90 —. 5 

1.20 -.15 
—.65 -.10 
-.- - . 5 
-.------ . 4
7.50 2.75 
1.80 -.88
2.50 150 
1.60 —.35 
1.20 —.15

-.80 —.10 
------. 5

—.65 - .25
1.60 — -2ß

forint bevásárlás után 6 darab igen linóm flatir angol törilökző int yen.

Különlegek borsajtókban! "3K1
BR MIÉ
gazdasági gépraktárába»

Sajtók Mabil után
(pressoir systém Mabille.)

Sajték Leroy után,
(pressoir systém Lámáin.)

Könyök-szerkezetii borsajtók,
(pressoir svstém Lámáin.)

Rifliiai I»orsi\jt«»k
felsoroltak a legjelesebb és legkedveltebb borsajtók, melyek megrende­

lésre legjutányosb árak mellett szállíttatnak.
Budapest: Bécs:

Ullói-ut 12. szám .Köztelek."

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX xxxxxxxxx:
K Taub Károly, hatvani-uteza, a magyar-iitcza átél lenében

etinek1SS** teljes végeladás
X . i /et/eloin/öseMt alkalom 'ŰlrSUSSPiLXSlfinS^^lf^

Pragerstrasse 13. „Hotel Hungária.

K
«
Ä
Ä
«

X

«lök. iiy aki*«*iidök, különösen pedig kész feliér iieu»0«*k urak, hölgyek es gmmékek szamara s meg «/.»mo*
más itt elő nem sorolt czikkek bevásárlására, mind 30 egész 40 ,,-al a lxt/«tlé«i áron alól. Valamennyi amriikk, mintáz 
eléggé is— eretes. a legjobb kiállítású JV Kimerítő árjegyzékek kívánatra bárhova is bérmenlre megkitbletnek sanairv
érdemit vidéki megrendelők l«*lj«*s I lw/.l«*l«*llel l«*l ker«*t nek niegreiidelesteikef minél t*löiil» 
me;;lenni. miután ti k«"*»#.let esieklianuir ki log ni*»rlilelnl.

Cziin : T a u h
llmlapesl. hatvan 1-iileza.

k á r o I y fiókja,
a magyar-utrxa átcMeiiébcii.

a®, í-rwmtiias;£»
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxi

öÉKatflítt és (üiiiKteiMi
Némethonban elismerésben részesült, láz és gyomorbajok 
gyógy- és óvszer gyermekeknél. Egy doboz ara 60 kr.

xsLsaamsaBaasäEzsamaa zzasm
áltál, 8A magas cs. kir. közoktatási minisztérium

aliiimérvényes bizonyítványok kiállítására jogosított

nyolc: osztálya aáisbla
(növeldével)

PAULUS ZSÓFIA
Bécs I Briiunerstrasse Nr. ti. 1. eni.

<XVI. évfolyam.)
jJtT Programmok készségesen küldetnek i8r_

ellen

czélszern ajándék szenvedő harezfiaink részére, felnőttek sza­
mara, német, traoczia hadjáratban, nemkülönben Kelet-India Ba- 
tavikban kitűnő sikerrel használt láz és kimerültség 
Egy nagy palaezk 8 frt, közép palaezk 2 frt, kis

m»,fv'raÍitL*r • **!?*'*',** ** EEBEHM’E gyógyszertárában 
„a ina^yar kira.yhoz" V. kér., marokkai-titczn I llr. KiimI- 
1*1* cseppek, cholera és görcsben szenvedőknek 
szer, ara 1 üvegnek 1 frt o. é.

ellen. — 
palaezk 1 frt

yszertárában
hr. Kant-
legbiztosabb

r. - * W

oxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
nép-polgári, reáliskola és gymnasiumi ^ I
55- magátMaro« és nevelő-intézete*

Bezirk, Hofenedergasse Nr. 2. saját házában.
Kiismert jó ellátás, finom nevelés, fényes vizsgálati eredmények. A íőnemesség és a társadalom előbbkelMinek különösen 

ajánlatos. A nővel de feltételei azonosak a Theresianuméval. Nyári tartózkodás Humelhofon Rekawinkelnél.

Pénz Oü„ kamattal
birtokra és városi tárházakra, valamint 
kutségi kölcsönök egész Magyarországon, 

64 féléve* részletben visszafizetendő, báimily »seregben azonnal 
kapható a hatóságilag engedélyezett »kompi«'* mid Kn- 
koniptet «Tin éli ln iiK-lioniploir-liaii K«*«*!«, Nladl. 
Sfliotienliof, 18. Miege. Thttr 8. — I.ev«»lek n#* 
n«*tül bérnienlve.

S c
X c■ oL-
— ‘e

*
. 2

<$' —

5* 
1 o

A cs. k. helytartó tanács által engedélyezett
TI AT n 6 Ti
W *1 «2» ArW * CTA * A

loÄ5855fcW
,yy,,lzO 11 Sj;* O i" «= < bá ü á# i á% I a:

Bécs, Stadt, (Kártrerhof) Maysedergasse 6. 
tWliangzattan é- zeneszerzévl tanfo- 

lyam. Kenea bécsi zene aeadémia alapelvf-i 
szerint. Az alapiskolától egész a legmagasabb 
kilséiieztetísig. A tanári-kar 0 tariáiból áll. 
A í»-ik iskolaév sz.eptember hóban kezdődik. Tj 
tanonezok íelvíteii vizsgája uaponként eszközölte­
tik. Programmok kívánatra ingyen és bérinentve 
küldetnek meg: Ungar igazgató.

Néhány forinttal mindenki (férfi ik, nők, valamint 
kiskornak) és bármely helyen (varosok, mező károsok, 
faluk) minden előismeret nélkül becsületes munka 
által, biztos tisztességes es jólétre vezető létezést 
alapíthat magának egész életere, kevés jövedelem­
mel bitó egyenek jövedelmüket megsokszorozhatják. 
Teljes valosag kívánatra, közjegyzőileg biztosítható 
(nem sorsjáték, ügynökség vagy efféle.) Programm 
megsz erezhető 30 krnak posta bélyegekben! bekül­
dése áital.

Br. Raufer u. 1.
ehemikai-teehnüiai tan intézete 

Bécs, IV. Schäffergasse 21.

ü- Kitűnő nevelőnők Hr
tiagyur és németuoui ninnieníéie teieKezpiu. "»v 
tucuy, ujlives es zene képzettségae;,

y TársMlKőnftk,
Bf" Augolnftk,

W' Fraiívzianíík,
északnemet és magyar okleveles

Tanítónők és gyermek kertécünők, 'R
német, magyar és franczia

8W" Bon n e <» k, 'fi 
W Nevelők, 'fg

azonnali alkalmazást keresnek.

Fßkßtß” !-..n®m“tközi hözponíi iskola

I !

Tisztelt háziasszony!
A legjobb és legegészségesebb, a valódi

SEELIG EMIL-fele
sz.abndalmázolt pótkAvé,

mely finom ize és bőséges tartalma által a legkitű­
nőbbnek ismertetett el.

Kapható minden nagy és kis füszerkereskedésben. 
Képviselve Stern Mumm által Budapest, bál- 

vány-uteza 1. sz

mr|r»tt"»rnVrB
ÍJF Mi a m Ä g?

ts HerczegcvlnAlia mvaitak be legjobb munkásaink, en-
"Cii foiyísu á«.nyidőnek vagyunk

W* china-ezüstáru-gyárunkat
besziinttim, és a raktáron levő nagy mennyiségű díszesen kiálli- 
tott tfciíia-ezüst gyártmányainkat, n élyen a gyártási áron alul 
ei»«.ásítani. Kimcíiiő árjegyzékek kívánatra bérmentve meKkül- 
detnek. 6

1839-iki

sorsjegyek.

Most
Iegutolsó

buzás,

1
V«
V«

V,.,
‘A#

sorsjegy egy nyeremény?
ölöd lö részlet b<*ii á frt 20.—

, ÍO , á frt 1©.—
„ 8 , á frt 7. -
„ 8 „ áfrt 3.-
, <» „ á fr< 2.20

FőnyereiMény: 
300.000,75.000,30.000,20,000

stb. stb.
Az első részlet beküldése után az okmány 

megküldetik.

Bécsi ígérvények frt 2.50 
Hitel „ frt 4.50

mindkettő együtt csak 6 frt 50 kr és bélyeg.

Húzás októb l-én. Főnyeremény 400.000 frt
JKlőlegt‘1* állampapírokra .s<»rsiegy<‘kr<'
at a/ rntb * i i
^7 JLJlÁltali vb

. es bél vet:

141 * II*! -
Á A iti JA)

avar*'. —ír le
vácKÍ-ntcza 27.

ügynököket.
eiárasité-ár- izunk solid és ügyes

Leszállitutt árah:
most

. ügyndküége
áltál, Budapest, Károly-ksrut 7. ez.

Ertesitvériyek dijmentesen.

* Közhirrététel.
Mindenféle vasbutorok, takaréktivzhelyek 

es kályhák, a legnagyobb választékban ele­
gáns, solid kiállítással a legolcsóbb árakon 
kaphatók

^’1 e i "XX7" e 1 3Li i p ó t
első magyar gyári raktárában.

Budapest, barátok-bazárja.
Képes árjegyzékek bérmentve.

>3 db kavéskanél 
6 db evőkanál 
6 db asztalkés 
5 db asztal villa 
1 db levesmerő 
1 db tejmerő 
1 db ezukorsze- 

leneza

ezelőtt 
fit 3.60 
„ 7 dO 
„ 7 60 
n 7.50 
„ 5.-- 
, 3.50

csak
1.50 
2.80 
2.80 
2.80 
2 30 
1.50

frt 14.-- 8.—

1 db va jnzelencze 
1 pár gyertyatartó 
6 db kés és villa - 

tartó
1 db ezukorfogó 
6 db csemegekés 
6 db csemogevilla 
1 db sótartó

ezelőtt csak 
frt 5.- 2.- 
* 8.- 3.~

n 5.- 2,70 
„ 2 60 1 — 
„ 6.— 2 60 
„ 6.- 2.50 
n - 70
szivarka do-

B

Borsajtóknak
legnagyobb raktára

szőlő malmok stb.
a legújabb rendszer szerint és a legjntányosabb áron 
mindenféle nagyságban, kaphatók

Hartmann József, gépgyárosnál
Budapest,n&dor-utcza 88, sz.

Legújabb gembgarniturák géppel 1 frt, 1 db 
hanysze -meze 2 frt. Továbbá remek tálezák, kávé- éstheakannák 
asztaldisi-.ck, ágas gyertyatartók, ezukorhintők. tojásévá készletek’ 
togvájo íartók. eezet és olaj garnitúrák és más egyéb czikkek stb 
ep oly bámulatos olcsó árason.

nKülönbben figyelemreméltó
6 db evőkanál, 6 db kés, g db villa, 6 db kávéskanál, mind 
a 24 db elegáns tokban 24 frt helyett csak 10 frt.

assess NX'w-'V/'i

Ligyanilye.. 24 db brittania ezüstből 
forint

elegáns tokban csak

■8F** Megrendelések utánvét mellett gyorsan és lelkiisme­
retesen teljesivtetnek.

iS E. Bécs, Bothenthurmstrasse 29.

oocM3(X3öootXK>eooooöooee®@ooooe®€
Helyiség változtatás. §

Van szerencsém kőztudomásra hozni, miszerint raktáramat jelentékenyen €1 
U megnagyitva az ^

§ ffltT uj bécsi-utcza 6. szám alá 8

8 tettem at. Ezen raktáramban nagy választékban kaphatók, mindennemű fa-
arany hereiek és öltöző tükrök, koiisol-, virág- és öltöző 5/ 

Q asztalok, arany- és falteretek, képek, asztal- és függő-iám- fi 
pák, bronzcsillárok, órák, kárpitozott ülőbútorok, és az
összes tárgyak részlet fizetésre adatnak el. Tisztelettel

Granßr Károly, M
Budapest, aj bécsi-utcza 6. q
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, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában Károlykaszárnya (rostély-ntcaa 3. 8xim.
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Az „Egyetértés“ melléklete
__ 2 >5 -ík számához. —

közgazdaság,

Legyen érezpénz forgalom,
Két kormánypárti lap ad ma jó tana 

,s0t a pénzügyminisztereknek, hogy mit 
kellene csinálni az érezpénz forgalom meg­
honosítására. Hiszen, szép e kívánság; de 
némileg komikus a dologban az. hogy épen 
, kormánypárt orgánumai hozzák fel most 
ezt a kérdést, ügy látszik, megfeledkeztek 
arról, hogy e tárgyról egy egész bűn laj­
stromot lehetne felolvasni a kormánynak 

pártjának az elszalasztott kedvező al­
kalmakról. a kötelesség mulasztásról, a 
jogfeladásról.

Valóban a pénzkérdésében bűnös köny- 
nvelmüség jellemzi a kormány egész eddigi 
politikáját. Már a régi Deákpárt nagy hi­
bát követett el akkor, midőn a 67 iki ki­
egyezés alkalmával megoldatlanul hagyta a 
bank és ezzel együtt 
sét. Az az

a, magyar pénzkérdé- 
ideiglenes intézkedés, a lebegő 

adósságoknak közös jótállás alá helyezésé­
ről (1887. XV, 5. §.), csak elodáztas bizo-

valahára megszabaduljunk az agió ingado­
zástól, mely lehetetlenné tesz minden pontos 
üzleti számítást. Az a kérdés tehát, ‘ hogy 
ha sem a kormány, sem a bank nem akar 
és nem képes ezen ügyben valamit az or- , 
szág hasznára tenni: ki tegyen hát ? Fe- ! 
let: Tegyen a törvényhozás. Igen, adjon j 
utasítást a kormánynak, mihelyt az ország- j 
gyűlés megkezdheti tanácskozásait, hogy

Hivatalos jegyzések asm történtek.
A határidő tőzsdén a forgalom gyenge; az 

S őszi búza nem változott; a tavaszi búza 5 
i krral drágult; a tengeri 5, a zab 5—7 krral 

emelkedett, a repezében nincs üzlet.
, Usance-buza szept.—okt. 9—9.05.

Tavaszi búza 9.20—9.30.
Tengeri 1879-iki máj.—júniusra 5.35—5.40. 
Zab. szept.—oct. 6,25—6.30.
Tavaszi zab 6.47 72—6.52V-2.
Értéktőzsde. A tőzsde irányán nem lehetett

jelöljön ki módokat és eszközöket a kész- 1 semmi változást észlelni, annyi azonban tény. hogy
! a hangulat valamivel nyugodtabb. A tőzsde embe­

rek legalább látszólag meg vaunak nyugodva, s 
nem sokat gondolnak a kedvezőtlen háborús hí­
rekkel. A contremine gondoskodott a fedezetekről. 
A forgalom ma nem volt oly élénk, mint tegnap. 
A helyi értékeknél csak lényegtelen változások 
fordultak elő. Devisek és valuták szilárdak A 
pénzkészlet szűkén volt, s megdrágult.

Az elő tőzsdén az osztrák hitelrészvények 
232.70-en nyíltak meg, s 231-re estek, nemsokára 
azonban újra emelkedvén 232.40-en záródtak; az 
arany rente 84.35.öu maradt.

nyos tekintetben megnehezítő, mert „köl- 
-sunös beleegyezés“-hez kötötte a kérdést.

De sokkal nagyobb hibát követett el I 
■iu-7* Kálmán Széli Kálmánnal együtt, mi- | 
kor a közgazdasági kiegyezés czime alatt

r nínLK At 1 Áf A rí 1 f a1- C* 07;l/, lllciOU Dwimpi ^ f növi uiuívt ívtvuiüv n *-> ve#.
osztr. államjegyek kérdését égészen érin­
tetlenül hagyták.

Mi lett volna könnyebb, mint a 
baukszabadság elvét proclamálni s a 
közösnek mondott államjegyekből a Ma­
gyarország terhére eső részt, vagy az 
államadóssági járulék elvállalásánál vagy a 
közös kiadások viselésénél alkalmazott 
arány szerint meghatározni, s egy norma­
tiv törvény által intézkedni, hogy min­
den felállítandó bank a forga­
lomban levő államjegyek bevo­
násához alaptőkéje arányában 
járulni tartozik?

Ezen eszme szerint már a vámszö- 
vvtség első öt évének letelte után a kétféle 
agio ingadozásnak kitett osztrák papír­
pénz helyett érezpénz forgalmat lehe­
tett volna létesíteni Magyarországon s 
most az osztrák nemzeti hank helyett 
jegyeiket mindenkor érczpénzzel beváltó 
bank rendszerünk lehetne a bankjegy forgalmi 
szabadság elve szerint. Ezen rendszerről 
maga a kormánypárt főközlönye, a „Hon“ 
is elismeri azt, hogy az legjobban megfelel 
az oly mezőgazdasági államnak, melynek 
kifejlett önkormányzatánál és változatos 
területi oouliguratiojánál fogva több localis 
centruma van. — mint ezt hazánkban lát­
hatjuk.

E helyet azonban tíz évre állandósítva 
lett az osztrák nemzeti bank jegymonopo 
lómra egy uj firma alatt: mely azonban 
annyira nem uj, hogy, mint a szept. 12-én 
Becsben tartott bankigazgatósági ülés ta­
núsítja. a budapesti bankosztály két főigaz­
gatótanácsosává is ugyan az a két egyén: 
Deutsch B. és Bust B, hozatott első 
helyen javaslatba s fog tehát meg is vá­
lasztatni, kik a pesti fiókot eddig is igaz­
gatták. Az osztrák-magyar bankban kel­
lene bizakodnunk, hogy a készfizetést 
megkezdje, mikor tudvalevő dolog, hogy 
űrig az államjegyek forgalomban van­
nak, a bank a készfizetés megkezdé­
sére nem kötelezhető. Azt pedig hiába is 
várnék e banktól, hogy elhárítani segítsen 
az akadályokat, melyek az érezpénz for­
galomnak útjában állnak. A banknak az 
érezpénz és érezváltók vásárlására éven- 
kint több száz ezer forintnyi haszna volt, 
e haszonról bizony nem fog lemondani 
senki kedvéért. Aztán meg nagyon ké­
nyelmes dolog is az a beváltás alól fel­
mentve lenni; igy a bank nem jön soha 
zavarba s az igazgatóság tagjainak nem 
okoz fejtörést az érczkészlet megapaclása, 
vagy feltorlódása.

Ha kormányunk erélyes lett volna 
már több ízben kieszközölhette volna azt, 
hogy a bank kezdje meg jegyeinek ezüst 
pénzre való beváltását, mert volt idő és a 
mostani is olyan, mikor az ezüst pénzzel 
szemben az osztrák papírpénznek volt 
agiója a londoni piaczon, de azért ben az 
országban csak agióval lehet ezüst pénzt 
kapni, mert a bank sem ezüstért bank­
jegyeket, sem bankjegyekért ezüstöt nem 
ád külön provisió nélkül.

Az osztrák nemzeti bank mindig irtó­
zott a készfizetés megkezdésétől s irtózni 
fog ezután is. Pedig ö lévén Ausztriának 
és Magyarországnak is egyedüli pénzfor­
rása, jóformán egyedül rajta áll, legyen-e 
vagy sem érczpénzforgalom hazánkban. 
Midőn a kormány elmulasztá a lépéseket az 
érezpénz forgalomban meghonosítására meg­
tenni, a banknak kellett volna őt erre fi­
gyelmeztetni. Nevezetesen kötelessége lett 
volna figyelmeztetni az osztrák pénzügymi­
nisztert, hogy a sóbánya zálogjegyek he­
lyett ne hozassék újra meg újra osztrák 
államjegy a forgalomba, mert az államje­
gyeknek ez utón való szaporítása csak nö­
veli az agiot.

A kormánypárt mindkét orgánuma a 
banktól várja, hogy az érezpénz forgalom 
meghonosítását fogja eszközölni. A múlt 
tapasztalatain okulva, tudhatnák, hogy ez 
hiú reménykedés: e bank valamint a 
múltban nem tett, úgy jövőre sem fog tenni 
egy lépést se az érezpénz forgalom felélesz­
tésére.

És mégis nagyon kívánatos volna, hogy

fizetés megkezdésére s az érczpénzforgalom 
meghonosítására. S ha erre nem képes, : 
hát menjen ! majd jelöl ki pártunk, mely 
még valamivel rádicalisabb curál-tól sem fog 
visszariadni, mint a minőt a „Hon“ mai száma 
az érezpénz forgalom meghonosítása végett 
a két pénzügyminiszter figyelmébe ajánl.

Üzleti heti szemle
I. rész.

Budapest, szept. 14 
A hét folyama alatt végre vaialiára az időjá­

rás szép meleg és száraz volt úgy, hogy a csép- 
lési munkálatok majdnem mindenütt befejeztettek.
A gabona minősége a sok esőzés által tetemes kárt 
szenvedett, és csak igen kevés első rendű áru ho­
zat ik a vásárra. A valóságos kár azonban már 
csak a télen mutatkozik, ha a gabona már iiosz- 
szabb időn át a raktárokban feküdt, mert a ned­
vesség által okozott dohosság és a zsizsik csak 
akkor lógnak előlépni. Ma azonban már annyi bi­
zonyos, hogy tavaszra csak kevés zsizsik nélküli 
áru fog a puezra szállíttatni. A tengerire a mos­
tani száraz hét legjobb hatással bírt, mert íz által 
az érlelés elősegítetik. Az őszi szántás és vetésre 
a nedvesség igen jó hatással volt.

Xz üzlet! féráa!3~ra názr--* t DOdyt hét nem 
valami nagy élénkségre adott, aiKaimat. A vidéki 
piaczokou történt szállítások án.ár igen élénkek, 
és a mennyiben az occupátió által elfoglalt szál­
lítási eszközeink csak engedik — ide és meglehe­
tős nagymenuyiségben érkezik gabona, de a vétel­
kedv oly csekély mérvben mutatkozik a külföld 
részére, hogy a forgalom az élénk kínálat daczára 
nem igen emelkedett.

Gabona. Az irányzat folyton lanyha, mert az 
élénk kínálat a vevőknek lehetővé teszi, hogy na­
gyobb engedményekben részesüljenek. Az utolsó 
heti árcsökkenés úgy látszik a külföldet vásárunk 
látogatására bírta, mert tényleg a kereslet nagtobb 
kezd lenni. A kiviteli üzletnek azon körülmény 
kedvez, hogy közlekedési miniszterünknek sikerült 
a bajon államvasutakkal, a gőzhajótársasággal és a 
magyar vasutakkal egy oly egyezményre lépni, 
melyszerint oly magyar gabnakiildeményre, — me­
lyek magyar főállomásokról Kaiser Kbersdorfon át 
di recte Svájczba küldetnek — szállítási díj mér­
sékletben azonban csak azon kiviteli árak részesül­
nek, melyek Bécset érintik, inig Bécs maga ezen 
kedvezményben nem részesült, mi által a magyar 
kiviteli üzletnek kedvező kilátás nyílt.

Búza a hét folyamán Dél-Németország és 
Svajez részére a vételkedv igen élénk volt, de 
csak finom árukban, daczára ezen mutatkozott 
vételkedvuek mégis 10—15 kr. árcsökkenést szen­
vedett, mig ellenben hiányos árak 30 60 krral 
lejebb szálltak.

A bét lefolyásával a forgalom körülbelül 80 
ezer mm. volt, az árakat következőleg jegyezzük 
fel: bánsági 76—80 klgr. hektoliterként 8.20 
9.40, tiszavidéki 76—81 klgr. hektoliterként 
8.85—10.05, pest vidéki 76—81 klgr. hekto­
literként 8.50—9.75, fehérmegyei 76 -SÍ 
klgr. hektoliterként 8.75—9.75, m a g y. észak- 
vidéki 76—80 klgr. hektoliterkent 7.50—8.80. 
Határidei búzában a forgalom csekély volt. (J s z i 
búza 9 — 9.05, Tavaszi szállítás 9.20 
—9.30.

Rozs a múlt heti árak szerint 70—72 klg. 
5.80-6 frt.

Árpa és pedig takarmánynak a kivételre ke­
restetett, míg finom árukban igen kevés, az árakat 
a múlt betiek szerint jegyezhetjük, s pedig:

takarmány i 60—62 kg. 5.75—5.90 kr., 
égetni való 62—64 kg. 6.50—7.25 kr.,
serfőzdéi 94—66 kg. 8.-------8.25 kr..
Zab árban szilárd és adatott 36—40 klg. 
-6.— frt., őszi zab 6.25—6.30, tavaszi 
litás 6-47y2—652y2 kr.
Tengeri szilárd irány mellett 15—20 krral 

emelkedett és jegyezzük bánságit 75 klg. 5.80— 
6.—, másnemű 73 klg. 5.75—5.80, május—jú­
niusi szállítás 5.35—5.40, káposzta repeze Dny ha, 
ára csökkent ll.4/s—12.—, bánsági ll.2/s—ll.4/s. 

Repeze olaj finomított 36 Írttal kmáltatott. 
Szesz. A hét folyamán emelkedő irányt vett, 

a délmagyarországi gyári helyeken különös szü- 
kölködés uralkodik. Mely áruk hiánya miatt élénk 
vételkedv lóvén, árban emelkedett, és eziránti moz­
galom Bécsben is nagy mértékben mutatkozott, és 
arukat Aradon igen keresnek. Kész áruk ára szi­
lárd és nem kapható, ezek árát 32 és fél forinttal 
jegyezhetjük.

Liszt. A forgalom általánosságban kielégítő 
volt, különösen a kenyérlisztben 6 és 7 számú, a 
mely a belföldön jól kóreteti és a kivitelekre ke­
restetett, a hét lefolyásával 100 kilóként az ár 
30—40 krral emelkedett. Egyebekben a múlt heti 
árjegyzések maradtak. Korpa csak mérsékelt ár 
mellett kéretett. Heti zárlattal az árjegyzések kö­
vetkezők : 0 22.—, 1 21.30, 2 20.50, 3 19.70, 4 
18.70, 5 16.80, 6 15.50, 7 14.20, 8 11.60, 8'/, 
9.80—8.% 7.50. Korpa F 3.70. G 3.20 — 100 
kilóként.

— a kukoricza kezd a szárán penészedni, — a 
krumpli a földben feketedni.

A szőlő olyan termést ígért, hogy minden 
gazda azon busult, hol vesz megint elegendő hor­
dót terméséhez, — az idő ezen gondoktól felöl • 
dozta ; átalábau meglepte szüleinket a zöld rot­
hadás, kevés kivétellel majdnem minden faj 
kezdett rothadni, — ezen rothadást az eg; hét 
óta való jó idő megállította, — úgy de mit hasz­
nál a jő idő is, a rothadt szőlőfürtök leszáradnak 
a boros gazda vérmes reményei pedig le lohadnak 
s lesz talán annyi borunk, mint a múlt évben volt, 
s ha még az idő két-hárorn hétig kedvez olyan is 
lesz, mint a múlt évben volt. r. 1.

Arad, szept. 13. (Szeszüzlet.) Az üzlet szi­
lárd. Készáru nagyban 31.50 hordó nélkül, rész­
letben 32 frt hordó nélkül, 34.75 hordóstól.

Pozsony, szept. 13. (Piaezi árak.) Búza 5.20—8.45, 
rozs 5.44, árpa 3.25—6.01, zab 2 26—3.25, hectol derenként, 
kukoricza nem jött forgalomba.

Nagy-Várad, szept 13. (Gabnapiaez.) Búza 5—6.24, 
kétszer búza 4—4.58, rozs 3 20—3.75, árpa 2.80— 3.56, zab 
1.80—2 40, tengeri 4.80—5 48. heeteliterenkónt

Győr, szept. 13. (G ab n ap i a ez.) A vétel­
kedv gyenge, s készlet sem igen volt. Ennek foly

A déli tőzsdén az osztrák hitelrészvé­
nyek 232-ön nyíltak meg, s 232.50-en záródtak, a 
magyar hitelrószvények 203, az arany rente 84.50 
—84 55-ön záródtak. A vasút; kölcsön 98.50. A 
helyiértékek nem jöttek forgalomba. A 20 frankos 
aran 9.33 '/>-eu maradt.

Zárlat: Hagy. vasúti köles. 98.50-99.—,
keleti vasút I. 64.------63.—, keleti vasút II. 73.—
—74.—, 1877-diki állam kötvény 65.—. 64.—,
m. jut. köles. 73.----- 79.—, m. kinest, utal. II. 111.75
112.—, in. arany jár. 84.40—84.60, iöldteherment
77.50--78.50, teme$v.-bánáti v. 76.-----77.—,szőlő-
dézsma válts. 83.----- 83.50, municipals., b.—.------
—, magyar hiteloank 203.—203.50 Anglo hun-
garia —.----------- .—, inarbank 40 4L linót-
városi bank 30.—32.—, osztrák hitei részv 232.50

- t i ioot AOl UOtkVUVIHll Jf 

keresketívic;: 560 570, pes: bvua: kézmű­
ves bank 55—56.—. magy. által. bizt. társ. 2000 
2030—, Pannónia bizt. int. 460, pesti bizt. 92.-—
92.50, Unió------140, Concordia malom 445—
450, pest-budai malom 1150—1 ISO. Erzsébet gőzm. 
245—250, hengerm. 635—645, Luiza gziu. 237 
—240, molnárok és süt. g/m. 330—340, Pannónia
mai. 1260—1265, Victoria gzm. 380------, Aliölu-
finmei vasút 116.----- 118.—, északkel, vasul 114. -
H6.—, erdélyi vasút------------ , kassa-oderbergi
vasút —.------------ .—, pesti közúti vas. 174.—

175.—, osztr. állam .. —.-------- .—, budai he­
gyi pálya 51—54, központi hazai takarék pénztár 
87.75—88. , pesti 1. hazai lak. pt. 2420—2430, főv. 
tak. pénzt. 355- 362, pesti kiilvái i 50 52. alagút 
részv. 75.——76, Uanz-léle vasöntöde 21.8 220. 
Gachwindt szaszgy. 250. 255, gyapjúm. 154 158,
Athaenaeum 295—300, Pesti könyvnyomda rész­
vény társ 500 —510, Salgó-Tarjáa 93 . Schlick-
l'éle vasgy.------80, első magy. serlőződo .100 308.
sertéshizlaló 134 —135 spódium részv. 21.> 220,
pesti kereslted, fiánk t!“/,-os záloglevelei 93.75 
94 25, hitel sorsjegyek 162.50--163.50

Pénznemek. Arany 5.53 5.55, 20 frankos 
arany 9.33 -9.84, ezüst 100.25 -100.50, hír. 
márka 57.40 —57.50. V a ltok Parisra 40.3:>— 
46.45, Svájczra 46.10—46.20, Londonra 116.50 
116.75.

Esti tőzsde. Az esli tőzsde hangulata lanyha, 
s a forgalom felette csekély volt. Az osztrák hit- 
részvények 233.10-en nyilla» n eg, s 233.30-ra 
emelkedtek A lanyhább küllőim y.árárlolyamok kö­
vetkeztében azonban 231.50— 231.60 on záródtak. 
Egyéb érték nem volt

tán a
egy
árak
6.25,

forgalom nem fejlődhetett ki. A héten mint- 
1000 mmázsára mehetett a forgalom. Az 
következők: Búza 8—8.75, rozs 6.15 — 
árpa 6.55—6.60, zab 6.10—6.30.

forgalomban.

5.80- 
sz á 1

Hetijelentés az ipar állásáról.
— szept. 14.

A mozgósítás Budapesten jobbára véget ért, 
s ezzel a sürgős megrendelések arany napjai is el­
múltak. A kézműipar rendes közönségére, ren­
des napi szükségletek fedezésére van utalva s ez­
zel a normális állapot, a panaszkodás, helyenkint 
a szükség visszatért. A divat és piper e-ártisok 
a nyári czikkeket raktározzák s őszire valót vár­
nak. De a beszerzéshez hiányzik a forgalmi tőke, 
hitele pedig minden üzletembernek annyira le­
szállt, hogy újabban pár jó nevii ezég is csak 2 
girans aláírásával kaphat váltójára pénzt vagy 
árut. - A szabók, c s i z m ad i á k, fe­
hérvarrók elegendő munka hiányában 
munkaerőt leszálliták, daczára, hogy a mozgósítás 
több műhelyből elvonta a leghasználhatóbb legényeket 
A tanév kezdete miatt a könyvkötőknek s papir- 
árusoknak volna még legtöbb megrendelésük. Az 
építési ipar pang, a megkezdett építményeket a 
munkaadók igyekeznek az ősz beállta előtt tető ala 
hozni, uj munkák kezdésére senki se gondol. — 
Asztalosok, ácsok, cserepesek stb. még az őszi 
tatarozás! munkákban helyezik bizalmukat, mos­
tanság alig bírják magukat eltartani. A fazekasok, 
bádogosok, szíjgyártók vidéki vásárokra viszik a 
portékát, hogy bevételre tegyenek szert, a gyár­
iparosok naponkint reszketnek egy uj válság kitö­
résétől, melynek bekövetkeztére egy uj devalvatió- 
tól félnek. Szóval az ipar a krízis szomorú napjait 
éli, de még győzi reméuynyel.

A bndapcKfi s»lma Ae értéktőzsde sept. 14.
Gabnatőzsde. A vétel kedv a inai tőzsdén tel ­

jesen hiányozván, csakis kisebb tételekre szorítko­
zott az eladás. A hangulat átlag lanyha volt.

l’idéüJ piaezot

Szatmári, szept. 12. (Nob! Mór tudósítása 
az .Egyetértés“ részére.) Utolsó tudósításom 
óta nem igen élénkült a gab na üzlet, termelőink 
még mindig, oly árakat követelnek, a melyeket a 
vevők a jelenlegi viszonyok között nem adriainak 
meg, és igy mindeddig szó sincs kivitelről.

Kedvező idő meiiett tegnapi hetivásárunk na­
gyon látogatott volt; áraink : búza 74—76 6.75 

7 77—78 7.30—60, üszög;égésre 5.70 kr is 
alig találkozik vevő. Tavalyi tengeriben kevés már 
a készlet. Ha az időjárás még rövid ideig kedvező 
maradand úgy ezen terményben nagyon bő ter­
mésre számíthatunk és a szüret is mind meny- 
nyiségileg mind minőségileg kielégítő eredményt 
fog adni.

Gyöngyös, szept. 13. (A.z „Egyetértés“ 
tudósítása.) Időjárásunk a szőlőkre igen kedvező, 
amennyiben szép meleg idők járnak. A szőlő-gaz­
dák igen jó reménnyel néznek a szüret elé, s 
csak némelyek panaszkodnak, t, i. azok, kiknek 
szőlőjüket a múltkor a „szol ő-h ernyők“ majd­
nem teljesen lerágták. — A burgonyát is 
majdnem mindenütt kikapálták, s ez a várakozá­
son felől sikerült; mivel sokkal több lett, mint 
tulajdonképen gondolták. Csakhogy itt sem ha­
gyott el bennünket az isten büntetése ; mert az 
úgynevezett „pajod* nagyobb részét kirágta. — 
A tengeri szinte bő termést mutat. Heti vásá­
raink igen látogatottak, s tekintve a fővárosi árak 
csökkenését semmi vételkedv nem mutatkozik, s a 
következő árak állapitattak meg hivatalosan: Tiszta 
búza 6.00—8.30, kétszeres búza 5.00—6.00, rozs 
4,40—4.80, árpa 5.50 -6.60, zab 5.00 - 5.40, ten­
geri (ó) 6.00—6.70, bab 9.00—9.50, métermá­
zsánként. r. 1.

Orosháza, szept. 13. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása.) Az időjárás e vidéken pár hét óta igen 
kedvező, cséplési munkáink, főkép a kisebb birto­
kosoknál, nagyobb részt befejeztettek. Gazdáink 
iparkodnak az elmulasztottat a múlt havi gyakori 
esőzések miatt, helyre pótolni. Az idei termés 
jó közép, az eredmény az összes gabnanemüek- 
nél a következőben összefoglalható: Egy 1200 
négyszög öles holdon lett: búza 5—6, árpa 
4—5, zab 7—8, repeze 3—4 métermázsa. A 
b u z ’a súlya különféle 75 —82 kilóig. A tengeri 
törés pár nap után megkezdődik, igen dús ered­
ményt ígér. Az elvetett re p ez ék mindenütt szé­
pen kikeltek. A szüret is már jövő héten kez­
detét veszi, sok bort várnak, csakhogy ez idén 
nálunk nem a legjobb lesz. Az éjjelek már hűvö­
södnek, de nappal még mindig igen n eleg van.

F. A.
Kecskemét, szept. 13. (Az „Egyetértés“ 

tudósítása.) E héten erős esőzésünk volt, s a 
szellőben okozott némi kárt. A mai hetivásá­
ron a tiszta búza 8 forinttól 8.80-ig, ele­
gyes búza 73—75 kilogr. 6.15—6.60, rozs 
70—72 kilogr. 5.34-5.50, árp a 60—62 kilogr.
5.60—5.75, zab 36—40 kilogr. 5.40-5.50, ku­
koricza (tavalyi) 6.60—7, (idei) 5.80—6, kö- 
1 e s 5.20—5.50, burgonya 70—1.60.

Veszprém, szept. 13. (Az „Egy etértés“ 
tudósítása.) Ha piaczunkon széjjel nézünk, a he­
lyett, hogy termelő gazdáink arczarol a bő aratás 
feletti öröm sugárzanék, — bánatot találunk, mert 
a piaczra hozott gabonák között ritka, a melyik a 
három főhibával nem bírna először a gabona 
üszögös, — másodszor csirás, — harmadszor ned­
ves ; — a mely gabonában e három baj és hiba 
közül egyik meg van az már vesztette értékét, a 
melyikben kettő van, ott már fitymálva veszik, 
a melyikben mind a három hiba meg van, azt, 
hogy olcsón eltudja a termelő adni, könyörög a 
vevőnek, hogy adjon érte valamit, — s ez okozza 

( hogy a gabonának ma a ára piaczunkon nincs.
I Keményünk volt a kukunczahoz, krumplihoz,

Vegyes közlemények.
Az áruk kölcsönös korlátlan továbbithatása

a budapesti pályaudvarok között. Áruk fel és le­
adása Budapest különböző pályaudvarai közt, to­
vábbá bel és külföldi állomások és a budapesti 
pályaudvarok bármelyike közt ezentúl akadálytala­
nul eszközölhető; azaz Budapestre rendelt külde­
ményeknél tetszés szerinti pályaudvar irbató elő s 
viszont bel és külföldi állomásokra rendűt külde­
mény tetszés szerinti budapesti pályaudvaron adható 
fel. Illeték fejében a m. kir. államvasutak s az osz­
trák ál.auivasut részére a helyi díjszabás tételei, a 
deli vasút Keieuioid-Buda vonalára pedig az <aeu i 
páiya díjszabása szerint 8 kilométere esedékes dij 
fog számíttatni.

A magyar cserkéreg kivitelének érdekében 
kölni osztrák magyar lőeonsulatus figyelmezteti 

az érdekeit köröket a Rajnavidék nagy cserfogyasz­
tására, illetve az ottani nagy bőrgyártásra. A raj­
nai osztrák magyar pályák kőtelek-tarifája a cser- 
kéreg diját tetemesen leszállította, s most már ke­
reskedőinktől függ, hogy 3 fontos fogyasztó piaezot 
a hazánkban oly tömegesen előállítható cserkéreg 
számára megnyerjék.

Figyelmeztetés Az orsz. magyar ipar- 
egyesületnek a földtn., ipar és kereskedelmi 
minisztérium a vezetése alatt álló m. kir. léte­
it y é s z t ő i n t é /eteknél alkalmazott katonai 
legénység részére szükségelt ruházati czikkek szál­
lítására vonatkozó árlejtési hirdetményt megküldte, 
meiyszerint a czikkek szállítását egymásután három 
évre. azaz 1879. január 1-től 1881. deczember vé­
géig terjedő időre biztosítani kívánja, miért is fél­
ti ívjuk a szállítás iránt érdeklődőket, nevezetesen 
pedig a gombkötő és paszomantos, lábbeli készítő, 
szíjgyártó stb. iparosokat, hogy a szállításra vonat­
kozólag közelebbi értesítés végett az orsz. magy. 
iparegyesülethez (Budapest IV. Károly-körut 10. 
sz.) fordulni szíveskedjenek.

A duna drávai vasút meghosszabbítása a 
Dunáig. A fiumei ipar- és kereskedelmi kamara 
közelebb tartott ülésén, a kamara elnöke szóba 
hozta, hogy a duna-drávai vasút üzletét az állam 
veszi át, s igy Báttaszektői egész Fiúméig a ma­
gyar ál lám vasúti igazgatóság kezében lesz a for­
galom, kivéve az 55 klgr. bosszú károlyvár-zág 
ráői vasutat. Ezentúl, jegyző meg, sokkal könnyebb 
lesz a déli vasút versenye ellen küzdeni, s csak az 
volna még ki.i.2?*') hogy Báttaszéktől a Du­
náig is építtessék vas .A. hogy az átrakodás 
a hajóról közvetlen vasútra történhessék. — 
Ez ép úgy áll a magyar kormánynak érdekében, 
mint Fiume városának. A kamara tehát elhatározta, 
hogy ezen ügyben feliratot fog intézni a kormány­
hoz azzal a kérelemmel, hogy a még ki nem épí­
tett kisdarab vasút mielőbb készíttessék el. Tudva 
levő, hogy a m. áliamvasut déli \onalai folytono­
san üzleti defiezittel küzdenek s e vasutak bevétele 
még az üzleti kiadásokat sem téríti meg. E kedve­
zőtlen helyzetből ki fognak lépni a m. államvas­
utak vonalai, ha a Dunáig az egyenes vasúti ösz- 
szekóttetés elkészül. A kérdéses vonal darab ki­
építése alig kerülhet többe négy edfél százezei 
forintnál. De bizton lehet arra számítani, hogy a 
m. államvasutak déli vonalai legalább 100 ezer 
Írttal évciikint nagyobb bevételhez jutnak s azon­
kívül a duna-drávai vasút is a helyi forgalmi jelen­
tőségen felül országos forgalmi jelentőséget fog 
nyerni. Mind ezt tekintve, azt mondhatjuk, hogy a 
kérdéses vonaldarab kiépítése már egy-két év alatt 
n fogja magát fizetni, s igy bízvást számíthatunk 
arra, hogy a magyar kincstár minden bizonnyal 
fog módot találni arra, hogy Báttaszéktől a Dunáig 
rövid idő alatt elkészülhessen a vasút.

Az orzzágos iparegyesület szeszesitalok 
szakosztálya tegnap délután tartott ülést Fro mm 
A. elnöklete alatt. Az ülésen felolvastatott Adler 
K. indítványa, hogy a regaleadó repartitiójánál 
az orsz. m. iparegyesület és a szeszes italok szak­
osztálya kebebeléből kiküldendő szakértő bizalmi 
férfiúk által képviseltessék annál inkább, mert a 
most osztályozandó regaleadó három évi jogór- 
vénynyel bírván, az ez által igaztalanul érintettek 
még érzékenyebben sujtatnak. A bizottság az in­
dítványt egyhangúlag elfogadta. Fromm Antal in­
dítványozza, hogy az ipar és kereskedelem előmoz­
dítása érdekében a közlekedési miniszterhez egy 
felirat, intéztessék, hogy áruk postán Romániába 
utánvétel mellett is küldethessenek. A bizottság 
belátva az ügy fontosságát, az indítványt magáévá 
tette. A fővárosi uj regale szabály és regaledij 
megszabását illetőleg a szakosztály hosszabb esz­
mecsere után egy bizottságot küldött ki, mely hol­
nap délután 5 órakor egy memorandum kidolgo­
zása végeit összeülend, és ezen memorandum a 
fővárosi képviselőknek megküldetik. Ebben az elő­
irányzót dijjak terhes körülményeire lesz utalás, 
melyek alatt a szeszipar felvirágozni képtelen. A 
dijak leszállítása iránt fog a fővárosi tanács meg- 
kerestetui. Végül még Fromm Antal a sziszek- 
uo vii vasút kiépítése eilen a közlekedési miniszté­
riumhoz egy feliratot intéztein! kíván, mert e vasút 
kiépítése által — meggyőződése szerint — Buda­
pest kereskedését végpusztulás fenyegeti. Az indít­
vány elfogadtatott és az igazgatóság lön megbízva 
a felirat szerkesztésével.

Á szepesi gazdasági egylet í. hó 23-án Ig- 
lón gazdasági kiállítást rerdez. Ugyancsak ez al­
kalommal az ottan megtartandó állami lótenyésztés 
jutalomdij kiosztással, melyről külön hirdetések 
szolgáltatnak tájékozást. A kiállítás az iglói m. kir. 
leukikészitő intézet és példánygazdaság helyiségé­
ben log megtartatni és reggeli 9 órától esti 6 
óráig nyitva leeud. Belépti díj délig 20 kr, déltől 
10 kr. Ezen gazdasági kiállítás tárgyát képezik : 
I. Mindennemű gazdasági állatok, kivéve a lovakat, 
melyek ez alkalommal külön kiállíttatnak és dijaz- 
tatnak. Díjazásra csakis oly állatok érdemesiitetnek, 
melyek Szepesmegyében neveltettek. 11. Méhek és

lyén átadandók. A kiállítási dijaknak a íoldtnive- 
lés-, ipar és kereskedelmi m. k. minisztérium 250 
irtot, a szepesi gazdasági egylet 100 Irtot, az iglói 
gazd. társaskör 15 frtot, Kaltstein Ágoston 5 sírtól, 
Szamuéliy János lelkész 3 irtot, Fábry Jakab 3 
ezüst frtot adományoztak.

Napirend szeptember 15-én.
final ár. Vasárnap Kath.: Mária. Prot.: Nik. Görög-oros?.: 

13. Anth. p. Napkél 5 óra 39 pereikor. Nyugszik 
6 óra 11 perezkor.

ib«inban nyitva van a természetiek tára d. e. V árától 
d. u 1 óráig.

Eszterházi képtár nyitva d. e. 9 órától du. 1 óráig. 
Föv. Iparos-egy'et ülést tart d. e. 11 órakor.
Orsz, nöképzö-egylet ülést fart d, e. 10 órakor.
Orsz gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és <1 ti 

2—4 órák közt nyitva.
Orsz. képzőművészeti esuruok d e. 9 órától ti u a 

óráig nyitva.
Az állatkertien számos állat sorsol tátik ki.

Hajóforgalom szeptember 13-án.
A főváros Duna balpartján következő vizi jármüvek 

kötöttek ki: Müller Jgnácz 3 talpja 45 mm. deszkával Ko­
máromból. Liptay -János m. li. 60 mm. gyümölcsösei TótU- 
faluból. Cséry és Szalay m.. b. 80 mm. gyümölcsösei Mo 
nostorról. Szabó Lajos ladikja 2U mm. gyümölcsösei Dö 
mösröl. Tompasz Mihály és József m. b. 2200 mm. búzával 
Sződ-Bákosról. Justus András ladikja 20 mm. gyümölcs­
ösei Pilis-Marótról. Simon János m. h. 60 mm. gyümölcs­
ösei Váczról. Verebes Mihály ladikja 15 mm. gyümölcs­
ösei Kis-urosziból. Szabi András ladikja 20 min gyü­
mölcsösei Veröezéről.

Kivonat a hivatalos lap szeptember 14-ik számából.
Árverések a vidéken. Lovas Ferencz 1220 írtra b 

in gáti. oet. 7. Zalaegerszeg. Jnrsza Ilon 7998 Írtra U. 
ingat), nov. 4. Nagy-Szombat. Szunyoghy Lajos 35562 lira 
b. ingatl. szept. 24. Beregszász Knapka Pál 1100 írtra 
b. ingatl. oct. 16. B.-Gyarmaton. Maximovics testvérek 
77287. írtra b. ingat!, oct. 11 Pancsován. Szkensan Nikola 
1653 írtra b. ingatl. oct. 5. Temesvár. Boris Gizella 40u > 
írtra b ingatl. oct. 11. Alsó-Szécsénykén. Pető Rozália 
1956 írtra b. ingatl. oct. 18 Rába-Ódonokon.

Pályázatok. A trencséni tszéknél 11- od oszt. seged- 
telekkönvvvezatői all. a nagyszebeni kir. jbiróságnál vég-

>hsjtA:
másokra.

íchértcmp'cm: t?sssa;:

A kis lotto húzása
Bévs 71 64 62
Clrácz. 85 80 10
Temesvár 55 78 42
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Csávó!szíty Lajos
:■ Ih'ős a/erkesztö ók ki atlóia Iáidon ne.

Nyílt-tér.
ALAJOS

ékszerltereslíeil^se
Budapest, kecskeméti-utcza 8. szám.
Fölvállal mindennemű ékszer, arany, ezüst és őre 

javítását. Vesz és cserél ’öredék aranyat, ezüstöt, áraga 
köveket és órákat a legmagasabb árakon. Fölvállal érezbe 
vagy köbe vésést, név, betű, monogramm vagy ezimeralak- 
ban. — Vidéki megrendeléseket utánvétel mellett a leg­
pontosabban teljesít.

A ..Bolond Istók“ legközelebbi (37-iki száma 
a következő érdekes tartalommal jeleni meg: Pa­
naszos ének. Magyarország siralmas állapotá­
ról. A könyvkereskedők egyletének alapsza­
bályai. Boznyanczko Herczegoviuaczko 
N o v i n y e. Bőske leveie (képpel.) Zvoruiki ódon- 
súg. Ch ári vári. 1849 (kép.) 1878 (Lép.) A 
forspent (10 képpel.) Don Pedrőtöl. — 
Bolond Istók a színházban (képpel.) A vi­
téz és kardja (képpel.) Operette egyveleg. — 
Szatuluj Györgye. Bölcs mondások. Apróságok. 
Szerkesztői telefon. A „Bolond Istók“ előfize­
tési ára: évnegyedre 2 frt, félévre 4 írt szept.— 
decz. 2 frt 70 kr, előfizetések a kiadó-hivatalba 
(himző-utcza 1. sz.) küldendők.

Fogorvosi m fiterem
GROSZ LAJOS

Budapest. IV. uri-uteza 2. sz.
Ajánlja magát a következő esetekre ;

Fogakat tesz be angol vagy amerikai email ból, 
anélkül, hogy azáltal legcsekélyebb fájdalmat is okozna

Egész fogsorokat készít, melyek légnyomás folytán 
szilárdul tartanak, szépek, meglepően természetesek és min­
den használatnak teljesen megfelelnek, valamint pivot-stift 
fogakat.

Továbbá készít műfoghust, vulcanitból, mesterséges 
fogak alkalmazása végett, valamint betegség következté­
ben elvesztett szájpadlást és nyeldeklőt mülegesen (obtu- 
rateurrel) pótol, rugók és kapcsok nélkül a legújabb awe* 
rikai modor szerint, valamint mindennemű plombirozáso- 
kat legjutányosabb árak mellett.

Különös sürgős esetekben egy egész mesterséges 
fogsort 24 óra alatt elkészít.

Munkám tartósságáért jótállók 4 évig, s netalán ter­
mészetes használat által 2 év alatt szükségessé vált javítá­
sok díjmentesen eszközöltetnek. Tájékozásul: egyes mtifog 
3 írttól 5-ig, egész fogsor 50—80 írtig.

A nagyérdemű közönség becses pártfogásába maga­
mat ajánlva

Orosz Lajos.

Egy másodéves technikus ajálnkozik mint kázitaniw 
vagy nevelő, vagy pedig reál tantárgyakból, mint compe­
titor. Ajánlatok IX. kér. Mátyás-utcza 1-sö szám alá in 
tézendők.

'jE3\xd.a.pet: 5si23.la.po3r

Nanjae
Jalin
Thomerins
ltiehond

Vasárnap, szeptember lö-éu
NE1VZETI SZDTH ÁZ-

A divathölgyek.
Vígjáték 6 felvonásban Uzemelyek .

Bercsényi j A age Helye/ L
Náday | Santisne I.eudvayné
Pintér I XTerniéies Gvörgvné
De tény i j Se 'de Siniháne

Kezdete 7 0 akor.

méhészeti tárgyak. III. Mindennemű mezei termé­
nyek. IV. Kerti termények. V. Gazdasági eszközök 
és gépek, melyek Szepességen készíttettek. VI. 
Mezei gazdasági iparczikkek. A kiállítás rendezésé­
vel az iglói gazd. társaskör bízatott meg. A kiállí­
tási tárgyak a kiállítás előtti napon a rendező bi­
zottságnak, illetőleg Hazslinszky Gyula urnák a 
lenkikészitő intézet stb. vezetőjének a kiállítás he-

Kekidainé
Laura
Ugróezi
Orbán
Jenő
Oóczipap

ü K P-N Z I N II 4 Z.

o 0 L n OS N É LUIZA asszony mint vendég
A malom alatt

Néps/inmii dalokkal 3 felv Irta Varga János 
Személyek:

Pártényiné Hamzsa Tihanyi
Váraljai Sári SOLDOSNÉ
Szombathelyi Agnes Lukáosyui
Jány Laczi Vidor
Egri Boris Rákosi Sí.
Kovára Pista Horváth

Kezdete 7 ólakor.

v ?tt*r! i:

tiudapesteu 
Pozsonyban 
VI.-Szigeten 
Szatmáriul 
Tokajban 
Szoluokmi 

14 Szegeden •
Íj! Aradon
13 Nagy-Becs kei ekeit 
13, Sezdánuál 
18; V erbászoii
14 tószékeu
14 Barcson . .

Mitrovitzo:' 
Zimonybau 

14 s.w.eiei:
14| 0-Orsóvá,. .
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284 áradt száraz
2 48 1 apadt sziraz
0.86 apadt tiszta
0 65 n
1 50 száraz
2 67 száraz
3.74 - „
— 0.17 >1

0.21
2.38
1.80 „
1.90 „
1.27 — n „
— — —
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025 apadt felhős
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ajánlja

3000 darabon felül,
több fajta gránit, márvány és terméskőből 3 fo­

rinttól 4000 forintig legjutanyosabb áron.
Tovtóbá Részit minden e szakmába tágé müveket jutányos Svon

Főraktár:
Budapest. Mária-Valéria- és régi pésta-utcza sarkán.

Fiók-raktár:
piti listák épületében, plébánia-tér (eskütél) sarkán.

3*3rári udvara :
molnár-ulcza 4-dik szám alall sajél házában.

Rajzokkal és árjegyzékkel díjmentesen szolgálok.

Kernreuter"F.
Becs, Hernals, Hauptstrasse 115.

a ló vonalú vasútvonalon.

gyógy! itatott.
Legújabb elismervények 

A Hoff János-féle cs. kir. malátakészii- 
mény-gyár fiók “üzletének Bécs. Braunéi - 

strasse 8.
Miután 8 éves üdült gyomor katkarrliu- 

soui a Holt -Tauos-féle malüta-egésieségi sül 
hasznai at a által feltűnő m ődo » eiijh ü 1111 fee zd. 
e curát tovább folytatandó, kérek még 1« 
laezk sört és két zacskd kék papirosban lévd 
mellez.ukorkát utánvét mellett küldeni.

Siívar, 1878. évi jnlins 13. tisztelettel
Kát bony i Balázs, 

magyar királyi sóhivatali tiszt.

Az első tiz palaezk maláta-egészségi sör elfogyasztása után 
el nem mulaszthatom kijelenteni azt, hogy leányom betegsége 
után nemesak tökéletesen visszanyerte előbbi eleteieje, - r 
ségét,, de a köhögésen is már némi javulás e8z|eluetO.

Ennélfogva tehát további folytatasara kerek nieD P 
laezkot az előbb említett sörből, melyet minden lahbadozo beteg 
uek üdítő szeiiil legmelegebben ajánlhatom

Budapest, augusztus bó 7. 1878.
Dliknla Ignácz. 

kávés
soroksári-utcza 80. szám.

Előfizetési felhívás.
..Első magyar-német vasúti és gözhajózási kalauz'1

a magyar forgalmi intézetek hivatalos menetrendküuyve 
évenkint legalább is 10-szer jelenik meg, és a magyar köz­
lekedési vállalatok intézkedése folytán valamennyi hazai 
vasúti és gőzhajózási állomáson az utazó közönség haszná­
latára van kitéve, s ezenfelül úgy Budapest, mint a vidék 
legtöbb szállodái, kávéházai, vendéglői és egyél, nyilvános 
helyein számos példányokban elterjedve.

E kalauz hirdetések és üzleti ezimek terjesztésére a 
leghatásosb eszköz, mert annak minden egyes példánya 
?<ry hónapig áll használatra, ezrek által olvasta tik. y ej>\ 
hirdetmény 10-szer vagy egész évre feladva, mintegy 25.0U , 
példányban jut nyilvánosságra.

Előfizetési díj egész évre 4 frt. A hirdetések igen 
jutányosán számíttatnak

A kiadóhivatal
Budapesten, VI. uj-uteza 25. sz

XIL <j

<
<

Ouuiuii- ruganyos

K ÉKVK ÖTÓ K.
___ Lesujabb találmány a Bo-

g&udtanár által Amerikából 
"g»; őehozott ruganyos sérvkötő 

úgy urak. mint hölgyek és 
gyermekek részére. Ez rugók 
nélkül egyedül gummi-ból 
van művészileg összeállítva, s 
,-zélja, hogy még a legidül­
tebb sérveket is a legrövidebb 

ide alatt, egyenlő helyzetbe hozz», s mind nappal a legerő­
sebb munkában, mind éjjel aivásközbeu használható, a 
’léikül, bogy a sérvben szenvedő akadályozva volna foglal- 
Wásában Nagyon hasznos, hogy ez még éjjel is a testen 
maradhat, mivvl különösen jó s kellemes nyomást gyako­
rol a szenvedő részre.

Angol és franca»» aezél-kötók, suspensonumok, szö­
vőitek, guuiuiióől, valamint szarvasbőrböl valók nagy 
raktara.

MéhföúakeudÓk, légvánkosok, ágybetétek, tisztulásfel- 
fogók, óvszerek, guinmiharisnyák és mindenféle gummiáru- 
azíkkek.

Sérvkolőknéi kérem tud tűi adui. hogy jobb- vagy 
baloldalra, vagy kettősek kívántainak-e, szintúgy a test bő-

;8,
Megrendeléseket utánvét mellett posta fordultával

teljesít
POI.ITZKK MÓRICZ, 

sérvkötő-készitö,
Budapest, Deák Ferencz utcza.

\ idéki mai.t áron számitatnak.

Mély ti#vtelettel

Tokody Ferencz,
tyukszem-mütő.

Csász. kir. osztr. szabadalommal és 
porosz királyi miniszteri jóváhagyással.

Dr
jORCHáRDTSISoaiATISCHEjí 

KRAU1ER- SEIÍE^,

Dr. Snin de BoaCemard zamatos fogszap-
pana, a fogak és a foglms épentartására és tisztítására 
a legáltalánosabb és legbiztosabb szer . és lj,. esoma- 
goeskában 70 és 35 krjával.

Balzsamos olaj hogy ó-szappan, a bőr finom­
sága és puhaságára éltető és tartós befolyása által tű­
nik ki: 35 kros csomagban.

Pr. Béringnfer zamatos koronaszesze. érté­
kes illat- és mosóvíz, mely az életszerveket erősiti és 
üdíti; eredeti palaezkokban 1 frt 25 kr és 7fi krjával.

Leder testvérek balzsamos földi-dióolaj-szap-
pana, darabja 25 kr, 4 darab 1 csomagban 80 kr. Kii-
lönösen családoknak ajánlható.

Pr. Marfűiig nÖvény-kenÖCSe. a bajnövés íelköD 
tésere és"felélesztésere. bepecsételt es üvegben bélyegzett 
tégelyekben 85 krjával.

Pr. Hartung china héj-olaja. baj növesztése és (»yógyszeres Beuzoe-szappau. legfinomabb
szépítésére, pecsételt és pohárban hélyegzcitt üvegekhen ! mosdószappan, ugyanazon eredménynyel üii, Hun
ára 85 kr zoe-tinctura; ára csomagonként 40 kr.

Valamennyi föntebb elősorolt, szab. ezikk valódi minőségében a következő magyarországi ra 
ható: Budapesten: Török József gyógyszertára a „sz. lélekhez,“ Scholcs dános, varos)■ ’
gyógyszert. ..a kígyóhoz. Sztupa G., gyógyszert, a széna-tgren, IVlassik Ed., gyógyszert. Továbbá Buda . * ’
gyógyszertárhan. és Jíóth V. gyógyszert Tabánban. O-Budün : Bakács A. gyógyszert, es i

kereskedésében.

Pr. Borchardt illatos növeny-szappana. a test-
bőr szépítésére és jobbítására, elismert hatékonyságú min 
den bőrkiütéseknél, eredeti csomagocskákban Bepecsételve 
42 kr.

Dr. fioHi növenyczukorkái. elismert, jelessegü há­
zi szer iiüié-s. rekedtség, nyálkásodás és torokkarezolásnál 
2tb. 70 és 35 kros eredeti dobozokban.

Pr. Béringuier fii gyökér-hajoiaja. a haj és sza­
káll sűrítésére és fentartására, 1 palaezk ára 1 írt o. é. 

Pr. Béringiiier növényi hajfestőszere. vaió- 
dian fest fekete, barna és szőke színre : teljesen fölsze­
relve kefével és csészével 5 frt.

Pr. Limie* tanár növény rudacs-kenöcse. u
haj fényét és ruganyosságát fokozza és egyszersmind az 
oldalhaj összetartására is alkalmas . — eredeti darabok­
ban 50 kr.

Schlesinger Simon. 
Armin, Goldstein H.

Alsó-Kubin
I A vad : Elias

Rózsnyay.- M gyógysz. 
haja: Klenanez és Babócs. 
Baéassa-Gyarmath: Havas Gyula 

gyógysz.
Bárt fa: Toperezer Alb. Th. gyógysz. 
Berettyó-Újfalu: Vas Jenő gyógysz. 
Brez/ióbánya : Zornlaib G. örökösei 

gyógysz.
Csóh-tornya : Kárász A. 
Czerno-vitz: Selmireh J„ Golihovszky 

•1. gyógysz.
Debrecsen: Csanak J. Geréby F., 

Berghofer 1 ..dr. Rothschneck E. gyógy. 
Eger : Pillér József.
Essék: Dienes J. C. gyógysz. 
Esztergom : P.udolf M. F. 
kacsét: llirschl Dávid.
Fiume: N'ichló Pavacic.
Földvár: Nádbera Pál 
Gölnicz : Fischer K. E.
Gyöngyös: Vozáry T. gyógysz.. Mer- 

sits N. gyógysz.
Gyár: Némethy P. gyógysz.
Gyula : Oriel Istv. gyógysz.
H.-Böszörmény: Lányi M.
Iglő: Haits János gyógysz.
Ipolyság: Winter Sándor 
Kalocsa: Horváth K. gyógysz. 
Kaposvár : Laipezig Gy 
Kassa: Esehwig és fia. Quiersfeld K.. 

Munster Gy.. Megay G A. gyógysz., 
Wandrasehek K. gyógysz. Strausz I). 

Kecskemét: Molnár .Ján. gyógysz. 
Késmárk: Seherfel Kornél gyógysz. 
Komarom: Belloni A.
Jjéva: Bolemann E. gyógysz 
Lippa: Csordán Sándor. 
k.-Szt.-Miklós: Balló L. gyógysz. 
Lipló-Hradek : Lányi A. gyógysz. 
Losonez: Pliehta Lajos gyógysz.

fjiicse: Klein Sándor.
Lubló: Glatz J.
Lugos: Schiessler Antal fia 
Muyxy.-Fehértemplom : Feigl F A. 
Magy.-Hrudisch: Grigar F. 
Magyar-Óvár: Cseh Sándor, 
Makó: Nagy Adolf gyógysz.
Mar csali: Isztl Nándor.
M.- Vásárhely : Fogarassy J. Dem. 
Miskolcs: Pasteiner F., Mahr F. a 

„fekete kutya“-hoz.
Munkács : Ilorvitz Sámuei. 
Nadirovna : Dziembovszky gyógysz. 
Nagy-Bánya : Haracsek Józs. és fia 
Nagy-Becskerek' : Weisz Herman. 
Nayy-Kálló: Mandl Sálamon. 
Nagy-Kanizsa : Rosenfeld A ., Baeh- 

rach J. H.
Nagy-Károly: Schöberl Karoly. 
Nugy-Kikinda : Neuhold K. gysz 
Nagy-Mihály: Albrecht Ede. 
Nagy-Kiicse: Nandrássy M 
Nagy-Sseben: Stengel Sam.
Nagy-Szombat: Heuffel K. P. 
Nagy-Várad: Janky J., Perlitz Laj. 
Német-Bogsán : Brayer Adolf. 
Nyíregyháza : Pavlovitz Em.
Nyitva : Kovács J. gyógysz., Tnmhor 

Kornél gyógysz.
Fancsova: Subboticz S. A.
Pápa: Bermiiller József.
Pécs: Zsolnay E. és V., Zach K,, Lech- 

ner testv., Kovács M. gyógysz. 
Pozsony: Henrid F. gyógysz . Kész­

let' J. gyógysz., Groszmann A. F., 
Bauer János és társa.

Putnok: Fettete F. gyógysz. 
Rima-Szombat •• Simko F. 
Rozsnyó: Feymann A.
Rózsahegy: Hammerschmied J. gysz. 
Sassiti ■' Puszkayier Kárely gyógysz.

Maniísitványokttfl

Segesvár: Idősb Misselbaeher J. B 
! Oláh F.
' Selmecz: Dimak J. E., Sztankay F. gy 
i Sepsi-Szt.-György•' Csutak testv. 
j Siklós: Holmik özv. gyógysz.
, Soprony : Mezey ,i. gyógysz.. Recken 

D. gyógysz.
Szabadka: Farkas J . Szigethy J.5 gyógysz.

. Szamos- Újvár • Placsintar D. gyógy.
I Szászsebes: Reinhardt J. K. gyógysz. 
j Szathmár: Jákó M. Héder S.
: Szeged: Bauer József, Meák Gy.. Bar- 
I csay Károly gyógysz.
; Sz.- Udvarhely: Nagy-Solymősi Konez 
i János András gyógysz.
1 Székesfehérvár: Karl J„ Braun .1.
! gysz., G Dieballa gysz., Reitmann Dáv.

Szepes-Szombat: Henseh E., Gréb 
■ Janos gyógysz.
I Szepes-Váralja : Steller Nándor. 

Szigetéi: Tymatter György.
Szoboszló: Sik László. 
Szombathely: Pillieh F. gyógysz. 
Szinyév-Váralja: Weisz M. 
Temesvár: Jahnet K. M gysz., Em­

mer F,. Faykiss J., Pap J. gyógysz., 
Tarczay J. István gyógysz. 

Trencsén: Groag Zsigm.
Ungvár: Krausz Adolf.
Uj-Becse: Weliacha Lépőid.
Uj-Vidék: Stefanovitz L., Koda D., 

Fuchs Ignácz és fia.
Vág-Ujhely: Keller Emil gyógysz. 
Varannó: Gaal A. gyógysz. 
Versecz: Fuchs J., Modoványi A.

gyógysz.
Veszprém • Guthardt fia. 
IVaUendorf: Szopkó Alfréd gysz. 
Zcnta: Wuits testvérek.
Zombor: Popics J., Faleione Gusztáv. 
Zólyom: Stech Lajos gyógyszerész.

----------- --------- -j........ mindenkit óvunk, nevezetesen a dr. Búin
de B'outeiuard-féle i'ogpasta és a dr.. Borchardt illatos 
uövényszappaiiétöl, azon ezim alatt dr. Borchardt „fia.“ 
Számtalan hamisitd s azok eldrusltdi Ítéltettek törvény­
szerű leg in Ar ekkoráig is el érzékeny pénzbírságra.

Raymond és társa. csász. királyi szabadalom- 
tulajdonos, Berlinben.

• és bélyeg

Kitűnő szer tyokszemek ellen!
Tisztelettel alulírott bátorkodik a nagy érdemű közönsé­

get, értesíteni, miszerint az ű újonnan felfedezett tjük- 
*zem eltAvolltd i*zere Altai a tyúkszemeket a 
legnagyobb lelkiismeret és felelősség mellett 
eltAvolltani képes minden fAjdalom és metszés 
nélkül.

Felfedezésemet már annál fogva is ajánlom legjobban a 
szenvedő emberiségnek, miszerint az én eltávolításaim után csakis 
egy kis megkeményedet bőr nőhet hosszabb idő után, de az is, 
ritka esetben, s az ellen is van egy tapaszom, mely a keménye­
det bőrt minden fájdalom nélkül lohámozza.

Egyúttal bátorkodik lábfagyAsi-kenőeséf legjob­
ban ajánlani: minden fagyos részekre, is említem, miszerint egy 
téo-ely használata után a lájdalmak bizton megszűnnek. Ara: egy 
naVtégelynek használati utasítással 1 frt. 20 kr, egy kis tegely 
gO kr Vidéki és helybeli megrendelések pontosan eszközöltet­
nek A fenn említett általam feltalált szerek győgyhatasa lelett 
előkelő uraságok is orvosoktól nyert bizonyítványokat képes va­
gyok felmutatni. A tyúkszemek eltávolítása történik műtermem­
ben Budapest VI. kér, nagymező-utcza 48. sz. reggeli 8-tol 
12 óráig, délután 8-tól 5-ig. vagy pedig kívánatra a t. ez. laká­
sán is eszközöltethetik.

___Árak:
Maláta-kivouatu egészségi sör ! palaezk 60 kx, 11 P»1-6 

frt, 2b pal. 15 frt. 68 pal. 30 frt Maláta-csokoládé 1. /, kilo 2 trt 
40 kr ‘ kilo <1.30, kilo 70 kr. 11. 1, kilo 1.60, /« kilo 90 
kr '/ 60 kr Ili. ', kilo 1 frt,1 4 kilo 60 kr. 36 kr. — Ma- 
láta-ezukorkák 1 zacskó 60,30 es ló k,on. Gyer...ek-tápmaM- 
taliszt 1 frt. - SUritett malata-kivonat 1 üvege«« 1 frt vagy 
60 kr is. — Egy kész maláta-fördo 80 kr. — Maláta-szap­
pan 80, 60. 40 és 20 kron. , ,, , , ...

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő arleengedes. A csoma­
golás legolcsóbban számittatik.

4 Hoff János-féle cs. k. udvari maláta- 
készitmeny-gyár Bécs, Bräunerstrasse 8.

Hoff János fiókja:
BUDAPESTEN, kalap-uteza ÍO. szám.

Kapható szintén TÖRÖK 1ÓZSEF gyógyszerész urnái

0000000*00100 . «000000

Helyiség-változtatás.
A 80 év óta fennálló úri ruha üzle­

tünk augusztus 1-től fogva Dorottya-utcza, 8 szám 
alatt a magy. leszámítoló és váltóbauk épületében létezik.

’ Üzletünket Büszler Henrik urrali társulás 
által — ki magának a szabás és alakítás körül Póriéi­
ba,, és Becsben jelentékeny ismereteket szerezvén, 
valamint a külfölddel egyenes összeköttetésben lóvén - 
úgy rendeztük be, hogy tiszt, vevőink igényéinek min- 
den irányban megfelelni képesek vagyunk. (A pá­
risi világtárlaton is nagyobb mérvű bevásárlásokat esz­
közöltünk.) , ...

Egyúttal vau szerencsénk tudomásává tiozm, mi­
szerint műtermünkben ezután hölgyek részére frau- 
czia és angol divat szerinti felöltők, köpenyek és pon­
gyolákat készítünk és bátorkodunk a tiszt, hölgyek es 
urakat üzletünk meglátogatására meghívni.

Küszler S. és társa, d,X*Ä«-
eeocoo jooiooooeooooe

Kattus János Bécsben,
am Hof Nr. S.

a városi tűzoltó laktanya mellett
raktáron tart és áruknak valódisága melletti jótállás­

sal elád :
Valódi orosz vizaholyagot. különféle olcsó 

árakon.
Valódi Gelatine I.ainé.’
Peer sav, ezukor-sziu.
Szivattyugópek gyári-árakon.
Vulkanisált amerikai kanlsnk-fömlők min­

den lórfogatban.

Bécsi igérvénvek 2 fi t ■">( l|
"ítél ' „ ' 4frt.101

mindkettő együtt csak 6 frt 50 kr és bélyeg

Húzás október 1-én
Főnyeremény 4<Mk4MM8> forint. 
Előlegek állampapírokra és sorsjegyekre

Xfjifrni és társit
egbizásokl Budapesten, váczi-utcza27.szám.

Kerti és tüzifecskendök gömb 
szeleppel, tömlők, tűzoltó- 

szerelvények. 
Kut-merökészülékek

bármily mélységre és viztovábbi 
tásra, építési akna- és trágyaleszv 
vattyuk. sör- és l őrincié készülék 
olaj- és borszeszszivattyuk stb.

mustrált árjegyzékek ingyen

oooeoooo««

I a bécsi tözsdéu a leg-
lelkiismeretesebbeu teljesit- 
tetnek

Fogl J. L.
váltó-üzlet „zum Glücksrad

Béeeben,
Stadt, Tegetthoffstrassc- 6
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EOT HEBEGEK JAKAB
es és kir. udvari szállító

g: u r i r u li a-r akt árának
Budapesten.

Kristóf-tér 2. sz. I. emelet
a Kristóféhoz.

Árjegyzéke:
Őszi és téli öltönyök 18, SS. 35. Ss— 

35 frttrtl 70 frtig.
Felöltök (különlegességek) 35—50 
Felültök 18. 15, 18, S3, 34. 40. 
HAlököníösök 8, 13, 15, 18. 33-50. 
Vadászkabátok 10, Í5. 18, 30 50.
Téli kabátok 18. 33 35, 30-70. 
Lelkész téli kabátok 86-70.
Ftazó köpenyek, angol faeou 80 60. 
Havelokok 80, 85, 80, 35-60. 
Mencsikoifok ÍO, 35, 30, 85 -70.
Utazd bundák (erdélyi) 85—75.
Utazd bundák (mosómedve béléssel) 5v 350. 
X áros! bundák (különféle béléssel) 45- 700 
Vadász bundák 30 —100. 
tiyermekruhák 10-35.
Libériák 30-50.
Őszi és téli nadrág 7. 8. 10. 13. 14.18, 

80 frt.
Mindez a legújabb faeou szerint gondosan ké­

szítve a legolcsóbb szabott árak mellett (a körülmé­
nyeket figyelembe véve)

Az úr minden darabon kitéve vau.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

NOLL K. és társa
1870. év óta bejegyzett czég

jjppg Gisellastrasse Ar. 6. BÓCS,
ajánlják magukat

mindennemű állam- és ipar-értékpapírok, sorsjegyek, arany 
és eziist pénzek legjutanyosabb

eladására és bevásárlására
Vidéki megrendelések posta fordultával teljesittet- 

nek valamint a Vll-ik nagy kir. magy. államjótékonysági 
sorsjáték sorsjegyeire — darabonként 2 Htjával, - mely­
nek húzása f. é. dec-zember 6-án leend.

A polgári elhelyező intézetben ó-utcza 24. sz. a-
Budapesten, a nagymező-utcza sarkim

Guaco preparate,
nielegen ajánltatnak orvosi tekintélyek .Utal Párisban, Lo KoroHzíö- 
Péterváron. Bécsbeu stb. Megvizsgáltatott es k T
bau az elemző dolgozda igazgatósága áltál, a hites vegyw- • ' L, '
által; Szentpétervárul! pedig a titkos tanácsos Drapp tanaraltaL^i ^ 
Weinberg A. valóságos államtanacsos es lovag áltál. Lásd az I • 
vosi hetiközlöny 49. számát, melyben * Luuo 
gyógyhatásáről vau szd; l>r. Heifelder valóságos á’tanítaná 
♦ sósnak a (Szentpétervári Sieuini kórbá/zró! 1875. m tudd 
sitását; a Szentpétervári „Golos“ 187». évi számát . a kőin
újság 1868. Julius », a berlini Fremden ^2 é^ndiai la 
octóber 27 és november 14-ről, és majd minden e“r opa lés ind i .t í la 
l»ok legjobban ajánlják a Dr. Schmitt Ui.-Ééle L<> ,,a.

Teljesen ártalmatlan, gyors hatással “^ödd és lápta 
lomvsillapitó készítmény „Ungventum Guaco külsőleg 
zsőlésre használtatik mell és tüüóbajokuál, idült és közön

ellen, a uyirkmirigyek megdagadása ellen, rkeumatismus.
resztesontfájdalmak hátgerincz SJóngeseg mehlájdalmak e^ 
gyengeségeknél, gyermekágyasoknál eloloidnlo tejisomókuai 
nyomatékosan ajánltatik, gyomorgöresökuél, emésztési hihakiiál 
és a csecsemők nyughatatlanságakor. Oly egyéneknek kikue D * 
finom bőrük van. igen hasznos ezen szer, mert minden zsirleraüodast es loltokai
lunila /l tapasz hasznos rákmirigyek, bőrfarkas, csont szú

Izületbántalmak sipolyok, körömméreg, égési es metszési se­
beknél, s kiválőlag mindennemű sebek és sérüléseknél.

tiuaeo Tinetnra (belső használatra) minden veszélyes vérve­
gyek és vérromlások ellen, továbbá minden emésztési szervek meg­
rekedésénél, mint dispepsiánál. gyomorbélhurut s bőrbajok- 
dál stb

Magyarázat a Guaco készítmény hatásáról, orvosi véleményadással egye­
temben. Kortörténet kívánat szerint ingyen küldet Koródáknak, gyógyszerészeknek 
stb. tetemes árleszállítás. Kapható a kill- és belföld minden nagyobb gyógyszertárai­
ban. Bécsben Haubner C. arany angyalhoz czimzett gyógytárában am Hoff. Budapes 
ten Török József gyógytárában, Prágába Fürst 1. gyógytárában. Boroszlóba Fiebacn 
B. gyógy tárába, Ágöstában Berger J. N. udvari gyógytárában. Szentpétervárott Me 
dem gyógytárában, Párisban, Londonban, New-York-ban valamennyi gyógytarakoan.

IiőveM) utasításokat ad Dr G. Schmitt, Moszkvában,
Oroszországban.

Jegyzet. Dr. Schmitt G. 12 évig volt Indiában, — hol a braminoktol
azon orvosi titkokat eltanulta, a melyek különben sohasem jutnak el Európába. Lásd 
Dr. Schmitt G. önéletleirását arczképpe! a párizsi L'univers illustré 1868. november 
18-iki számában.

1

az egész év leforgása alatt:' tpeeeeaeeeeoeegioooeeeeeeflee8»^
titkos betegségeket * $Nevelőníík. német, magyar és franezla 

boimeok. házgondnoknók, társalgó-nők, komor­
nak, gazdatisztek, Írnokok, felügyelők, fömolnárok, 
ügyvédi segédek, gépészek, erdészek, vadászok, 
kezelő tisztviselők, könyvvivők, kertészek, 
házmesterek szóval minden szolgálati szakmába tartozó 
egyének leggyorsabban elhelyeztetnek. A Bu­
dapestre megérkező egyes áilástkeresők ugyanott al­
kalmazásuk idejéig teljes ellátást és szál­
lást is betenkinti mérsékelt díj mellett 
kaphatnak. Kívánat szerint magány- vagy társalgó­
szobákat is.

MEGBÍZÁSOK

bármily nemiteket, különösen a

minden ágazatban leggyorsabban elintóztetnek. 
csak térti levéljegygyel ellátott levelekre adunk.

Válasz

(elgyengült tértiéről),
továbbá börbajokat, vizelési nehézségeket, húgycső szűküléseket friss es % 

— idült nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a bujakóros fekelyei
jf és másodrendű bujákért minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az öufertozeB w 
& minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, sőt a végkep* P) 
^ tehetetlenséget is, katonai és polgári iőkórházban, mint a magángyakorlat- /n 

ban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és évek hosszú során al 
sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker biztosi 
tása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít ^ 

(újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)

'WEISS J. ess- k
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. katonai fö- 
kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi tudomá­
nyos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli tagja,

I és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő intézet: Budapest, belváros, url-utcza R. sz. a 

„Harisch-féle bazár-hoz czimzett házban.
Naponkint d. e. 7-10-ig d. u. 1-4-ig. este 7—8-ig

Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.
W «V Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek megkul- 

. w detnek. Ugyanott kapható a hires mű: „Az elgyengült férfierő," ennek so '
7 íntézendok. T nemű okai és alapos gyógyítása. Ara 2 frt .50 kr.
)OPRFV¥4ARF0V^PRAPRPPPt ¥XXXXXXXXXXXXXXXXmKXXXXXXXXX*

ura
Egy fiatal, igen jó bizonyítványok­

kal biró, intézetet végzett gazdatiszt ke­
res alkalmazást mint önálló tiszt.

Az illető 7 év óta van alkalmazva 
gazdaság körül.

Szives ajánlatok Zala-Lövö „Sz. A." 
intézendők

r.áttr«

Félévre .
<„gypdévre
V,y hór»

r.cy sl
ItirdHést dl 

jjfri hirdetése I

«■ St) kr 1
jfyllttér: 1

Bécs,, 
meg a múl 
taink e foH 
legközelebbi 
ható okol 
fognak tud 
ezt a katoi 
megengedi! 
hatjuk el 
a hírlapok I 
katonai esd 
ben. miti 
szükségessj 
kapott hii 
katonai 
biztonságai 
pedig oly ea 
melyeknek! 
következet! 
nál ne r i 
g y a r á z

Koná
zerumi öd 
nagy kövj 
kihágásaii 
rettegést 
godalom 
mennek, 
a hatalmi 
nógatják, 
gondoskoj

Bécs.l 
niszterelnöli 
rövid időre! 
érkezett idd 
W e n k h el 
A sziszek-! 
pezi a moí 
És ez ügyi 
nap lesz ki 
lönbőző tol

Lón
értés“ 
azon állil 
megkináll 
kelés eln| 
merítve.

Konsi 
megkapta 
tértietásrel 
fog lakni.

Pál
német ki 
intézendf 
polta, 
in e g t al 
az a t a. 
akar a hl

Kas)
kezeit esi

Gáti 
után tegJ 
tok feletti

Bell 
czeggel q 
szatérL

Mos 
chia nem| 
leg, és 
kot, az

ki

nem I 
és a hl 
nevelési 
latja sí 
szőlőit] 
liteni, ]

AgostoJ

„A nel 
hogy I

1
család f 

esti hé 
dóm n| 
tetését.

lenne

tik, ki] 
Ezenkj 
lenni, 
váü^a,

aisnLx 
sehol.I 
összp] 

véteti e 
vetkezi

ellenvl
gádor
életű
bizalr


